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A mulatós Európa.
§ Az európai kotillionhan nyilván II. 

Miklós czár most az előtánezos. Ö sora­
koztatja a párokat és járja mindegyik tán- 
czosnövel a külön tourt. Gyorsan egymás­
után teszik látogatásaikat az orosz bito- 
dalom uránál, a kik csak szerepvivők az 
európai konczertben. Előbb Loubet elnök 
ur, a „hü szövetséges“ tette meg republi­
kánus tiszteletét. Nyomban utána III. Viktor 
Emánuel olasz király ment a czár vendé­
gének és tanúsította egyben különös hódo­
latát azzal, hogy íejedelmi látogatásainak 
sorozatát az orosz udvarnál kezdette meg. 
Ezt már nevezetes tünetnek kellett tokin­
teni, mert az olasz király nemcsak 
hogy nem szövetséges, de a mióta 
az uj olasz állam megalakult, ez soha 
sem politikai kapcsolatot, sem dinasz­
tikus érintkezést Oroszországgal nem kere­
sett. Most meg Vilmos német császár van a 
soron, a ki a revali orosz kikötőbe hajó­
zott, hogy kedves ezárbarátjánál tengeré-z- 
látogatást tegyen és az orosz hajóhad 
nyári gyakorlatait megnézze. Ennyi maga- 
sabbrendü politikai látványosság egy hú­
zómban a savanyu uborkák évadjában két­
ségtelenül nagyon üdítő hatású. Az ofOczió- 
zus kürtösüknek is mindenfelé bőven van 
alkalmuk rá, hogy legszebb nótáikat eltül­
köljék. A közönséges publikum, igaz, kissé 
nehezen igazodik el ennek a változatos jövés­
menésnek tulajdonképi értelmén, noha már 
a külső rendezésből is sejteni kénytelen, 
hogy a szép látványosságoknak mélységes 
politikai hátterük is van. Ez a tüprenkedés 
némileg megrontja az élvezetet is, melyet 
a nyári mulatság szerez. Hiszen gyönyörű 
kotil ionfigura kétségtelenül, a mikor két 
oly daliás aiak, mint 11. Miklós és 11. Vil­
mos nyílt tenger fölött, hullámok által 
himbált hadihajón ismételten átölelik egy­
mást. De hát Du low német kanczeliár és 
Lambsdorff orosz külügyminiszter mit kö­
lesnek ebbi n a zártkörű tengi részt.irsaság- 
ban és a teug< r zu gás közepeit miről tud­
nak i ly behatóan diskurálni ?

V. lami nagyon feltűnik ezeknek a láto­
gatásoknak rendjén. Az, hogy teljesen

(Minden Jog fenntartva.)
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hiányzik bennük minden vonás, mely az 
ismert állandó európai szövetségek képét 
tükrözné. Sőt mindjobban úgy alakulnak, 
mintha épen a régi szövetséges rendszer 
biztosságába vetett hitünket kellene meg­
rendíteniük. Hol van az a hármas-szövet­
ség, a melyet imént újítottak meg ? Mi 
ereje és befolyása van annak még a nem­
zetközi viszonyok alakulására ? A mi hár­
mas kollégiumunk egyik tagja, az olasz 
király az ö Prinettijcvel bevallottan abból 
a czélból ment P< térvárra, hogy Olasz­
ország politikai helyzetét az eddiginél 
előnyösebbre fordítsa. Nyilván II. Vil­
mosnak, a mi másik szövetségesünk­
nek látogatása sem múlik el a nélkül, 
hogy a mi egyezmény az olasz látogatás 
következtében létrejött, uj csomót ne nyel­
jen. Minekünk, harmadikul szereplőnek meg 
az a szavunk mindehhez, hogy nincsen 
semmi szavunk hozzá. Mert hát minden 
rendén vagyon. Tudjuk, — az az elmélet 
j rja mostanában, hogy a hármas szövet­
ség és kettős-szövetség teljességgel nem

mondhatni a húsbavágó érdekek; ellenben
azok a bizonyos általános érdekek, melye­
ken a régi szövetségek fölépüllek, platói 
természetű kapcsolatban merülnek ki. De 
úgy latszik a nemzetközi viszonyok terén 
most a nyári szalmaözvegyek legvidámabb 
elvei ki rekedtek felül. Azt tartják a hár­
mas-szövetség keretén belül is, hogy a jó 
férjnek óvnia kell ugyan a megszentelt és 
megunott házasköteléket, de semmi rossz 
sincs benne, ha kiki t rdekes viszonyokat, 
alkalmi kalandokat ken s — ma sok felesé­
geinél. Csak semmi féltékenység, ez meg- 
ron tója az élet minden örömének és nem 
is gavalléros dolog! Szent a béke min­
denül t !

A plebejus világ csak azt nem érti, az. 
ilyen általános szeretkezés mellett, a mely 
a világnak annyi boldogságot és annyi 
vidám hangul tot szerez, mire valók azok 
a régi, komoly ünnepi- s szövetségi k, ha 
nem azért, hogy közguny és megvettetés 
tárgyaivá váljanak? Beust gróf azt mond­
hatta vall ha, hogy nem latja Európát. Ma 
nagyon is látjuk a nemzetközi csapodarság 
tai yáin. Ez. persze már az erkölcsprédiká- 
czió körébe vág, a mi különben nem a mi 
mesterségünk. De monarchiánk érdekei-

XLVIII.
Legyen sötétség!

Készítsünk most az esetről, a mint e pilla­
natban előttünk áll, egyszerű, világos, tiszta 
képet s ne törődjünk oly aprólékos részlettel, 
mely a fódologhoz szükségképen nem tar­
tozik.

Az eset egyszerű képe ez lesz:
Solymosi Eszter lányka eltűnt ápril 1-én. 

A zsidók elV-n vád kerekedik, hogy ezek 
nyakát vágták, vérét vették, holttestét elsik­
kasztották.

Hetvenkilencz nap múlva junius 18-án a 
dadai Csonkafüzes alatt női holttest bukkanik 
fül a Tiszából, mely Solymosi Eszter ruhájá­
ban van.

Nyaka nincs elvágva, vérét nem vette senki. 
Ilii <*z volt Solymosi Eszter: akkor a zsidók 
ellen támasztott vád alaptalan.

A vádolt zsidók életre halálra tagadják a 
vádbeli cselekmény megtörténtét.

Bíróság által felhívott szakértő orvosok 
teljes határozottsággal kimondják, hogy a 
csonkafüzesi holttest nem lehet Solymosi Esz­
teré. Mert ez a lányka 14 éves életkorú --zúz 
volt. a holttest pedig legalább 18 éves elvirag- 
zott nő holtteste. Ez a nő legfeljebb tiz nap 
előtt halhatott meg s teteme legfeljebb négy 
nap óta van a vízben.

Minthogy Solymosi Eszter ruhája volt rajta: 
kétségtelen, hogy titkos kezek öltöztették föl? 
a kik Solymosi Esz er ruháját megszerezték s 
az ismeretlen idegen nő holttestét valahonnan 
elsikkasztották.

Ilyet tenni se nem szokás, se nem szabad. 
Valami különös és fontos oka lehetett erre 
annak, a ki ezt elkövette.

jelentenek ellentétes irányzatokat, sót épen 
együttes hatásaikkal alkotják meg az 
európai béke nagy közösségét. A szövet­
ségek gyakorlata immár ama tökélyig fej­
lett, hogy mindegyik szövetségesnek jogában 
és módjában áll „külön“ érdekei iüiüit más 
szövetségnek tagjavai külön egyezményre 
lépni, a nélkül, hogy előbbi szövetséges 
viszonyát feláldozni kellene. Ez persze 
úgy néz ki, mint a kör négyszőgüsitése. 
Li galább is nagyon valószínű, hogy azok a 
külön érdekek, melyek- rt szüvetségenkivüli 
külön kötéseket kötnek, azok a lényeges,

nck szempontjából már az ellen ha­
tározott kifogásunk lenne, hogy a szövet­
ségekről való ezt a laza és könnyelmű 
felfogást csak mások érvényesítsék — a 
mi rovásunkra. Tiszteljük a mi külpoliti­
kánkat, ha egy mulatós frivol környezet 
közepette az erény és hűség aszott minta­
képének akar cli-m értetni. Ki nem találja 
azt különösnek, hogy a míg szövetsége­
seink egyre-másra teszik a szövetségen 
kívüli látogatásokat, a bécsi udvart úgy 
kerülik, n int a rettenetes unalom odúját. 
A mi Balkan polilik nknak nagyon furává 
vált az állapota épen azóta, hogy (lolu- 
chowski az ö hires egyezményét Oroszor­
szággal megkötötte. Es látó szemekkel ki 
nem látja azt, hogy ha Olaszország az ö 
újabb időből való keleti politikájához és 
mindjobban kidomborodó expanzív irányza­
tához Oroszországnál keresi a támogatást, 
ez elvégre is a mi Balkán-érdekeinknek uj 
oldalról való a kiaknázását fogja jelenteni?

Halljuk, egyre fial juk a officziozus kor- 
nyikákísl hogy mindenki csak a békét 
akarja óvni, minden a mi történik, a béke 
biztosításáért történik. De ez nem elég a meg­
nyugvásra. Hiszen el is hisszük, hogy Európa 
hatalmasai mind a békét óhajtják; II. 
Miklós czár meg különü.-kép békeszeretö
paff ónusnak van elismerve. De
most a dolog, hogy a többiek, szövetsége­
sek és nem szövetségesek olykép igyekez­
nek a békét addig a meddig biztosítani, 
hogy pozitív érdek* ikre nézve határozott
megegyezésekre lépnek. Ellenben ami mon­
archiánkkal szemben úgy tartják a békét, 
hogy a vele való megegyezést, érdekeinek
számbavételét fölöslegesnek vélik. Mert van
béke, mely a 
nem kelünk.

mindent eltűrésből áíl. Ebből

Eudapast, augusztus 7
A pénziKjyminisztrr Ibisben. Lukács 

László pénzügy miniszter ma reggel, mint jelen­
tik, Lőcsbe érkezett. Az autonóm vámtarifa 
tárgyalásával megbízott szakemberekkel ma 
hosszasan értekezett s erre nyilván alapos 
szükség is volt. Mégis azt mondják a fél­
hivatalos k. hogy „egyelőre simán megy 
minden“. Annyira simán, hogy 
instrukeziók után újakra van szükség !

a megadott

Gróf Appoin/i és a Kössi1th-iiniirp. A
szintén let».-ralis Budapestet Tag blatt ma a 
következüket közli:

Már rgyni-hány nappal ezelőtt rámutattunk arra, 
hogy re hány ellenzéki lapnak gróf Jipponyi Alteri­
n' k, a I; pveclűház elnökének a Kossuth Lajos 
halálának százéves évfordulóján tanúsítandó maga­
tartásáról szóló kire teljesen alaptalan. Gróf 
Apponyi senkii sein, hatalmazott jel, hogy 
Incében ez ügyben bármily nyilatkozatot is 
tegyen s jellemző, hogy most a fiUg' tlcnségi párt, 
— melynek lapjai a képviselőház elnökét mar azokért 
a *fe!tetelek ‘rt» is im gt.anadtak, melyeket állítólag 
szafott volna, — kénytelen e targyhan raentegetödző 
nyilatkozatot tenni.

Ez az ok az eset különös körülményei sz* - 
rint nem Ehetett más, csak a vérváddal ter­
helt zsidók megmentése. Csupán csak ezért

Csodálni lehet s

csempészhették a hatóságok :z--me elé a csonka­
füzesi holttestet.

Ha ez igaz: akkor a zsidók kezének bent 
kell lenni a vállalatban.

S valóban Matej Ignácz tanúságot tesz arról, 
hogy az ő tutaján s az ö tudtával és közre­
működésével csempészték a holttestet junius 
11-től 18-adikáig, őt erre Hersko Dávid kérte 
föl, Hersko Dávid Tisza-Tárkány alatt kapta 
junius 11-én a holttestet.

Ilersko Dávid zsidó.
Tőrödéimesen beismerni, hogy Matej igazat 

beszél s egyenesen bevallja, hogy neki Smi- 
lovics Jankel adta ál a holttestet junius 11-én 
Tárkány alatt, de már junius 7-én tudatta ezt 
vele Tisza-K- recsenynél.

Smilovics Jankel is zsidó.
S némi tekergődzés után utóbb ez is nyíl­

tan beismeri, hogy igenis ó adta át a holt­
testet úgy, a mint Hersko elbeszéli, de öt erre 
Fógel Amsei vette rá, a kit meg ezzel Mende- 
lovics Ni szén bízott meg. Valósággal pedig
Orosz Márton és Klein Ignácz szállította hit-/
vány fakószekéren a holttestet Tisza-Szent- 
Mártonba.

S Fógel, Mendelovics, Orosz és Klein : mind 
valamennyi zsidó. A mi természetes. Vérvád- 
terhelte zsidók mentségére első sorban csak­
ugyan zsidóknak kellett vállalkozni.

Minden összevág.
Maguk a zsidók is szentül hiszik a tetem­

sikkasztást és holttest csempészetet. A kik tá­
vol laknak az eset színterétől: azok nem tud­
ják, mit gondoljanak s miként magyarázzák 
az eset megtörténtét. A kik közel vannak, akiket 
terhel a vérvád, azok lelke keserűséggel telik 
meg s átkozzák Herskot és Smilovicsot s ezek 
zsidó társait, a miért ilyenre vetemedtek.

Maga Smilovics rendithetlenül meg van 
győződve a holttestcsempészet valódiságáról. 
Énnél különösebb és érdekesebb lelki tüne­

tet életemben nem láttam, 
elmélkedni fölötte.

Smilovicsnak nem volt börtöntársa. Mint 
vizsgálati fogoly maga volt külön odúban el­
zárva. Emberekkel csak akkor találkozott, ha 
ételét-italát beadták Vagy a többi rabbal együt­
tesen naponkénti egy órai sétáját végezte, 
vagy ha a börtönőr egyszer-másszor ajtót nyi­
tott rá. Beszélgetnie ilyenkor se volt szabad.

A szabad járás-keléshez szokott emberre 
nézve irtózatos állapot ez. A kényszerű magá­
nosság, ha nincs rá erkölcsi ok s ha nincs 
benne emberi igazság, rettenetesen meggyotri 
a lelket.

De át is alakítja. Vagy megszelídíti a vad 
lelket vagy dühöngésre lázit ja a szelídet. Vagy 
elmélkedésre bírja, a melyik eddig csak cse­
lekedni tudott és szeretett, vagy bűnök, me­
rényletek, kétségbeejtő kísérletek szövésére 
készti a legjobb szivet is. Imák, künyek, át­
kok, dühöngések, álnokságok, gyilkos tervek, 
léleksorvadások a kényszerű magánosság szü­
leményei.

Kmilovicshoz, míg teljes vallomást nem tett, 
éjjel-nappal bejárt a vizsgáló biró. Ijesztette, 
fenyegette, biztatta, rémitette. Különösen azzal 
biztatta, hogy ha töredelmesen bevallja a holt­
test csempészetét: akkor elereszti őt, haza 
mehet, keresheti kenyerét, istennek szabad 
napjában gyönyörűségét lelheti.

Elvégre a tiszalöki csendbiztos kezén meg­
tette vallomását. S várta ennek fejében a 
szabadulást.

Matejt, Herskot, Csepkanicsot el is eresz­
tették, de őt nem. Belökték magános odúba 
s azóta a vizsgáló biró se látogatta többé.

Volt ideje a tünődés*re s ő valóban tű­
nődött.

Ott volt a börtönben, mint tudjuk, Rózen­
berg Herman eszlári lakos zsidó is. Más odú­
ban s rabtársakkal összezárva. Volt egyebek 
közt egy Oláh Sándor nevű vizsgálati fogoly 
rabtársa is 3 volt egy másik is: Szilágyi Jó­
zsef nevű.

Nagyon helyes. El is várjuk, hogy gróf 
Apponyinah a hazafias ünnep dolgában nem lesz 
oka mentegetőzni.

Híresztelések. Először elkezdték hiresz- 
telni, hogy a herczegprimás otthagyja föpiász- 
tori széket. Aztán más formába öntötték ezt a 
kósza hirt. Most már tudjuk, hogy kiknek volt 
érdekükben mindezt világgá bocsájtaniok és 
mit reméltek vele. Ezt közli ma egy kunyo- 
matos :

Legutóbb szárnyra kelt az a hir, hogy Vaszary 
Kolos hgrczrgprimást rá akarták birni, hogy magas 
méltóságától az egyház érdekében vonuljon vissza. A 
hir, mely általános megül közőst keltett, ezen alakjá­
ban tényleg nem felel meg a valóságnak, minden 
czáfolgatás daczára azonban a hírnek mégis vau némi 
alapja. Erre vall az a körülmény, hogy egyházi körök­
ben már hetek óta fontolgatják az eshetőséget, hogy 
a herczegprimás mellé, hivatkozással gyenge egész­
ségére és agg koráira, koailjutort nevezzenek 
ki, és jellemző a hir forrására, hogy a koad- 
jutorságra gróf Majláth Gusztávot, az erdélyi 
püspököt emlegetik, meg pedig cum jure nieces- 
sionis. Lehetséges, hogy ez csak egyes körük óhajtá­
sát képezi, de tény az is. hogy nem egy püspöki 
alfáiban folyik mostanában szó ezen állítólag a közel 
jövőben megvalósuló eshetőségről.
Hát kiugrott a nyúl a bokorból? Hogy 

merről iramodott az ujsághasábok közé. ezek 
után nem is kell feszegetnünk. Arról persze, 
hogy gróf Majláth jusson az ország főpásztori 
székébe, vagy csak annak közelébe is, termé­
szetes, hogy szó sem lehet, legfeljebb csak 
mosolyoghatunk ezen a lehetetlen híresztelé­
sen. Azt pedig, hogy I 'aszary Kolos meg 
akarna válni ut mindenkép megillető díszes 
méltóságától, kellőkép megczáfolták már hiva­
talosan is.

Séta szédítő meredeken.
— Háborúság u szabadelvű párt la/jai kozott.—

Benne van minden abéczés könyvben: A 
macskát csak szurmentin kell simogatni. Azt 
szereti. Behunyja a szemét és kéjesen duru­
zsol. De ha vissza kézről birizgálják, megvadul 
és karmol. Egyszerre kitör belőle a macska­
természet : nem néz se jobbra, se balra, csak 
karmolja, a ki a körme ügyébe esik. Ilyen a 
macska . . .

A félhivatalos Magyar 
nem volt nyugsága az 
bizonyos „czáfolatlan
Addig-addig birizgálták vis.szakézröl.

Ezt a Bózenberget is azzal vádolták, hogy 
bűnrészes a \ árváidban. De 6 félvállról vette 
ezt a vádat; — szabad szájú, nyílt beszédű 
ember volt. Mindig azt beszélte fűnek fának 
mindenütt, hogy az eltűnt lányka élve-halva 
előkerül mihamar, mert u zsidók azt el nem 
emésztették.

Efféle beszéde miatt Bary vizsgáló biró gya­
núba vette utóbb, hogy talán a tetemsikkasz- 
tásban is bűnös.

Az efféle beszédből kifogyhatatlan volt a 
börtönben is. Rabtársai s a börtönörök a kö­
zös sétákon s egyébként is csak ilyesmit hal­
lottak tőle.

Kinevették.
A rabok közt is volt keresztyén tábor, zsidó 

tábor. Köztük is folyt tanácskozás s képző­
dött közvélemény. A közvélemény, ha ingado­
zott is a vérvád kérdésében, de sziklakemény 
lett a holttestcsempészet kérdésében. Nem is 
lehetett másként. Hiszen két zsidó is volt köz­
tük, a ki apróra beismerte a csempészetet.

Rózenberg még azután is kézzel-lábbal ha­
don ázott a holttest csempészet ellen. Rabok 
és őrök egyaránt kinevették.

— Bolond zsidó! Mit kiabálsz, mit rugódo- 
zol ? Hiszen valóságos zsidó van köztünk, a ki 
ezt beismeri, mert maga is segített a csempé­
szetben.

Ezt egyik rabtársa mondta Rózenbergnek.
Rózenberg kijelentette, hogy ezt nem hiszi. 

El nem hiszi még a prófétáknak se. El nem 
hiszi addig, mig az a zsidó neki meg nem 
Írja. Da ha magyarul Írja, még akkor se hiszi 
el. Csak az esetben hiszi el, ha zsidóul Írja. 
Másként csalás lesz, ámítás lesz.

Sohase derült ki, hogy Rózenbergnek ez a 
feleselése miként jutott Smilovics füleibe. 
Csak az a bizonyos, hogy oda jutott. Es úgy 
jutott oda, hogy Smilovics szentül hitte, hogy 
a holttestcsempészök egyike mindenesetre ez 
a Rózenberg.

Ez szeptember hó első felében történt.
Smilovics tűnődött. Mit csináljon? Ö szaba­

dulni akar. Most már bizonyos, hogy addig

laptársunk at okoskodásainak szédítő mered k- in k 
síik. A mi közleményünk — mint azt mindenki, i 
elfogulatlanul olvasni tud, láthatta is — nem szó! 
sem gróf Károlyi Sándornak, ki a szabadelvű p 
egyik oszlopos tagja, sem más valakinek, har, m 
szólott a «Hazánk» czimü lapnak, melyben az általam: 
kellő értékére redukált czikkely megjelent.
Tehát nyakatokért okoskodással vittük Ir R 

Károlyi Sándor gróf személyét a vitába. S - 
ditő meredeken jártunk, mig eljutottunk a 
szabadelvű párt emez oszlopos tagjához.

Tgy utólag esik jól az embernek, hogy sx - 
ditő meredeken járván, nem botlott ra . 
Mert az baj lett volna. Vagy ha valaki szemb 
jön a szédítő meredeken, például a M . r 
Nemzet ? Bizony szerencse, hogy 6 nem s,: - 
kott széditő meredeken járni. Csak lenn a - 
nyelmes és biztos földön.

Ha a kezét adja a Magyar K nr. f. szép ó\ - 
tosan el visszük egy sétára a szédítő név 
ken. Nem lesz semmi baja. Aszfalton s-'-tál 
velünk a Lloyd-klubig s ott parkett :n
járni a fehér termekben. S ott találj i 
Károlyi Sándort, s ott találja a többi 
riust. a ki vezérét tiszteli a grófban, . 
bokron, szédítő meredeken k"r *s/‘. 1 
öt. S megtudja ott azt is. hogy a Un: 
agráriusok hivatalos lapja, s a Ifa: 'm ! 
x ezerét tiszteli a grófban, s árkon-b 
szédítő meredeken keresztül követi őt.

Hogy valóban nem olyan nehéz és 
törő vállalkozás a Hazánktól Károlyi Sé 
és Károlyi Sándortól a Hazánk-E
le: mit íbb mutatja, hogy vés
ut.it nem egymagunkban v-líük me . 
ezen a szédítő meredeken sétálgat-,tt 
gel a só Hírlap is, ugyanezen jár m

Ug
ma

Magyar Szó, sőt kóválygott a meredt
Budapesti Napló is, félig-meddig :arsa a

Nemzet nck egy hete 
ag-árius / lazául:-tói, 

közlemények“ miatt.
inig

egyszerre csak felébredt kánikulai álmából. 
Kitört belőle a félhivatalos természet: ráijött, 
hogy neki csakugyan czáTolnia kell. S most 
aztán nem lát és nem hall, nem néz se jobbra, 
se balra, csak czáfol nyakra-főre. Mindent 
czáfol, mindenkit czáfol. A többi félhivata­
lost is. Még maga magát is. Mert ilyen a fél- 
hivatalos . . .

Nekünk is kijutott, szegény fejünknek. Min­
ket is leczáfol, írván így:

Az Egyetértés mpg nem állja, hogy közlemé­
nyünkhöz a legmerészebb komliinácziókat ne fűzze. 
Nyakaiéként okoskodással oda lyukad ki, hogy Íme 
mn=t személyes ellent« ! merült fel Széli Kálmán 
miniszterelnök és gróf Károlyi Sándor között. Bevalljuk 
őszintén, tehetetlenné érezzük magunkat arra, hogy

gyár Xemzct-nek a í él hivatalost .-Iá. -bau, 
bizonyára elöljárója és bátor úttörőj : Szó 
Kálmán nagyságának dicsőítésében. E: a 
teletreméltó újság, a melyet valóban nem i 
bet azzal vádolni, hogy a mi nyakat- !: 
okoskodásainknak előre iparkodik mega á , 
szankeziót, velünk egy időben ezeket irt; v 
zé-rlő czikkelyében :

A messzebb n- zű politikai tekintet pen g az, i. 
egyenesen törhetetlen, minden k- t: :i : 
del ellenkezik, hogy a miniszterelnököt -I 
sr-gu, orszigos nagy k-rd-sebben ily-n mim» 111 : 
támadások - rj-’k olyanok r --zérói, In lapok, ha 
sok, a kik magukat a szabadelvű parthoz tartó.: v 
vallj.ik és e párt és r programún oltom
és közösségében élnek, valahány: zor ez neki,;
nyelmes. Linnék a sértő és egészségtelen 
meg kell szűnnie véglegesen és gyök;n- n. 1 
kormány olyan forrásokból rohant; k m-g k 
róni.éra szánt támadásokkal, a melyik bek' 
nck kapaszkodni a szabódéivá p j e' s> 
jóba, ha származásuk is hovaturtozaud -imk

terei

inegk-rdeztetnek, ez megtorlás, Ítélet 
csaló tilalom nélkül nem. marad bit

párán

Ugyan kinek szól ez másnak, ha nem 
szabadelvű párt agráriusainak, s bevall .ti . - 
zérüknek, gróf Károlyi Sándornak. A mi 
Magyar tízéi nyíltan ki is mond ma esi--. í v:

nem szabadulhat, inig minden :• -Hó be ne : 
vallja a holttestcsempészetet. Hátha ö rá 
tudná venni Kózenberget a töredelmes !> 
mérésre ? U is megszabadulna hamaro n 
javára lenne ez a többi zsidónak is, meri el eb 
vége lenne a nagy pürnek.

Hiszen úgy is csak kétségtelen, hogy 
zsidók csempészték a holttestet. Hersko nem­
csak bevallotta, hanem neki már szemébe ; 
mondta. S ű maga is, akarva-nem akarva - 
róra beismerte. Hát akkor miért mákat Rudik 
ez a Rózenberg ? Miért állja útját amivi s - 
gény, sanyargatott zsidó zabadulásának ?

Ostoba Smilovics! Az nem jutott - ■ _
hogy hátha a többi zsidó vallomása is
úgy készült, a miként az o\

Kapta magát szeptember 17-én s level - •
Rózenbergnek. Miként jutott tollhoz, tintához.
papiroshoz: isten tudja. A börtönbei: r 
elől pénz, fegyver, irósz-r tökéletesen \. i 
zárva. Neki azonban mindene lett, mikor 1- - -
lét meg akarta írni.

S megírta a levelet zsidó nyelven, a h 
Rózenberg óhajtotta. Sohase látta R. - 
berget, nem is beszélt vele, nem is hall; tta 
kívánságát, mégis kívánsága szerint « - ' 
kedett.

Az a zsidó nyelv romlott német nyelv vei , 
kéziratos zsidó betűkkel írva.

Hogy és miként fért azután Smilovics Oá 
Sándor rabhoz : ez se derült ki. Oláh Sámli - 
kezébe adta a levelet azzal a megbízás , 
hogy ez adja át azt Rózenbergnek.

A levélben szivére beszél annak a Ró> n- 
bergnek. Ne késleltesse makacs tagadásával 
az ügy befejezését. A holttest csempészet • t . 
is tisztába van m ir hozva . . . Hersko . 
úgyis beismerték. Vallja be hát Jd »zenberg 
Segít ezzel a zsidókon is és saját lelkiismer- - 
tét is megnyugtatja, vétkének terheit meg­
könnyíti.

Oláh Sándor titkon kézbe adta a levelet s 
Rózenberg elolvasta azt.

Hanem bármily titokban történt is az égé- - 
dolog: bizony nyomban megtudta ezt a bőr-

.
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUGUSZTUS & 1902

Gróf Károlyi Sándornak és pártjának ezz»l tehát 
nyilvánosan és véglegesen megmulattatott az ajtó, a 
mely a Lloyd-körbűl kifelé vezet.
Mindezekből talán látni való, hogy nem is 

volt olyan nagyon nyakatokért mai okoskodá­
sunk s nem jártunk egymagánkban veszedel­
mes, szédítő meredélyeken. Az a szédítő 
meredek igazában egyszerű sétatér volt, a 
magyar sajtó mai találkozó helye . . .

Mikor mindezeket elmondottuk, még egyet 
konstatálnunk kell, a nélkül, hogy ezúttal is 
szédítő meredekekre bátorkodnánk. A földön 
maradunk, hogy a Hazánkat és az agráriuso­
kat továbbra is szemmel tarthassuk.

A Hazánk ma megtért. Már nem támad, 
csak védekezik. Nem úgy gondolta a dolgo­
kat, a hogy mondta, a hogy látta, a hogy 
érezte. Csak épen a külföld miatt csinálta az 
egész támadást Széli Kálmán kiegyezési poli­
tikája ellen, nehogy azt találja hinni az a 
hunczut külföld, hogy még ük is, az agráriu­
sok is szeretik Széli Kálmánt. Csak azért 
vágott mérges arczot, hogy künn ijedjenek 
meg tői». Idebenn nem akart u ijesztgetni 
világért se. S mindjárt mosolyog, hogy vala­
hogy haragosnak ne nézzék . . .

Nekünk mindegy, akár zord, akár mosolygós 
a képe a Hazánknak. Egyik se valami épüle­
tes látványosság. De két nagy tanulságot 
meríthetünk a szabadelvűpárti béka-egér- 
harczból. Ezt a kettőt leszögezzük, hogy leg­
alább valami haszna legyen a háborúságnak.

Az egyik az, hogy a Janus-arczoknak ne 
higyjünk. .V kinek két arcza is van, annak 
egy sincs. Az agráriusok haragja és kitörése 
• pen olyan mesterséges és csinált, a mikor a 
részükön van az igazság, mint a milyen hamis 
és igaztalan a mosolygós ábrázniuk egy nagy 
vereség és kidobással való fenyegetés után. 
Festett volt a képükön a mübnrag és festett 
u képükön a m it mosoly. Csak egy elvük igaz 
és őszinte. A mit nem hirdetnek, a mit elta­
gadnak. Hogy a saját érti ekükért, a saját 
javukért minden aggódás nélkül szívesen fel­
áldoznak mindent: elvet, meggyőződést, pár­
tot, országos javakat . . .

A másik tanulság, hogy ne higyjünk a har- 
czias hangoknak se innen, se túlról. Annak az 
épületes miibirkozásnak, a miben gyönyörköd­
tünk, nem lesz letepertje. Az agráriusokat 
nem teszik ki a szabadelvű pártból, s ők még 
kevésbbé mennek maguktól. A zsák megta­
lálta a foltját, s e folt ott marad a zsákon 
Az egyik félnek támogatás kell, akárhonnan 
jöjjön is, a másik fél meg mindig hajlandó 
Támogatni, ha egyet-mást csipegethet mel­
lette . . .

Nagyon jól tudják az agráriusok, korábbi 
időkből, hogy jó dolog birtokon belül lenni. 
Kívülről ostromolni hálátlan munka é'; vesze­
delmes : belülről ásni az aknákat, kényelmes 
és nyugodalmas. <>k hát belül maradnak és 
ássák, ássák a vermeket . . -

vámterület kérdésében népgyülést fognak tartani a fő­
városban az egész polgárság részvételével ; 2. a sajtót 
felkérik hathatós támogatásra; 3. felkérik körük ügyé­
szét, hogy a tárgyban memorandumot dolgozzon ki, 
végül 4. a mikor mindezzel készen lesznek, megkeresik 
a függetlenségi pártot, hogy a népgyiilésre küldjön szó­
nokokat. Az értekezlet — miután a népgyillés előkészí­
tésére 10 tagú bizottságot választott — ezzel véget ért.

IÍI. Viktor Ernáiméi berlini útja. Aleg- 
ujabo római híradás szerint Viktor Lmámiel ki­
rály most pieinonti kastélyában, Racconighi- 
ban nyaral, a honnan naponkint automobilon 
kirándul a vidékre. Gróf Lavza berlini olasz 
nagykövet, a ki a minap Zanardelli miniszter­
elnökkel együtt megállapította az olasz király 
németországi utazásának részleteit, hisz napi 
szabadságot reft, a melyet szintén Pimontban 
tölt el. Viktor Eiitánvel király valószínűleg 
augusztus ÓO-án este indul el és Szent-Gott- 
hárdon át utazik Potsdamba. Kíséretében lesz 
Prinetti külügyminiszter. Gróf Lanza tábornok 
Németország határán várja majd az olasz ki­
rályt, a ki n ágy-öt napig marod Potsdamban ás 
Berlinben. Viktor 1mamiéi esetleg megtoldja 
még látogatásának idejét és részt vesz a 
kiéli hajóraj-szemlén. Ebben az esetben a 
szemlén részt vesz a Liguria olasz hadihajó is 
az abruzzói herczeg parancsnoksága alatt. A 
király szeptember ó-ót indul vissza Olaszországba 
s Svájcz határán a svájezi szövetséges tanács 
küldöttsége fogja üdvözölni. A meglehetős 
részletességgel közölt utazási programúiban 
ismét az az érdekes, hogy a király most már 
kikerüli az osztrák területet. Lehet, hogy ez 
némileg kapcsolatban áll a svájeziak meglá­
togatásával. bár tagadhatlanul ezélzatosságot 
látunk az utazás programmjában.

A revali császárnapok.
ben jelenvoltak az iskola-hajórajnak Carlo 
szigete ellen intézett partraszállási gyakorta 
tánál. Vagy két zászlóaljnyi legénység meg­
támadta a szigetet sajkákkal és evezőcsóna-

fegyverekből és naszádágyukból 
ellen. A partraszállás után a legénység 
csatár vonalakban nyomult előre és erős fegy­
vertüzelés közt támadást intézett a gyalogsági 
czéltáblák ellen. Végül az egész partrasz.álli- 
tott csapat diszmenethen elvonult a császárok 
csónakjai előtt, a kik először csónakon, azután 
gyalog követték a gyakorlat menetét. Midőn 
a két "uralkodó Miklós czár csónakjában el­
hagyta a szigetet, a parton felállított tengerész 
legénység szűnni nem akaró hurrá kiáltások­
ban tört ki

Budapest, augusztus 7.
Az önálló vámterületért. A «IX. kor. iparo-ok, ke­

reskedők és jrazd ik küre», sorolisári-utcza Mi. sz. alatti 
helyiségében ma este 8 órakor értekezletet tartott gazda- 
?.ig, függetlenségünk .« az önálló vámterület ügyében, 
Kvinlovic- Lajos elnöklete alatt. Az értekezleten k- p- 
vi-eitett? magit az országos függetlenségi párt Szat­
mári Mór • s u:\ J app Zell to érsz gv . ~i L nvhri'k
által, ugvszintén a IX. k»r. több ipartestiilete • társas­
kör». Gazdasági függetlea?é-»ünk <-.? az ünálíu vámterület 
k-rdéséb»n hosszas és élénk vita fejlődött ki, melyhez 
hozzászólott a két megjelent országgyűlési képviselő, 
Kvint oeic- elnök, Ka rzived -Iános, If 'asuermfinn 
Adolf, dr. jidmeto Géza és Ur. Hartmann 
illek. Eredményeképen a következőket határozta f i az 
értekezlet: 1. Gazdasági függetlenségünk és az önálló

t önőrmester s a királyi ügyészség. Pedig se 
Smilovics, se líózenberg nem jelentett»- töl.

De az is igaz. hogy Oláh Sándor rabnak se 
h-tt e miatt semmi bántódása.

Smiiovicsot természetesen nyomban vallatóra 
lógták. Beismert" hűségesen, hogy u irta a 
levelet s ó küldte Rózenberghez. Mert hát ö 
s lói tudja, hogy a holttestet a zsidók úsztat­

ták, tehát Rézenberg is vallja már be vala- 
i ára bűnös tettét.

.v sajtó is gyorsan megtudta a levél törté­
netét megismerte szövegét is. Rettenetes 
1 -gyver lett ez a vérvád iiiveinek kezében. 
Lehetett is. Mert azt a levelet csakugyan nem 
a tisza-löki csendbiztos erőszakolta ki s nem

vizsgáló bíró ügyeskedése szülte. Azt már a 
zsidó csakugyan lelke bensőjéből szabadon 
szerkesztette.

A mint ezt Smilovics a következő esz- 
teri'luben a nyilvános tárgyaláson is őszintén 
bevallotta.

Büntető vizsgálat a tápéi kerületben. Az Engedi 
Lukács mandátumának megsemmisítéséi kimondó kúriai 
ítélet tudvalevőleg 10 F.nyedi-párti szavazó szavazatát 
etetés-itatás miatt, 3 Kelemen-párti szavazó szavazatát 
pedig azon a czimen nyilvánította érvénytelennek, mert 
az illetők állítólag azért szavaztak Kelemenre, hogy ó 
valami adományt Ígért a dorozsmai határban Evő gübö'y- 
járási kápolnára. Ezen az alapon a büntet, eljárás egy- 
leb-l az Envcdi-párt főkortese, Eszes Mátyás ellen, más­
feléi! dr. Kelemen Béla ellen megindiltatott, s a vizs­
gálatot Mnqay Lajos, a szegedi kir. törvényszék vizs- 
gálóbirája július 28 án mng is kezdte,

Az Enyedi-pártiak — mint Szegedről írják — n»m 
elégedlek meg azzal, hogy Kelemen Béla ellen hivatal- 
bél megindított ik a vizsgáktól, hanem még külön is 
följelentettek Kelement ugyancsak a lüntebb említett vád 
mialt. Erre aztán Kelemen — pártja vezelöiuek egyenes 
kívánságára —• azzal feleit, hogy följelentést tett mind­
azok miatt a visszaélések miatt, a melyek a
kúriai ítéletben a petiezié. hibás szerkesztése foly­
tan mellőzteUek. Igv följelentette Inda Viktor
horgod lakost veszi egetás- miatt, Fiber lslv ín
horgod lakost hetekig tartott állandó etetés-itatás 
miatt, Esz.es Mátyás, Karcsiig Aladár dorozsmai, Ernái 
hív n, ! nej Dénes, Tóth Henrik és ifj. Ids Imre 
horgos! lakosokat vesztegetések miatt. 11 följelentés foly­
tan a nevezettek ellen a vizsgálat, részben a nyomozás 
elrendeltetett.

Kétségtelen, hogy a bűnügyi vizsgálat akkorra már 
befejezést nyer, a mikor a képviselőhöz áltál kiküldött 
parlamenti vizsgáló bizottság működését megkezdi: s i/y 
Delicska Béni es kiküldött t usai a tapes kerületben már 
Etarolt mezüket találnak. Hanem ma rt a kerület nagy 
érdeklődé- sei c-z a parlamenti vizsgálat módja é-s annak 
eredményei elé. A parlamenti vizsgálat különben a kö­
vetkező napokon megy végbe : Szeptember 9-é-n Horgo­
son, 10- n Kisteleken, 11-a Dorozsmait, 12 u 
Sándorja!rán, 13-ín Sóvárigházám, október 3 án
Algyon, 4 n Tápón.

Egy nagyobbszerü flottagyakorlat keretén _____________ o
belül ment végbe a két hatalmas uralkodó kokkal, mialatt élénk tüzelést folytattak gép­
találkozása. Holnap délután Vilmos császár fecrvverekből és naszádáevukból a földsánezok 
szívélyes búcsút vesz a minden oroszok czár- 
jától és ezzel vége szakad a revali császárnapok­
nak. Mi tűrés-tagadás, a találkozás hiján volt a 
pompaszerü ünnepségeknek. Hír szerint az egész 
látogatás csak olyan reconnaissance-vizit volt 
a német császár részéről, a ki a czárnak 
danzigi látogatását visszonozta. Azt is erősit- 
geti a békepárti sajtó, hogy a két ország 
külügyminisztereinek jelenléte cseppel sem 
színezte ki politikai jellegűnek a találkozást, 
írnak a lapok még arról is, hogy ha egyálta­
lában szóba került valamely nemzetközi kér­
dés a császárok között, az legfeljebb a gaz­
dasági s kereskedelmi érdekek kölcsönös biz­
tosítására vonatkozott. De hát mindezzel la­
punk vezető helyén érdeme szerint foglal­
kozunk.

Nagy későre a mi bölcs külügyi hivata­
lunk orgánuma, a bécsi Fremdenblaft is meg­
szólal. Persze: uj, jelentős dolgot nem említ, 
csak épen megnyilatkozik, hogy újból ne érje 
a hallgatás vádja. Annyira semmitmondó e 
nyilatkozat, hogy azt bármelyik kezdő poli­
tikus is megfogalmazhatta volna a dolgozó- 
szobájában. a Fremdenblatt ugyanis ezeket Írja:

„Arra a híresztelésre vonatkozólag, mintha 
a remii császáriéi!átkozó son a lefegyverzés kér­
dés" is szóba kerülne, jól informált helyen 
azt mondják, hogy egyetlen politikai kórdós 
megbeszélését sem állajntoffák meg ebire. Arról 
pedig, hogy ez a kérdés Viktor Ernáméi ki­
rály és a ezár közt szóba került volna, itten 
senkinek sincsen tudomása. Ha Olaszország 
kedvezőtlen pénzügyi helyzetére való tekin­
tettel katonai és tengerészeti fölszerelését 
csökkenteni akarja, ugyr erre vonatkozóibag 
a hármas-szövetség megújítását megelőző 
tárgyalásokon utaltak arra, hogy a másik 
két szövetséges hatalom nem gördít eme 
szándéka elé akadályokat, sőt Olaszország 
ezt annál könnyebben megteheti, mert épen 
a hármas-szövetség által biztosítva van nemzet­
közi hatalmi állása. Azonben az olasz király 
határozott katonai hajlamát tekintve, a ka­
tonai létszám csökkentése aligha fog tűit er 
jedni azon a mértéken, a melyet okvetlenül 
be kell tartani.“
a revali eseményekről különben az alábbi 

híreinkkel számolunk be;

Uj gyerinekmenhelyek felállítása. A belügy­
minisztérium nagy ai anyokban folytat, i országszerte a 
gyermckmenhelyck fölállítását. Száll Iguáoz belügyi 
államtitkár Huffy Bál kormánybiztos társaságában Eg- 
utóbb a Sz' kdyfuldön jut Divíziói szemle alapo n 
jelölte ki ama városokat, a hol az uj gye-mekraenhelye- 
két föl fogják állítani.

JfiszhikoAta és gyakorlat.

Reval, aug. 7.
Tegnap este nyolez órakor a Holrnzollern 

yarhton diszlakoma volt. a melyen a két ural­
kodón kívül resztvettek A!ej is nagyherczeg, 
Frigyes Henrik herczeg és mindkét részről a 
kíséretek. Vilnius császár a nevét viselő orosz 
Farra-drag >nyosezred egyenruhájában üdvö­
zölte a czárt a haléi lépcsőjénél. Miklós czár a 
német tengerészt egyenruhát viselte. A la­
komán Vilmos császár Miklós czárnak balolda­
lán ült. a lakoma befejeztével a két uralkodó 
a födélzeíert cercb-t tartott. Esti tiz óra felé a 
két flotta valamennyi hajója villamos fényben 
pompázott. Nem sokkal tiz után a két ural­
kodó és a ki-v’-retek valamennyi tagja a Stan­
dardra ment, a hol rész.tvettek az éjjeli lüvő- 
gyakcrlaton. a melyeket fényszórók használata 
m'dlett 37 és 44 miliméteres ágyukból é-s tol- 
dalékcsovekbvl rendeztek szilárd czé-lláblák 
ellen. I-•'•Itizenkettő felé Vilmos császár vissza­
tért a Hohenzollernre.

Feriin, alig. 7.
A revali császártalálkozás programmjáréd a 

Lokal Anzeiger a következőket jelenti :
Ma reggel a császári iskolahajéin levő gya­

korlatokkal kombinált evolúciós gyakorlatokat 
fognak végezni. Egy órakor délben villásreg- 
geíi lesz. Harmadtól órától télhatig délután 
partraszálló gyakorlatokat tartanak, a melyekre 
Vilmos császár nagyon kiváncsi. I lat órakor 
ebéd lesz. Pénteken, holnap reggel a vámét csá­
szár és házigazdája hajószemlét tartanak, éléi­
ben matrózok evezős-versenye lesz, három árakor 
pedig a n<’ met császár elutazik Héráiból.

Reval, au/. 7.
Vilmos császár és Miklós czár ma délelőtt 

még megszemlélték a Prinz Heinrich né-met 
czirkálót. Délután az uralkodók Alexis nagy- 
herczeg é- Erigves Henrik herczeg kíséreté.

A franczia és angol sajtó bírálata.
Paris, aug. 7.

A revali császár-találkozásról a Párisién ezt írja: 
Bosszul illenék Franeziaországhoz, ha ezt a találko­

zást, mely megszilárdítja az európai békét s Franczia- 
ország czéljait is szolgálja, megkritizálná. A lap utal 
arra, hogy Oroszország és Németország közeledése össze­
esik az Olaszországgal Táléi kibéküléssel s azt mondja, 
hogy e tény is mutatja a béke után való őszinte óhajo­
kat, melyek a népeket eltüitik. Ha veszedelmes dolog 
volna is föltenni, hogy minden konfliktus lehetetlen, 
mégis tény, hogy a háború, veszedelme csökken.
A Figaro azt mondja, hogy Oroszország és N'-met- 
ország nizony.íra megegyeznek abban, hogy az európai 
egyensúlyt fönntartja; de még igy is számos kérdés 
marad fönn, mely a L"t birodalmat egymástól elvá­
lasztja, nevezetesen a kereskedelmi szerződés kérdése, 
mely vp»n olyan kevéssé oldható meg, mint a mily ke­
véssé valószínű, hogy a német vámtarifa-tervezet vaiaha 
életbelép. Vilmos császár látogatása a Figaro szerint 
csupán udvariassági té-ny és balgaság volna politikai 
jelentőséget tulajdonítani neki.

A Republic/ue az.t iiűz.i, hogy a revali találkozásnak 
általános politikai szempontból nincs jelentőség», csak 
alkalma'« fog nyújtani a kereskedelmi szerződés ts a len­
gyel kérdés megbeszélésére.

A Journal sz»nnt a két császárnak módjában Esz 
eszméket cserélni «a nemzetközi politikáról is ; ennélfogva 
találkozásuk több, mint egyszerű udvariassági tény.

London, aug. 7.
A revali találkozás Angiiéiban kevés fülűméit kelt. A 

Daily Chronic!e a kontinensen divatos viszontbiztosí­
tás rendszerének újabb megnyilvánulását látja b»nne. 
Angliára nézve elszigeteltsége m»IEtt csak kívánatos, ha 
minél több barátságos kötelék biztosítja az enu'.pai békét.

A Times emlékeztet azokra a barátságos nyilatkoza­
tokra, a melyek múlt •.vHn a danz.igi találkozásnál 
hangzottak »]. A nevezett lap kijelenti, hogy nagy 
csalódást okozna, ha az. iilé-n is nem hangzananak el 
hasonló nyilatkozatok. A mostani találkozás ».pen olyan 
fontos mint a mult évi és épen olyan határo­
zottan békés természetű. Miklós czár hátúm- 
so!tan a béke hire Németország mostani uralko­
dója hasonló érzelemmel van. Mind a L t uralkodót 
egyforma érzelmek töltik cl. Gint Lambsdorf i-s gróf 
Liilow találkozás,ifaéil sz.mt-u nem lehet további követ­
keztéi'seket levonni. Iv-iietséges, hogy a L I ura lkodéi 
a kevéssé fontos ügyök elint'-. - s-1 minisztereikre bizz.ík, 
hogy igy elkerüljék az esetleges í-'-ireerb sek-t, a minők 
annak idején is lelrmriilt"k, a mikor gróf ll’al-der<ert 
a Klímában levő európai síüvelsé-ges csapatok parancs­
nokává nevezték ki. Abból, hogy gróf ßatow i je>n 
van, nem következik, hogy ennek valami különös oka 
volna, annál kevésbbé-, mert a függőben Evő kereske­
delmi szerződések ebig anyagot nyújtanak a rniniszte- -k- 
nek a tárgyalási *. A r.» raet császár Révaiban, a n-met 
hajózás klasszikus otthon .ban tanítja Esz. az oroszok 

szakos oroszoeitáeanak. Tál in látv .n az orosz, rend­
szert, a mely az ősrégi m-met váró t oroszositja, eszébe 
fog jutni, vájjon igazs igos-e az a rendszer, a mely-t 
saj.-.t kormánya is követ így szláv nép, a lengyelek 
kipusztitás.ira.

KÜLFÖLD.
Oroszország és a Vatikáni. Az. Osservafore 

Ptomano mai jelentése sz-rint a Szentszék ős 
Oroszország közti barátságos tárgyalások ered­
mény ekőpen Oroszország a büntetésből I werb" 
«áthelyezett Zn'inu"ie: ed női püspököt vissza­
helyezi.

Miniszterek távozása. Sagasfa, spanyol mi­
niszterelnök, mint Madridból táviratozzák, 
a Heraldo képviselője előtt kijelentette, 
hogy vissza akar vonulni a politikai küzd- 
tárról, de ennek az ideje még nem érke­
zett el. Ez az utóbbi megjegyzés kétség­
telenül annak a magyarázata, hogy Sagasfa 
előbb a spanyolországi egyházpolitikai íüggő 
kérdéseket akarja megoldani, miután egyelőre 
alkalmas politikusa a spanyoloknak erre
nincsen. __ Ugyancsak miniszterváltozás hírét
jelentik* Páriából. A párisi La Presse állítólag 
biztos forr.ásból azt jelenti, hogy Andre had­
ügyminiszter legközelebb lemond és párisi 
hadtestparancsnokká fog kine\ eztetni. Utódja 
Freycinet szenátor lesz, a ki szintén hive a két­
éves szolgálati időnek.

A maezedon-kongresszas. A török kormány szófiai 
képviselője tudvalevőleg tiltakozott a kongresszus meg­
tartása ellen, de úgy látszik, eredménytelenül: a bolgár 
kormány csak annyit Ígért meg, hogy ügyelni fog a 
gyülekezeti törvény rendelkezéseinek szigorít megtart, 
sára. A kongresszust 6 hó 10-án tényleg meg log, „ 
tartani. A maczedon-bizottság mostani vezetője, Mihaj 
lovszki tanár nem akar tovább részt venni a maczedon 
politikában = igy a bizottsági elnökségre csak két jelöli 
van : Zoncseu tartalékos tábornok és Delcsev, Szárú- 
fon legjobb barátja. Szűrőfov Boris, a fülkelő-bandák 
vezére óbbnak látta lemondani a jelöltségről, hogy a 
pártja annál biztosabban győzzön, ha nem Szárúja • 
személyéről lesz szó, hanem csak Száráfov politik ij ínat. 
képviselőjéről. A két párt között az a különbség, hogy 
Zoncsev Bulgária részére akarja megszerezni 
Maczedon iái, Szúró jóról' pedig kai ön maczedon 
érdekeket képviselnek, s Maczedoniából független, 
önálló államot akarnak alkotni. A Szárúja ■ 
párt elnökjelölt je, De!esen m g fiatal ember • Macze- 
doniéban a forradalmi párt szervezésében nagy része vö t.

Hadihajók látogatásai. PéUrvárról jder-
tik, hogy Midler "zredes római orosz katonai 
attacné székhelyére utazott és Tyrtoj] oro - 
altengernagynak az olasz tengerészeti minis - 
terhez intézett levelét vitte magával. Uey 
hírlik, hogy az orosz flotta ebben az érben látogu- 
fást t* 'Z több obi-: kikötőben. — Bukaresti tudó­
sítónk jelenti, hogy a hadügyminiszter rende­
letére több romám hajói Odesszába fog menni, 
hogv viszonoz7,a nz orosz flottának a múlt élt­
ben Constanzában tett látogatását.

Az crmény patrtarcha lemondott. Monsignor» 
Or ói anion örmény palriarcha, mint Konstantinápolyb 
táviratozz.!fc, tegnap átadta hmond i hetiéi a török 
korméinynak. A patriarcha kijelenti, hogy mivel a török 
kormány szigorii inté-'kedésri miatt at örmények kör' 
sokan megváltoztatják a hitüket : nem tehet egyébé, 
mint hogy lemond az állásúról.

A búr vezérek búcsaja.
Bolha. De Weft és Debniy tábornokok Fokvá­

rosból való i-liuazásuk "lőtt — mint London­
ból jelentik — következő búcsúimtól intéztek 
a transzv.ili és oranjei családokhoz:

Testvérek
Kötelességünknek tartjuk veletek tudatni, hogy a

népképvis-lóktui Vereeningenben május 31- n meg!,;, 
z ist kaptunk a külföldön való pé-nzgyüjtcjr», hocy 
segé-lyeziies-iüi; mindazokat, a kik»t e iuboru m»»k;-- 
niiitott és most sz.iiL?i;get szenvednek.

Hogy ennek a meghizatásnak el »get tegyünk, jniius 
30-án f-.ré'pabi szándékozunk vitorlázni, adom.inyo- 
kát akarunk gyűjteni, mert íócz. iunk az, hogy "<ve­
gyiünkről, rv linkről • * sebesültjeinkri-1 guudoskov'- 
junk. Be fogj..tok látni, hogy milyen cz-'-lt (áriunk 
szemünk »!■ tt, a midőn azt tanácsoljuk nekí'-k, hogy 
Egyetek türelmesek. Ne veszit>é-t»k '-1 hátorságtokat, 
törtetek, maradjatok az országban • s imádkozzatok 
szüntelenül. Remi Ijük, hogy hamarosan s»gite get 
hozhatunk nektek. T ivollétdnk alatt a következő ta­
gokból álló int1 /.-'..bizottság log gondoskodni r-dalok ' 
Burger S. \V„ Smcrts I. C. ügyvéd, Herzog ügyvéd, 
továbbá dr. kricl Margcrári Louw A. .1. és I. H. lel­
ki ízek. Végül az isteni gondviselés kegyelmébe aj «n- 
junk t.leket • » reméljíik, hogy nemsokára vissza tudtok 
térni farinaitokra. Testvérek ■ jelek boldogít ' Botba 
Lajos, De-If >tt Kereszt' ly, Delarey J. 11.

szobám oly bájos volt. Kicsi és csöndes *-s 
nern hagytam el.

Egysz."r délután az ágyamon heverésztem, a 
mikor bekopogott az. ajtómon T"réz és kelle­
metlen hangon köszönt:

— féi napot, kedves jogász ur 1
— Parancsol ? — kérdeztem és ránéztem az 

arczára, .a melyen végtelen na^y szomorúság 
és alázat volt.

Kérem, én szeretném önt kérni vala­
mire . . . Es ön ezt meg lógja tenni nekem.

Nem szóltam semmit é-s komolyan m-z.- 
tem rá.

— E.'V levelet szeretnék hazairni kérem...

meg a so- 
kergették

olv m szomorúan beszélt és olyan különösen.

Teréz levelei.
— Az E'jyti'rUs tárczája —

Ida: Gorki j Majám.

Egy ismerősöm mesélte el ezt a történetet:
„Mikor Moszkvában jogászkodtam, volt egy 

szomszédnőm: Tereznek hívták és sokat nyo­
morgóit. .. . Tudod > Olyan rongyos ruhájú 
•• zabolány volt, a milyen ezerszámra van a 
nagy városban. A termete szép karcsú, magas 
vo.t, a szemei mindig vadul forogtak és az 
; roz inak kellemetlen, durva volt <a kifejezése. 
Az egész lány alakja és viselkedése nagyon 
kellemetlenül hatott rám. Ehhez járult még 
recsegő, kemény hangja.. . . Padlásszobában 
laktam és az ö ajtaja szemben volt az enyém­
mel. Ha tudtam, hogy otthon van, mindig le­
húztam a függönyömet. Mégis gyakran elém 
t erült a lépcsőn és valami rémes kaczagással 
i,.-/-tt a szemembe. Sokszor láttam ót része- 
o-en. fényes szemekkel, borzas hajjal, éne- 
ki-lve. ... ilyen állapotban szokott megszó­
lítani.

— Jó napot jogász ur! — és rémesen neve­
tett hozzá. E miatt el akartam hagyni a há­
zat és ki szerettem volna költözni belőle, de a

Na, gondoltam írok és elővettem az író­
szereimet.

— Jöjjön id" kedves Teréz és diktáljon,
Közelebb jött. leült félénken a pamlagnak

a szélére és nagy félénken köszörülte a torkát.
— Kinek fogom én ezt a levelet irni ?

Kaschpu* Boleszlávndk . . .
— Mondja ön, mit is Írjak Boleszlávnak?
— Drága Boleszkám . . . szentem ... én 

nagyon imádlak . . . az úristen védjen meg 
téged a menykőcsapástól, meg a rossz, lányok­
tól. meg a késektől . . . Miért is nem irtai 
oly sokáig a re Terézednek ... a te kis 
tubiczádnak ? . . .

Majdnem elnevettem magam. íme a kis 
tubicza, a ki tizenkét láb magas és olyan 
hangja van, mint egy trombitának.

— Ki is hát az a Boleez, vagy Boleszláv ?
— Boleez V jógász ur — kérdezte sértődött 

hangon, mert rosszul mondtam ki a nevét — 
Boleez a vőlegényem.

— Vőlegénye ?
— Mért csodálkozik úgy jogász ur, hát nem 

lehet nekem vőlegényem ?
— Rég a vőlegénye ?
Ter- z elkezdett gondolkodni.
— Tán a hatodik éve.
Megírtuk hát a levelet. Szomorú volt és 

könyörgő. Csupa szív volt az a lány, mikor 
a levelet diktálta. Igazán megsajnáltam.

— Nagjon köszönöm jogász ur a szíves­
ségét. Talán visszaszolgálhatom még önnek. 
Tán meg foltozhatom majd a kabátját vagy az 
ingét ...

Megköszöntem a szívességét és megmond­
tam neki, hogy köszönöm a barátságát.

Elment.
Két hét múlva kint ültem az ablakomban 

és pipáztam. Unatkoztam és időtöltésül néztem

az eget és a felhőket, a fehéreket 
tét szintieket, a hogy játszottak »' 
egymást.

Teréz jött be az ajtómon, félve és illedelme­
sen kérdezte meg:

— Jogász ur, van tán egy kis ideje?
— Nos. mi az Teréz ó
— Kérem, ha egy levelet szíveskednék írni...
Elmosolyogtam magam.
— Bolesznek, mi ?
— Nern, ez. alkalommal tőle . . .
— Hogyan?
— <Jh én bolondos asszony. Rosszul fejeztem 

ki magam. Ez alkalommal ön nem nekem írja 
a levelet, hanem a barátnőmnek . . . azaz, 
hogy nem barátnőmnek, hanem egy . . . isme­
rősömnek. Öt is T.-réznek hívják.

Dühösen néztem rá.
— Teréz maga hazudik. Teréz menjen ki 

ebből a szobából. Maga rossz lány. Átlátok a 
szitán.

Sápadt lett az arcza.
— Igen kérem, jogász ur . . .
Az ajtóra mutattam és Teréz lehajtott fejjel 

ment ki a szobámból.
Később megsajnáltam. Letettem a pipámat 

és bementem hozzá, összezsugorodva ült a ka­
napén és a térdére hajtotta a fejét.

— Hallgasson csak ide, Teréz I
Felugrott, megfogta a vállaimat és megszó­

lalt az ö erős, karezos hangján :
— Nos hát jól van. Megmondom . 

csen Bolesz . . . nem létezik, ris Teréz sem lé­
tezik. Nincs senki, se Bolesz, se Teréz, csak 
én vagyok. Egyedül én. Nos, hát mi van 
azon ?

— Bocsánat, liát mi is történt csak? Hát 
nincs Bolesz ?

— Nincs. Mi van azon ?
— És Teréz sincsen ?
— Az. sincsen, iun vagyok a Teréz. Nos hát 

nem mindegy önnek, hogy kinek és hova írja 
a leveleket ?

Nem értettem a dolgot és csodálkozva néz­
tem rá. U azonban sértődött hangon mondta:

— Ha önnek nehezére esett a levelet igy 
megírni Bolesznek, hát én vissza adhatom 
azt önnek — és elővette

— Ejnye Teréz! Hát 
Miért irat ön velem 
küldi el.

— Kinek küldjem ?
— Na hát Bolesznek, az ön Boleszéoek.,,
— De az nincs. Nem létezik.

Nin-

a zsebéből a levelet, 
ez micsoda dolog ? 
leveleket, ha nem

Nem értettem a dolgot és meg akartam verni 
a leányt. De ü fél akart világosítani :

— Bolesz egyáltalában nem létezik. Ah 
Jézusom, hát mi van azon, ha nem létezik : 
lön elképzelem, hogy megvan. El és szeret, 
írok neki és néni küldöm el a levelet, aztán 
válaszoltatok rá. Tob-, nekem. És újra irok . ..

Megértettem . . . Mellettem lakik egy ron­
gyos lány, a kinek piszkos a ruhája és az 
egész világon nincs egv lény, a ki szereti.

És alkot magának a képzeletében egy sze­
retőt. a ki nincs. r. nagyon szégyenlettem 
magamat.

— t in irt nekem egy levelet Bolesznek. Es 
én elképzeltem, hogy a kedvesem elolvassa 
ezt a levelet és epekedik utánam. Azután, ha 
on írna egy levelet, a mely alatt Bolesz állana, 
én azt elolvastatnám < gy harmadik személy- 
lyel és megcsókolnám és sírva gondolnék az 
én Boleszomra . . . és ez. könnyűvé tenné szá­
momra az életet.

. . . Igenis én írtam két hetenkint egy leve­
let Bolesznek és egyet T eréznek. Es ezek szép 
levelek voltak és szerelmesek. Es Teréz sirt 
erősen Bolesz leveleinek és fájt nagyon a 
szive a kedvese után ... és mennél szebbek 
voltak a levelek, annál gyorsabban javította 
ki az ingeimet és harisnyáimat. Három hónap 
múlva beteg lett. Megtanulta kívülről Bolesz. 
leveleit. Becsomagolta selyempapirosba és be­
ment a kórházba. . . . És meghalt.. ..“

A KIS EZREDES.
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MÁSODIK RÉSZ.

— Legyenek áldottak gyógyító kezei.
A fiatal százados ajkai remegtek. Meg­

hittje füléhez hajolt és mintegy lázban sug- 
togta :

— Halim ! Legyen áldott a két kis keze, a 
feje, a szive, a föld, melyet parányi lábai
taposnak..............Hallod, Halim ? Mondd meg
a testvéreinknek .... immár meggyógyul­
tam .... és 6 gyógyított meg.

IV.
Kamynskj, az usczycz,ai plébános, addig is 

mig a saját rombadőlt temploma fölépül és 
elpusztult egyházközségét sikerül újjászervez­

ni", Chreptiov. ba j.’irt "1 misét szolgáltatni. 
Fiatal korában ö maga is vitéz katona volt s 
egy este elbeszélt" Wolodoskinál, hogyan fe­
jeztetett 1" a nagy kozáklázadás alkalmával 
tizennégy mordályégetőt egy kálvária tövében 
és hogy épen e jelenet túlságos borzalmassága 
ébresztette tül lelkében .a keresztényi .-.•ern­
tetet, az apostoli hivatást. Valamennyi Esz: 
feszült figyelemmel hallgatta s az egyik 
közülök, Xienascztenicz, az. elbeszélés befejez* 
lekor igy szólt :

— Szavai, tisztelendő ur, meghatották rm- - 
kérgesedett szivemet. A keresztény-könyöri- 
letességet, a melyről ön oly emelkedetten 
beszélt, én, megvallom, nem gyakoroltam. 1 fi­
ll át nagyon is kegyetlen emlékeit őriztem . 
rossznak és igazságtalanságnak, a mit ellen­
ségeim mértek reám.

— Mennyi künyet, mennyi vért ivott már 
be ez ország telhetetlen földje ! — sóftojt tt 
fel*Muchalski.

— Szeressétek ellenségeiteket, mint önma­
gátokat — mondta intőleg a plébános.

Egy kémszemléről megtért tiszt jelentette 
Wolodowskinak, hogy tekintélyes fegyvere-, 
csapat táboroz Sieroczy-Bródnál, a moldovai 
határon s alighanem támadásra készül.

— Már jelezték őket nekem — felelte Mi­
hály. — Raboltak az egész határ hosszán. A 
perkulabi tat .árok közelében szorult a kaprz..- 
juk, igy hát most minket akarnak meglát - 
gatni. No csak jöjjenek, keljenek át éjjel a 
folyón, hajnalban majd jól fogadjuk a gyüle- 
vész népséget. Motowidlo őrnagy és M-lleko- 
v. icz százados álljanak készen embereikkel.

A tisztek mindnyájan fölkerekedtek, távoz­
tak a teremből. Basia odament a férjéhez, 
valami kérést súgott a fülébe. A kis ezre­
des mosolyogva hallgatta, de tagadólag rázta 
a fejét.

lékkor Zagloba, a ki kitalálta, hogy mi­
ről van szó, védelmére kelt a kis kohold 
ügyének’

— Szerezd meg neki ezt az örömöt, legalább 
ez ez egyszer — mondta. — Eén is lóra ülök 
majd es mellettetek zötykültetem magamat.

V.
A Dnyeszter két partjának biztonságát ve­

szélyeztető rablóbandák a legkülönbözőbb 
csőcselékből verődtek össze : dobrudzsai é • 
bielogrodi tatárokból, a kik krimiai testvé­
reiknél is vakmerőbbek és kegyetlenebbek 
voltak; kozákokból, oláhokból, magyarokból,
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VIDÉK.
• Liptómegye kSibiztoneága Megírtuk, hogy 

Liplómegyében, a Lucsky-fürdö vidékén, közelebbről 
rémes gyilkosság történt. Erre a közleményünkre vonat­
kozólag ma Liptómegye alispánjától egy helyreigazitó 
levelet kaptunk, melyben arról értesít bennünket, hogy 
Liptu vármegyének két országos hirü gyógyfürdőjéről 
terjesztett rémhírek minden alapot nélkülöznek s csak 
arra valók, hogy a megye közbiztonsági állapotát szán­
dékosan rossz szinben tüntethessék fel. Az igazság, to­
vábbá pedig az idegenforgalom érdekében kijelenti az 
alispán, hogy a csorbái tó környékén állítólag előfor­
dult rablás és a Lucsky-fürdö vidékén állítólag 
elkövetett gyilkosság nem egyéb, mint légből kapott ko­
holmány.

EGYHÁZAK.
Egyházmegyei közgyűlés. A belső somogyi ev.

ref. egyházmegye rendes közgyűlését Julius 29 —30-án 
Csurgón tartotta, Nagy Lajos esperes s Szabó Kálmán 
egyházmegyei gondnok elnöklete alatt.

Az esperes! jelentés az egyházmegye vallási, iskolai 
ügyeit s a hívek adózási viszonyait ismertette. Az egy­
házmegyei közgyűlés, tekintettel a hivek súlyos s el­
viselhetetlen terhére, újból fölir az 1848. XX t.-cz. 2, 
és 3. § ai egészben való végrehajtása sürgetése végett 
mert e törvényben biztosítottakról a magyar ref. egyház 
soha le nem mondhat.

A letárgyalt ügyek között különösebben megemlítendő, 
hogy a nyugalomba vonuló Bosznay István csurgói 
főgimn. tanárnak a közgyűlés elismerését nyilvánitá s ez 
állás betöltésére a pályázók közül egyet ajánlólag ter­
jesztett föl a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez. A 
csurgói főgimn. igazgatójává újabb G évre ismét dr. Vidi 
Károlyt Választották mc-g. — Az egyházmegyei és csurgói 
főgimn. pénztárak egyesítését véglegesen elrendelték s a 
főgimn. igazgató tanácsát meghízták a pénztáros és 
ellené rí állásra való pályázat kihirdetésével, hosry a leg­
közelebb! egyházmegyei közgyűlés a választást megejt­
hesse, — addig pedig a jelenlegi pénztárosokat kérték 
föl a pénztárak kezelésére.

A kaposvári ev. ref. egyház beterjesztett uj templom 
és lelkészlak terveit és költségvetéseit az egyházmegyei 
közgyűlés helybenhagyta. A gyűlés másnap délután fél 5 
órakor véget ért.

A Ferenczrendlek közgyűlése A jövő hétfőn, 
11-t-n tartjuk míg a Ferenc/rendiek tartományi gyűlésü­
ket Pozsonyban, a melyen Ozoray lziuor tartományi 
főnök fog elnökölni. Ezen a gyűlésen személy-s és folyó 
ügyeket intéznek el.

A nagyváradi püspöki szék betöltése. Schlauch 
Lőrir.C' halálával megüresedett s nagyváradi püspökség. 
A méltóság betöltésére több nevet hoztuk forgalomba, de 
e kombinácziók még koraiak, a mennyiben a nagyváradi 
püspökséget egyhamar nem töltik be. Ez akkor fog be­
következni, ha a meghalt püspök hagyatéki ügye teljesen 
rendezve lesz, a mi azonban hónapokig eltart.

Református Istent tisztelet. Vasárnap, augusztus 
10-ikén délelőtt ÍO1/^ órakor a svábhegyi iskolaház ter­
mében református isteni tisztelet !»?z, mely alkalommal 
Fúlffy Károly segédlelkész prédikál.

Lelkeszbetktatás B.-Sunkolyoson a napokban ik­
tatták be hivatalába Magig Lajos újonnan választott ref. 
lelkészt. A beiktatási szertartást az esperes helyett, annak 
képviseletében Sípos János b.-újlaki lelkész végezte. Az 
uj lelkésznek kiivei tiszteletük és szeretetük jeléül egy 
iliszkötésü bibliát nyújtottak át a nap emlékéül.

Egyházmegyei közgyűlés. A hegyaljai ág. hitv. 
evangélikus egyházmegye tegnap tartotta rendes közgyű­
lését Miskolcion. A közgyűlést megelőzőleg h bészi 
értekezlet volt, melyen az uj énekeskönyv és a paricbiális 
könyvtárak létesítésének ügye került napirendre. A 
lelkészek kollegiális együttérzésének és összetartásának 
előmozdítása czé-.jából elfogadták L'zekus László abauj- 
szántói lelkész indítványát, hogy az egyházmegye, a 
gümöri egyházmegyei lelkész! értekezlet mintájára szervez­
kedjek. Ä tanügyi-bizottság jelentéséből, mit a közgyű­
lésen első sorban tárgyaltak, kitűnt, hogy az egyház­
megyei tanitó-testület hivatásának teljesen megfelel. A 
közgyűlés több kisebb ügyek elintézése lilém az esperes 
hálaadós imájával ért véget.

Lelkeaxválaeitas Debreczenben A dcbreczeni 
ref. egyházmegye esperese a debreczeni ref. egyháznál 
megüresedett lelkészi állas betöltése czéljáhól elrendelt 
lelkészválasztást augusztus hó 3Uik napjára tűzte ki. 
Tekintettel azonban arra, hogy ebben a nagy gyüleke­
zetben több ezer főre megy a szavazati joggai bíró 
ef. hívek száma, a szavazás több küldöttség elölt fog

zászlóik alól megszökött lengyelekből. Hol az 
egyik, hol a másik parton tűntek föl, mind­
untalan átkeltek a folyón, a szerint, a mint a 
moldovai vagy a lengyel parancsnokok vették 
üzóbe Őket. Mindezek a bandák bizonyos 
fegyelem alatt állottak, meg voltak a vezéreik, 
de csak ritkán csatlakoztak egymáshoz. Meg­
esett, hogy az erősebbek megsemmitették a 
gyöngébbeket. Némelyik ötszáz emberre is 
folszaporodott. Főnökeik a bej czimmel tisz­
telték meg magukat. Minden fegyver jó volt 
nekik, puska hiányában handzsárt, jatagánt, 
görbe tatárkardokat, vasvillákat, madzaggal 
tolgyfa-botokhoz kötözött ló-állkapczákat hasz­
náltak.

Erősnek kellett lennie a Sieroczy-Bródnál 
táborozó bandának, vagy pedig nagyon kö­
zelről szorongathatták már az oláh bojárok, 
hogy Chreptiowhoz merjen közeledni, Wolo­
dowski félelmetes hírnevének ellenére is. 
Csakhamar meg is tudták, hogy négyszáz 
emberből áll, Azba bej vezénylete alatt.

A terv az volt, hogy mintegy hálóban fog­
ják meg őket. Éjjel és nesztelenül vonultak ki 
Wolodowski csapatai Cnreptiowból : az ellen­
ség körül tágas kört képeznek majd, mely 
összébbszorul az alkalmas pillanatban. Basia, 
Mihály és Zagloba csak hajnali három órakor 
indultak el. Muchalski kapitány és húsz kivá­
lasztott dragonyos volt a kíséretük. A fiatal 
asszony férfi ruhát viselt. Arab lovon ült, 
gyorslábú, szelid paripán.

— Mihály — kérlelte a kis kohold ken­
gyelben állva a férjét — megengeded, hpgy 
űzőbe vegyem őket, ugy-e megengeded ?

— Nem drágám ! Nem a rohamban, ott 
könnyen baj érhet. Elbotolhat alattad a lovad. 
De intézkedtem. Majd ha szétkergették a 
zsiványbandát, egy kisebb csapatot felénk fog­
nak űzni Akkor, ha van kedved, leterithetsz 
közülök néhányat.

Az ég már szürkülni kezdett. A harmat pá­
rákká változott, mindent beburkolt. Ebben a 
könnyű ködben nyugtalanító formákat vettek 
föl a tárgyak. Basia néha határozottan embe­
reket és lovakat vélt megpillantani.

Mindjobban közeledett a hajnal, lassankint 
kitisztult a látóhatár. Egyszerre lovas ember 
tűnt elő a közel erdőből.

— Motowidlo legénységéhez tartozol? — 
kérdezte Mihály, mikor a katona megállította 
a lovát.

— Igenis.
— Nos, mi újság t

végbe menni. Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy o 
debreczeni egyház presbitériuma, miután a pályázók 
többnyire ismeretes lelkészek, nem küld ki bizottságokat 
a lelkész°k meghallgatására.

MOZGÓ KÉPEK.
A véletlen.

Mégis csak a véletlenek mozgatják ezt a mi egész 
világunkat. Nagy dolgok és kicsi események vizsgálga- 
tásánál. Végre is, bizonyos bosszankodással, félretesszük 
a mikroszkópot és megszakítjuk a meddő filozofálgatást, 
rezignáczió és egy darab naivitás költözik a lelkűnkbe: 
hinni kezdünk a fatalizmusban és elismerjük a véletlen 
mozgató erejét.

Az újságolvasó minduntalan megáll egy-egy hírnél, 
megállapodik és gondolkodni kezd. Egy egyszerűnek tetsző 
újdonság, egy rövidke rendőri hir megakaszthat rendes, 
mindennapi életünkben : megzavarodunk és mikor hasz­
talan hívjuk segélyre az értelmünket vagy a szivünket: 
töprengeni kezdünk és mint a gyermek, a mely haszta­
lan kapkod a szétpattant szappanbuborék után, mi is 
tanácstalanul bámulunk érthetetlen illúziók és megfejt- 
hetetEn érzések ködébe. Egy adag szentimentalizmussal 
elinlézhelnők ezeket az eseteket, melyeket a ma vet fel­
színre, hogy a holnap aztán feledésbe borítson. Mint a 
kaleidoszkóp, forog az élet és elvonulnak szemeink előli 
nap-nap után ezek a mozgó képek, hol karrikaturák, 
hol sötét tónusu tragédiák.

A napi krónikás feladata kipéczézni az életnek ebből 
a folytonosan forgó-keringő képsorozatából az érdekes : 
meghaló vagy mulattató állomásokat. A derűs színek 
persze vonzanak bennünket, a vidámság jegyében mégis 
csak könnyebb a feladatunk. Néha azonban jő a nap, 
hogy egy hir, mint sutét felhő, ráborul huszonnégy óra 
minden más eseményére és mi, kiknek az események 
rideg ellenőrzése a feladatunk, magunk is elérzéke- 
nyedünk.

Elgondolkozunk, iparkodunk fejtegetui-bontogatni az 
események rejtettebb szálait, igyekszünk é!énk"bb vilá­
gításba állítani az életnek ezeket a mozgó képeit, de 
gyakorta csődöt mond a legfegyelmezettebb honczolgató 
elme is, és visszatérünk oda, a honnan elindultunk : 
megerősödik hitünk az ostoba, kiszámíthatatlan vélet­
lenben.

Egy kicsit szégyeljük "is ilyenkor magunkat, bánt a 
tehetetlenségünk tudata, mely egy újsághír fölött való 
elmélkedésünk közepette ér bennünket.

Ma minden érzések között a legnagyobbnak, a szere 
lemnek szava szól hozzánk. A szerelemnek, a melynek 
nyomában mindenkor szenzácziók fakadnak.

A szegény kis Fürst Janka szerelmi történetének epi­
lógusa a mai nap szenzácziőja. Nem világrengető ese­
mény, sőt talán észre sem veszik a napi tudósítók szürke, 
kis hírét, mi mégis az utolsó huszonnégy óra történeté­
ből kiemeljük azt a kis tragédiái, a melynek halottja egy 
huszonegy esztendős szép, li.ital leányka.

Szeretett és meghalt. Ez az élettörténete.'A megszo­
kott mese jut sokak eszébe, a Heine régi dala, mely 
örökké uj maiad. A szegény, sápadt halott, Fürst Janka 
esete újat produkált. Nem nyúlt sem a méreghez, sem 
a golyóhoz, mikor a szerelmes vőlegénye elhagyta, utána 
ment a sírjához — mert örökre eltávozott kedvest sira­
tott benne — azzal az elhatározással, hogy ő ott meg 
fog halni.

A kis virágkészitö leánynak talán megsúgta roman­
tikus lelke, hogy az örökre elvesztett kedves sirjan utol­
éri a halál; úgy érezte, hogy ott, azon a helyen meg 
kell, hogy repedjen a szive. Virágot, sok illatos virágot 
vitt vőlegénye sírjára, künyeiv-l üntüzgctte a hantokul, a 
miközben lelke szerelmes szavakat suttogott az örökre 
eltávozott halotthoz : megmozdult, megingott a holt ked­
ves emlékét jelző kőoszlop, lassú dőléssel ráesett a kis 
Fürd Jankára, és mire a jó emberek segélyére siettek, 
ő már, boldog mosoiylyal az ajakáu, egyesült a fájda­
lomban és a halálban elköltözött vőlegényével.

Lehet-e, szabad-e a szerelmes Fürst Jauka halála 
fűlött elmélkednünk 'í Gyermekes és babonás bittel ne 
K-rjiink-e vissza a véletlen tiszteletéhez, a véletlenéhez, 
mely segélyére sietett Fürst Jankának és teljesitette 
bizonyosan egyetlen hő óhaját ?

Ú már boldog és mi emléket állítunk, a ma rohanó 
áradatában, egy csodásán harniunikus elmúlásnak . . .

Eyolf

— A rablók átkeltek a réven. Elhajtottuk 
egy ukörcsordánkat, most Turgew mezőin tá­
boroznak.

— Hol van az őrnagy ur ?
— A domb háta mögött, Mellekowicz száza­

dos pedig Ivalusig felé.
Wolodowski egy kézmozdulattal elbocsátotta 

a katonát.
Hirtelen hangos károgás hallatszott. A ma­

gasban szálló varjusereg jósolt temetőt a har- 
ezosoknak.

— Ezredes ur — kérdezte Muchalski ijján 
tartva a kezét — szabad lelőnöm egyet az 
ezredesné kedvéért?

— Akár kettőt is, ha önnek úgy tetszik.
Az íj halkan elpattant, a madár kiterjesztett

szárnyakkal leesett a földre, épen Basia lová­
nak a lába elé.

— Jó jeli — szólt a kapitány, miközben 
meghajolt az ezredesné előtt.

A kis csapat megérkezett egy domb tövébe. 
Leszálltak a lóról.

A síkság, melyen patak kígyózott, meglelm- 
tösen be volt nőve cserjével. Az egyik cserjé­
ből füstoszlop kanyargóit a magasba.

— Látod - figyelmeztette Mihály a felesé­
gét — ott lapult meg az ellenség.

— Látom a füstöt, de sem embert, sem 
lovat nem pillantok meg — .suttogta dobogó 
szívvel a kis menyecske.

— Mert elbújtak a sűrűben, : . . Mégis a 
gyakorlott szem észreveszi őket. Nézd csak 
amott . . . egy, kettő, három, négy ló . . . az 
egyik kesely, a másik fehér, innen kékeánek 
látszik.

— Hol vannak a mi csapataink ?
— Látod azt a kis erdőt ? Nienasczienicz 

századának épen most kell beléhatolnia ; Melle­
kowicz pár perez múlva emerről fog előtűnni. 
Mihelyt a rablók megpillantják a mieinket, 
ellenünk vonulnak, mert hátrálniok lehetetlen; 
arra felé annyira meredek falakkal nyúlik 
tova egy szakadás, hogy mindnyájan bele­
vesznének.

— E szerint benne vannak a hálóban ?
— Benne.
— Es Motowidlo, ő hol rejtőzködik ?
Válasz helyett Mihály a karvaly hangját 

utánozta. . ti,; .
Rögtön karvalyok feleltek neki: Motowkllo 

emberei voltak, olyan jól elrejtve a szom­
szédos sűrűben, hogy Basia nem is sejtette 
közellétüket.

(Folytatása következik.)

EGYETERTES.
Tisztelettel kérjük azokat az olvasóin 

Icát, kiknek előfizetése augusztus 1-én le 
járt, hogy az előfizetés megújítása iránt 
intézkedni szíveskedjenek, hogy a lap 
szétküldésében sie legyen akadály.

Előfizetési árak:
Egy hóra ...... 3 k. 60 f.
Negyedévre...................... 10 „ — „
Félévre. . . ■. . i . 20 „ — „
Egész évre ..... 40 „ — „

*

Sienkiewicz Henriknek A KIS EZREDES
czimii regényét uj évnegyedünkben kezdtük kö­
zölni. Az eddig megjelent folytatásokat újonnan 
belépő előfizetőinknek kívánatra díjtalanul 
megküldjük.

Nyáron különös kedvezniényképen 
az egész fürdő-évad alatt ama t. elő­
fizetőinknek, kik külföldön nyaral­
na!,', tájiunkat a rendes előfizetési arak 
mellett minden portókiilönbözet-mey- 
térités nélkül utána küldjük, az esetre 
is, ha többször változtatják tartózko­
dásuk helyit.

ÚJDONSÁGOK.
— augusztus 7.

— Személyi hir. Gróf Deyra osztrák-magyar 
nagykövet Londonba érkezett.

A gyűlölet.
Minden érzésnek vannak fokozatai. A sze­

retetnek is, a gyűlöletnek is. De annak, 
a melyet e sorokkal kifejezni aka­
runk és annak, a mely erre okot ad, nin­
csen se mértéke, se fokozata. Az mindakettő 
abszolút nagy és a végletekig terjed. Abszo­
lút nagy a mi haragunk érte és a végle­
tekig terjed az a gyűlölet, a melylyel rá­
szolgáltak. Ha durvák és gorombák lenni 
nem -akarunk, ennek az otrombaságnak a 
kellő megítélésébe szinte nem is bocsátkoz­
hatunk, elég, ha jellemzésül elmondjuk szá­
razon ezt a szomorú esetet.

Az történt, hogy messze idegenben, a hol 
a magyarnak amúgy is kevés a jóbarátja, 
megrágalmaztak, megbántottak, igen-igen 
érzékenyen megséi tettek bennünket. Egy 
legendás nagy emberünkről, nemzeti apos­
tolunkról: Kossuth Lajosról olyat beszéltek, 
a milyet csak a gyűlölet diktálhat. Hozzá­
értek szentségtelen kézzel ehhez a lelkűnk­
ben megszentelt alakhoz, a ki köztünk a 
szabadság szimbóluma. Megrágalmazták és 
gonosz indulattal értek hozzá, ahhoz a ne­
mes ideálhoz, a melyre mi áhítattal tekin­
tünk fel. Es ugyan kik tették ezt? Azok 
tették, a kiket mi kímélettel, száz és ezer 
regarddal, túlontúl nagy elnézéssel keze­
lünk és akarunk barátainkká tenni és 
a kik barátaink soha nem lesznek. Tették 
azok az izgága ellenségeink, a kik itthon 
a fejünkre nőnek és örökös panaszszal zak­
latnak bennünket, holott panaszra csak ne­
künk lehet jogunk, ha pedig idegenbe 
szakadnak, mérget és tüzet okádnak minden 
és mindenki ellen, a ki magyar. A szlávok 
tették.

Egy pár szóban elmondhatjuk az egész 
históriát. Amerikából üzenték meg nekünk 
ott élő honfitársaink. Clevelandban a ma­
gyarok, a kik ott tékintélyes számmal van­
nak, szobrot emelnek Kossuth Lajosnak. Az 
amerikai város tanácsa, a szabadság örök 
hirü hősének a legszebb teret szánta. De 
hírét vették ennek a clevelandi szlávok és 
deputáczióba mentek a lordmayorhoz, hogy 
Kossuth szobrát ne állíttassa a square-re. 
Mert az a Kossuth hazaáruló volt. Rossz 
ember volt. Kegyetlen hiéna volt és 
az isten tudja még mi nem volt — 
ama szlávok gyalázatos vádja szerint. A vér 
a fejünkbe száll, a hogy ezt a híradást olvas­
suk. Felbőszülnénk és mérhetetlen haragra 
gerjednénk, ha ugyan e nemtelen vádasko­
dásra érdemes volna. Nem, nem érdemes, 
a minthogy a clevelandi lordmayor se tar­
totta érdemesnek arra, hogy komolyan 
Vegye. Nagyon okosan felelt nekik, mond­
ván : ha olyan nagyon szúrja a szemeteket 
az az emlékszobur, hát állítsatok ti is statuál 
a nemzeti hősötöknek 1 . . . A szlávok, u 
szabadságharcznak egy angol nyelven irt 
történetét is átnyújtották, nyilván olyant, a 
melyik az ő szájuk ize szerint érteti meg 
azt. Ám a clevelandi magyaroknak is volt 
annyi eszük, hogy átnyújtsanak a lordmayor- 
nak jellemzésül egy írást, a mely azokról 
a fényes napokról szól, a mikor Amerikában 
Kossuth Lajos diadalutját járta, ítélje meg 
most már a lordmayor, vájjon érdemes-e 
Kossutli Lajosnak a scjuare-en szobrot állítani, 
vagy érdemesebb-e hinni annak a gyalázó 
fajzatnak, a mely gyűlöletét messzi idegen­
ben sem tudja elfojtani!

m —r.

— Than Károly kitüntetése. A király dr. Than 
Károly főrendiházi tag, budapesti nyilvános rendes egye­
temi tanárt a tudományosság terén szerzett érdemei el­
ismeréséül a Ferenci József-rend nagykeresztjével 
tüntette ki.

— A spanyol királyné Becsben. Mária 
Krisztina özvegy spanyol királyné és leánya 
Mária Terézia spanyol infánsnő, mint Bécsböl 
táviratilag jelentik, ma délelőtt líadenből oda 
érkeztek. A királyasszony leányával egyene­
sen a kapuczinusok sírboltjába ment, a hol 
Erzsébet királyné, Rudolf trónörökös és Albrecht 
főherczeg koporsójára koszorút tett. Rövid 
ima után a királyné és az infánsnő Frigyes fö- 
herczegnek, a királyné bátyjának palotájába 
hajtatott s megreggelizett. Estére mindketten 
visszatértek Badenbe. A királyi vendégek lá­
togatására ma reggel Bécsbe érkezett Frigyes 
főherczeg is.

— Királyunk elutazása lseidből. A király 
ma délután 2 óra 50 perczkor különvonaton 
Radmerbe utazott. A király kíséretében vannak 
Lajos és György bajor herczeg, gróf Paar fő­
hadsegéd, herczeg Dietrichstein és lovag Höhnet 
szárnysegédek, báró Beck vezérkari főnők és 
dr. Kerzl udv. orvos. Mária Valéria föherczegnő, 
a ki négy legidősebb gyermekével kirándu­
lást tett Hallstadtba, a királyt elkísérte a 
pályaudvarba.

— Kirkc herczeg Magyarországon. Czettinjéből 
jelentik, hogy Mirko herczeg nejével együtt szeptember 
vége felé külföldi útra indul. Először Rómába megy az 
olasz királyi pár, azután Spalabi az orosz czáír lá­
togatására. Spalaból Bécsbe, onnan pedig Sinajába uta­
zik. A herczegi pár a tavaszszal hosszabb időt fog 
tölteni Magyarországon.

— A londoni koronázás. Holnapra Lon­
donban serényen készülődnek a koronázásra. 
A díszítések utolsó munkálatait éjjel s nappal 
végzik, hogy legalább megküzelitőleg oly fé­
nyes és díszes legyen az ünnepség, a minőnek 
azt eredetileg tervezték. Maga Edward király 
annyira jobban van, hogy a koronázás elha­
lasztásától nem kell tartani. Feltűnő azonban, 
hogy az angol főnemesség nem várta be a 
koronázás napját, hanem nagyrészük elutazott 
vidékre s külföldre. — Londonból újabban 
a következőket írják: Az udvarhoz közel 
álló körökben azt beszélik, hogy Eduard 
király azért siettette a koronázást, mert ha 
koronázatlanul halna meg, neje, Alexandra, 
királyné nem kapná meg az államtól az 
özvegyi évjáradékot, mely 100.000 font ster­
linget tesz. A koronázásra a király külön 
hordszéket készíttetett, mely hasonló ahhoz, 
a melyen a pápát viszik a Szent Péter-tem- 
plomba. A Westminster apátságban, a hol a 
koronázás lesz, igen sok hely üresen fog ma­
radni, mert a peerek nagy része már elutazott 
Londonból. A királyi főkamarás, hogy a tem­
plomot mégis megtöltse, táviratilag meghivta 
a koronázásra a 20000-nél több lakosságú 
városok polgármestereit. G hőmnél írországi 
város polgármestere ezt válaszolta a főkama- 
rásnak:

— Nem kérek és nem fogadok el meghívást 
a koronázásra.

Kiéiből jelentik, hogy Henrik porosz herczeg 
és neje a koronázási ünnepségekre Angikba 
utaztak.

— Béla király Névtelenje. A király étital a
nemzetm-k adományozott tiz szobor között van Béla 
király Névtelen jegyzőjén k emlékszobra is, melyet a 
városligetben, az egykori Széelienyi-szigeten fognak fel­
állítani. Az emlékmű, mely kámzsás báréit alakjában 
széles pádon ülve örökíti meg a hires krónikust, most 
van az. tTCzün'ő-mühelyben. Egyik mása pedig ki van 
állítva a tűnni nemzetközi iparművészeti kiéillilás ma­
gyar osztályéiban. Az cmlekszobor ünnepélyes leleplezése 
ez év őszén lesz.

— A német császár nyilatkozat ni. Mielőtt 
a német császár északi útjára indult Morgunt 
az amerikai trösztkirályt fogadta, Norvégia 
vizeiben pedig a yachtjánj Wahleck-llousseau, volt 
franc/.ia miniszterelnököt és neje voltak ven­
dégei. Wahleek-Rousscauné most egy barátnőjé­
hez intézett levelében leírja ezt a látogatást 
és a többi között azt mondja, hogy a német 
császár a: ö férjéről úgy nyilatkozott, hogy most ö 
a legügyesebb államférfin Európában. Ha Wa/ifl- 
.Uousseau — tette hozzá a császár —monarchia 
miniszterelnöke lett volna, olyan maradandó 
nevet szerez magéinak, mint Richelieu, Bismarck 
és Gladstone, Morgunról a német császár azt mondta, 
lwgg nagyim elbizakodott ember, a ki azt hiszi ma­
gáról, hogy a világot trösztjeivel át fogja ala­
kítani. Igaz, hogy a körülmények kedveznek 
Morgan terveinek és fel tudja azokat használni 
a maga czéljuira. de könnyen lehet, hogy ezek 
a körülmények a jövőben ellene fordulnak és 
összes alkotásait tönkre teszik. Látszik ebből 
a nyilatkozatból, hogy a német császár helye­
sen lát és nem igen bízik a trösztök jö­
vőjében.

— Roberts és Kitchener ünneplése Londonból 
jelentik, hogy a Guildiiallban tegnap est» nagy béke- 
ünnepet rendeztek, a melyen körülbelül 2ö00 ember vett 
ré-szt, köztük a kabinet számos tagja, u gyarmatok 
miniszterelnökei, több indiai fejedelem és sok tábornok 
a kik magukat 1): 1-Afrikéiban kitüntették. Roberts es 
Kitchener tábornokoknak feliratokat nyújtottak át. 
Mimik 1 tábornok, a kiket lelkes ovácziókban részesí­
tettek, igen elismerőleg nyilatkozóit a gyarmati ősapá­
tokról. Kitchener lord azt mondotta, hogy a mig az a 
szellem, a mely a gyarmati csapatokat eltölti, fenmared, 
Angolország k pes lesz a birodalmi eszmét feuturlani. A 
vezetőknek azonban ezt a szellemet úgy kellene fej­
leszteniük és ir.myitauiok, hogy hathatósan szolgálja az 
egész angol nemzet érdekeit.

Men élik Európában. Zürichből jelentik, 
hogy Makonnen rus és Ilg miniszter szerint 
Meneltk negus európai útja elhatározott dolog, 
csak az utazás időpontját nem állapították 
még meg.

— A rendjel — drága gyermekjáték. A szocziál- 
demokratéik között tudvalevőleg sok a leleményes, szüle­
tőt hecxczrendező, a kik a 1-gkomolyabb irányú tár­
gyalás értekét gy tréfával alaposan meg tudják rontani. 
Valóságos karrikatui it rögtönöznek, mint ez legutóbb 
Berlinben történt meg a vámtarifa-bizottság ülésén. A 
szocziáldemokrat.ik ugyanis előre megbeszélt terv szerint 
a «gyermekjáték* r.i vonalközéi javaslatot nyomtatásban 
meghamisították olykép, iiogy az újból lenyomtatott 
eredeti javaslathoz a következő megjegyzést nyomattak 
oda : «A rendjeleket, még ha uralkodók is adományoz­
tak volna azokat, a készítmény anyagúnak természete 
szerint, de tekintet nélkül a súlyra, daraboukiut leg­
alább is ezer márkával kell elromolni.» Mikor az előadó 
kezébe került i nyomtatvány, kijelentette, iiogy a 
«gyi-imekjá(ékok> hoz lüzölt megjegyzést, mint nem oda- 
turlozót, cl kell hagyni. Akkor ugyanis már észrevette a 
szocziáldemokraták pucscsát, mire Posadowski államtitkár 
kijelentette, hogy a hivatalnokok és a bizottság tagjainak 
monarchikus érzületét bántani nem engedi; erre a több­
ség elhatározta, hogy a nyomtatványt mcgsemmisitteti. 
E/.t a szocziáldemokraták azlun nem is akadályozták 
meg, mert azt a czéljukat, hogy a rendjeleket nevetsé­
gessé tegyék, elérték.

— Uj egyetemi tanár. A király dr, Daday Jenő 
tudományegyetemi magántanárt és a nemzeti muzeum 
űrét a József-müegyetemre az állattani tanszak rendes 
tanárává nevezte ki.

Elfogott leánykereakedö. Zágrábban a rendőr­
ség leaiiykerrskedés vádja miatt letartóztatta Rohm 
kávést, a ki kávéházában sűrűn alkalmazta a pénztáros- 
nőket, de csak azért, hogy azok fejét mindenfele fényes 
Ígéretekkel elbolonditva, ügynökei utján külföldi leány- 
kereskedőknek szolgáltassa ki. A nyomozás kiderítette, 
hogy Böhm egy nemzetközi leánykereskedő-szövetkezet 
tagja s a rendőrség széleskörű intézkedéseket tesz a 
bűnös szövetkezet valamennyi tagjának kézrekeritésére.

— Mária Krisztina Becsben. Bécsböl 
jelentik: Délután 1 órakor Frigyes főhercze.r 
palotájában ebéd volt, a melyen a spaniy 
anyakirályné, Mária Terézia infánsnő és a család­
tagok vettek részt. Délután a királyné meg­
látogatta báró Ptretet, Albrecht főherczeg vo.. 
főudvarmesterét. Ezután a királyné leányává 
és más családtagokkal kocsizást tett. A P-á- 
terbe hajtattak és a Krieauban uzsonált,
Este 7 órakor a királyné anyjával, Ereseki 
föherczegnő vei és Mária Terézia infánsnő, 
visszatértek Badenbe, a hol néhány napi' 
maradnak. A többi családtagok, akik a királyé 
üdvözlésére jöttek Bécsbe, részben ma el­
utaztak el, részben holnap távoznak Bécsböl, 
még pedig Frigyes főherczeg ma este Tátr - 
füredre utazott, Kiíróig István főherczeg és n 
Saybuschba utaztak. Izabella, és Mária A, 
főherczegnők holnap reggel indulnak Tátr - 
füredre. Az eddigi dispozicziók szerint 
királyné leányával augusztus 19-én utazó. 
Gmundenbe.

— Állatorvosi növendékek ösztöndíja Az állat­
orvosi főiskolai hallgatóknak egy-egy ösztöndíja rend.: • 
rint ÜÜ0 korona, olyan hallgatók azonban, a kik jeles 
érettségi bizoovitvíny alapján iratkoznak be és a f a­
iskolán is jeles előmenetelt mutatnak fel, évi 800 ko­
rona ösztöndíjban részesülhetnek. Beiratkozni szándéko­
zók az ösztöndíjért folyamodhatnak a földmivelésíuvi 
miniszterhez.

— Koch és Garnaalt. Ez a sokat emlege­
tett két tudós, a német meg a franczio, a kik.-t 
tudományos elveik is elválasztanak, különben 
sem szívelhetik egymást. Parisból jelentik, 
hogy a Figaro egyik munkatársa nem r<- >.
Berlinben beszélgetést folytatott dr. Ke /- t - 
nárral. Koch kijelentette, hogy Ganvvdí k 
létei sem komolyak, sem tudományosak. 1 •
Iában nem hisz azoknak bizonyító erejét). n. 
Mindenesetre az eredmény csak hónapok m ai 
várható. Garnault nagyon sietett .azzal, hogy i. - 
gát tuberhdölikusnal: jelentse ki. Állatorvosuk, 
kik beteg hússal való manipuláczió közb- n 
megsértették magukat, a specifikus gümökór- 
csira képzete ugyanama tüneteit mutatják, I 
ezért egyáltalában nincsenek a betegségi- i 
fertőzve. Garnault tapasztalatai ártalmatlanok 
Egy év múlva épen olyan jól fogja m.. 
érezni, mint a kísérletek előtt. Koch föntarku 
azt a nézetét, hogy a marhatuberkulóz:; f r- 
tűzése komoly következmények nélkül mar -i 
és tejjel át nem vihető.

— A ruthén hajsza. Több Ízben megemlékezi;áő 
már azokról a vádakról, a melyekkel bizonyos oliLi . 
Máramaros vármegye főispánját, báréi Ros»er Ervint 
a megye tisztikarul illetik. Bár a megtámadott ü;ztv. 
lök a vádak alaptalanságát egyes Írások nyilv -ir -- 
ho7.alal.tval már bebizonyították, most — mint lapun, 
nak táviratozzak — báró Rostié r Ervin fi-ispán . 
vette elejét a további bajszának, hogy fegyelmi - 
gálától kért magi. és a, megvádolt tüztvi-» 
ellen. Szabó Sándor alispán pedig, a Ld •!. «: 
szintén igen kíméletlenül t imádták, a követkéz-, r.yá 
kozatot küldte be lapunknak :

A Hazunk» czikkeivel szemben készített t >g\ ; 
gór nyilatkozatomban kizárólag a t ay-k k n-‘ .1 
sára szorítkoztam, rém. Ive, hogy annak ,«iaj..-u 
«Hazunk» be fogja ismerni, bogy tud- - j.-tu; b ■ 
közléseket kapotl. D» reményem nem teljes."'it.

Ily körülmények közt meglehet, eredte- nytelen E 
annak kijelenl-sc is, hogy nem a «fitz, nk» általi- 
külön czlkkelyben emlegetett sikkasdót, de t 
más egyé-nt választottak meg E l--. Koiinfah n i. 
ségi hÍróvá • hasoulóképen meddő lenne a tiinii". ,. 
ben is további helyreigazításokat közölnöm. F>T: 
háti .Ságomhoz azonban jelentest teszvk a «li.z.m!. 
vádjai ügyében.

A «Hazánk» Lét kérdése személyemet Lüzveti ». 
érdekelvén, azokra válaszolni el unm mula- :th .-o 
Lovagias felfogással, azt hiszem, nem é._- .solii 
hogy a kocsi bakján foglaltam helyet, műi u a L; 
ban ki t előkelő hölgy ült. Arra a k rd- sre pt 
hogy l,n vagyok-e az a Szabó Sándor, a k; a i:. 
marosszigeti vagyonbukott lakai kp. nzt.unak í . 
számlám 0599 frt lí krrai tartozom, kijel-nlem, fi­
ba adós is lenm k, ezt csak az esetben t irtanám . 
linmic rohatónak, ha ez a körülmény köztis v 
működésemet befolyásolhatná. De hála istennek, ; 
a vagyonbukott szigeti takarékpénztárnak, s m ■ 
pénzintézetnek a legkisebb összeggel sum tartózó;.i 
adósságom egyáltalában nincs.

Az utóbbi körülmény is igazolhatja, hogy 
«Hazánk» máramarosi tudósítója a hirszolg 
körül minő lelkiismeretességgel jur el.

Sza’ó Séindor, alispi a.
— Roosevelt ós a búr vezerek F.aa * 

északamerikai Egyesült-Államok elnöke < >y i-r E‘ 
fogadta Snytnan vs Reitz búr vezéreket, fíoos . 
a ki maga is jeles czéliüvő, versenylói sr - szólította 
vendégeit, a kik kész örömmel vállalkoztak. Az - In . 
épen akkor kapott N. metországbé.l egy uj kitűnő r v 
vert s azt ki akarta próbálni. A czéltáblát a véla kő­
iében állították föl és ütvén m tér távols ign 
Roosevelt elnök lölt először és ötször egymás.:'.,n u 
czentrumot találta. Erre Suyman parancsnoknak ad;« 
a revolvert ezekkel a szavakkal :

— Iönnek lesz mit ledolgoznia. De egy búrnak ezt 
még jobban kell csinálnia!

Soyman habozoit egy perczig, aztán egész hosszúban 
a fűbe feküdt és lölt. A golyó közvetlenül a czentru . 
mellett fúródott a czéltúblába. A másik golyó is igy i ut. 
Soyman erre fölugrott, visszaadta Rooseveltnek a revol­
vert és igy szólt:

— Elnök ur! Fn úgy lövök, mint ak aki Dui-Aínká- 
bau. De nem hiszem, hogy bármely dél-afrikai end; 
mérkőzhetnék önnel I

Reitz sóhajtva tette hozzá:
— Ez a burok sorsa. A régi történet uj kiadásban. 
Az elnök mosolygott, félig a diadalon való örüm. br!>, 

félig megindultságában. Ezután megragadta a légy. z. 
búr vezér kezét i-s származásúra való hivatkozással i 
ki.iltott föl vígan :

— Nos, kedves parancsnok ur, ez legalább a csali 
ban marad. Az egyik hollandus legyőzte a másik. t. 

Valamennyien neveltek és a korábbi jókedv vissza! .: 
— Az állatorvosi főiskola ösztöndíjai Az . 

orvosi főiskolai hallgatókat tanulmányaidban hatásos,.!, 
támogatjuk az állami ösztöndíjak, a minők a jüv tan- . 
elején is nagyobb számban kerülnek kiosztásra. Egy- 
ösztöndíj rendszerint G00 korona, olyan liallg.tlok azon­
ban, a kik jeles érettségi bizonyítvány alapján iratkozna.- 
be és a főiskolán is jeles előmenetelt mulatnak fel, . vi 
80U korona ösztöndíjban részesülhettük. A iuiskolura 
első Ízben beiratkozni szándékozók ilyen ösztöndíjak rt 
folyamodhatnak a földmivelésügyt miniszterhez intéz- :: 
é-s közvetlenül a főiskola rektori hivatalához henynj 
kérvénynyel, melyhez a gimnáziumi vagy mulisLo!,.: 
érettségi bizonyitv.iny másolatát és a vagyoni viszonyok..: 
igazolié hivatalos bizonyítványt kell mellékelni.

— Búrok a fogságban. I'ártson keresztül Algirb- 
jön a hir, hogy a Friesland holland gőzös .Idem 
tíz búrt szállított partra. A hajú kapitánya azt mami; , 
hogy Ceylon szigetén a béke proklamálasa .vka!mux:,i 
40UÜ búr vonakodott a hüségi esküt leiem... Kornou 
összeütközésekre került a dolog, a melyeknél •• i i- ! 
Részletek még nem ismeretesek. Öt bú< kiszállt Aigiri r, 
hogy a legrövidebb utón, Marseillen keresztül Holland, u . 
utazzék.
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— Vigjátéktórgy. Parisban történt. Mintegy négy 

héttel ezelőtt Devoir .leanette, egy feltűnő szépségű, 
pfukelu, gazdag iirileiluy öngyilkossági szándékból a 
Szajnába ugrott. Azon búsulta el magát annyira, hogy 
a vőlegénye vasúti szerencsétlenség alkalmával életét 
vesztette. A Szajna pariján sétálót közfii egy Járomé 
Henri nevű fiatal orvos utána vetette magát a leánynak 
és kimentette a vízből. Most azt jelentik Parisból, hogy 
a szép -leanettet tegnap vezette oltárhoz az életmentő 
iiatal orvos.

— Vakok hangversenye. A vakokat gyárnolitó or­
szágos egyesület VI. hangversenye ma délután öt órakor 
volt a vakok intézetének VII., István ul 95, szám alatt 
levő dísztermében. A műsorban Liszt. Bellini, Grieg és 
Biliary szerzeményei szerepeltek. Az egyesület vezető­
sége, tekintve a nagy érdeklődést, gondoskodott arról, 
hogy a közönség a nagyobb szivarosholtokhan, továbbá a 
vakok boltjaiban: VI., Király-utcza 72. és Kaplony-utcza
1. szám alatt is kaphasson jegyet a legközelebbi hang­
versenyre. A jegy, melyiyei a vakok készítményeinek ki­
állítását is meg lehet tekinteni, egy koronáért, hatvan 
fillérért és harmincz fillérért kapható.

— Mentő -Ünnepély Gödöllőn. A gödöllőiek az 
ottani önkéntes tűzoltókból egy mentő-csapatot szervez­
nek s a mentőkocsi javára e hő 10 tn, vasárnap dél­
után és este nagvszabásu mentő-ünnepélyt rendeznek. 
Az ünnepély első r* sze délután 4 órakor az llrzsébet- 
parkban fog megtaitatni. Pz.en a kerti-ünnepélyen két 
kiváló dalárda fog közreműködni s ezenkívül nagysza­
bású tombola, czigányzene és tfizolb'-gyakorlat fogja a 
közönséget szórakoztatni. Este az. Eizsébet-szállodában 
tiangversenvr.ve! egybekötött tanczesté-ly lesz. A hang­
versenyen közreműködnek : Korányi Frida, Hegedűs 
Gyula, Robitse.k liyula és Rlassohn Gyula. Az 
ünnepélyen részt vesz. a budapesti mentöegyesiilet pa­
rancsnoksága is.

— A hannoveri sakktorna. A sakk-mérkőzés mai, 
tizennegyedik fordulóéinak — mint lapunknak Hannover­
ből sürgönvzik — eredménye a következő: Csigorin 
leverte Papiéit, Janovsky Ollem élőt, rVapier 
fl 'olfot és Atkins Giinsbergei. P.emis-vel végződött 
Kohn —Mason, GoHschnll—Svidersky, Pilisi airy 
—Mieses, Burdelinben—Marshall és Levms — 
Suchting játszmája. A torna állasa ma a következő : 
Janovsky 10'/,, Pillshury 10, Alikins 9, Mieses 
8%. Ti 'o/f és Marshall 8, Oltaná 7'/,, Kvidersky, 
Ciigoriu és Napi er 7, Gottschnll 0%, Levins, 
Kohn és Bardeláíben 0, fíhnsherg 5, Papié! cs
Suchting 4*/, és Mason 4.

— Róth Zoltán öngyilkossága. Megírtuk tegnap,
hogy dr. Róth Zoltán czimzetes egyetemi tanár tegnap 
délelőtt agyonlőtte magst a Győr melletti csanaki szőlő­
hegyen, özvegy édesanyja nyaralójában. Róth — mint 
említettük — a múlt évben még a kassai jogakademia 
professzora volt s néhány nap múlva történt volna meg 
kinevezése a Láng Lajos lemondáséival megüresedett sta­
tisztikai s pénzügyi tanszékre. Mint igazi tudós é-s iró- 
nemzetség ivadéka, korín kez.dett az irodalom mű­
veléséhez s komoly irányával tűnt föl Írói pályá­
jának kezdetétől fogva. Mint 25 eves ifjú már egyetemi 
magántanár volt. .ieiesebb n.uuk i: . / földjáradék
helye a küzgazgaság rendszei ében s számos más 
“les tanulmány, melyek a Nemzetgazdasági Szemle 
hasábjain jelentek meg. Az öngyilkosnak súlyos idegbaja 
volt s üdülnie kellett volna Csónakon, de lelki egyen- 
-uiyát ott sem bírta megtalálni. Tegnap reggel meg a 
nyaraló torony-szobájában feleségével beszélgetett s 
nyűgöd Inak látszott. Tizenegy órakor M'sége nggeüt 
vitt fel neki, de kétségbeesetten állt meg a szoba küszö­
bén. Agyonlőtt öngyilkos férje ott feküdt előtte veresen 
is holtan a padion. A gyászos esetről táviratilag ert'-si- 
Iették az öngyilkos tudós rokonait, barátait <s tisztelőit, 
köztük Láng Lajos kereskedelmi minisztert is. A tem°-
l, s p 'ntek délután 5 órakor lesz az Andrássy-ut 52 b. 
számú családi házból.

— Előre bejelentett jótékonyság. Ereitner X. 
Zsigmond fővárosi nagykereskedő annak a szundi-kának 
adott kifejezést, hogy a budapesti jótékony egyleteknek 
i-gy millió koron d akar adományozni. A fővárosi na­
gyobb jótékonyegyleíek elnökei Tenczer Pál vezeti-se 
alatt ma tisztelegtek Ereit me N. Z-igmondnéd, hogy 
vele az egy millió korona megfelelő felosztásul megbe­
széljék. Az adományozások és alapitv nyok a legközelebb 
nyilvánosságra fognak hozatni.

— Az éjjeli ör tragédiája Mezőnyár d közbizton­
sága szomorú lábon állhat, fért bizonyltja legalább a 
következő tudósítás, melyei Miskolciról küldenek nekünk : 
Az elmúlt éjjel Mezőnyé rád község éjjeli őrét, 7-/> 
hczJcy Jánost ismeretlen tettesek megölték, az! n betör­
lek a közei házába s a Wcrtlieim szekrényt szekérén 
elvitték. A gyilkosságot csak reggel vették észre. Az éjjeli 
■ r holtteste borzalmasan össze volt vagdalva. A U rt- 
iteim-szekrényt, melyben csak 15 korona voit, a község­
házától körülbelül kétszáz l< p> -nyíre laiáit.ík meg, fel­
törve, üresen. A gyilkosság elkövet- =-'v-l k-t í zig: nyt 
. yanusitanak, a kiket a halárban le is tartóztattak. A 
I uiiájuk véres volt s alibijüket nem tudták igazolni.

— Velencxe pusztulása. A lagúnák v ros.iból táv­
iratilag jelentik, hogy a St.-Stefan0 templom i ampa- 
ndejét busz méter magassf;gig lebontjuk. A toronyiját 
--s harangot m r le is vélték.

— Az albérlő bosznja. Parisban történt. A Char- 
ti re utcza 7. számú házban, éjjel 2 é-rakor kinyílik egy
m. íodemeleti ablak s azt.tii gyors egyriiásulanban re" 
pul ki rajta az ulczára: két vánkos, lepedő, paplan, 
matracz, végűd nehány ágydeszka. A nagy zaj felveri

ómból az egész utcz.it, majd odakerül L* t rendőr is. 
A nyitott ablakban egy ingben pápaszemes öreg ur áll. 
A. rendőrük rákiáltanak s az öreg elbeszéli, hogy már 
többször megmondta a háziúrnak, a Lití-I a szub. I Im­
im ózva bérelte ki, hogy az agyul kidobja az utczára, ha 
a bulh.ik tové.bhra is szörnyű mé.don garázdálkodnak 
r*>-nne, A házigazda nem látott hozzá a kellemetlen ál­
latkák kiirtáséihoz, s igy k- nytMen volt a szav.it meg­
tartani : kidobálta ez agyat az ulczára. A rendőrök lül- 
mentek az üreg úrhoz, a ki igazolta magát: a straszburgi 
egyetem egyik tudós tanára volt. A rendőrök nem tudták 
mitévők legyenek, s azt ajánlották a házigazdának, hogy 
egyezkedjek ki a lakójával. Léire is jött a béke oly föl­
tétellel, hogy a házigazda nem követelt kártérítést, s a 
professzor ur elmeheteit másik fogadóba.

— Lemészárolt család. Severinből táviratozzak, 
ogy Peteredoríbau a Treu házaspárt négy gy-rmekv 

vei meggyilkolva találták. A vizsgálatot megindították.
— A tolvaj asszony bünhüdóse Gyürköri törli nt, 

nogy Sebestyén -linóén az delével adózott tolvaj 
természetének. Hétfőn este ugyanis, Szoknia, Józr-fné, 
i ki szomszédja volt Sebestyéneknek, apró halakat síitőlI. 
X patkányokat akarta elpusztítani, s a halak belső n-szé- 
ae patkánymé-rget telt. A kisütött halakat tányérra rakta 

kitette a ház elé hűlni, maga p°dig a kamrába ment, 
nogy ott a patk, nylyukak elől elrakodjon. L közben 
ítment hozzá Sebestyénné-, a ki, senkit sem látva a 
tonyhában, a sült halakból tíz darabot a köténye alá 
ejtett s azzal hazament. Aznap este Sebestyénné- a lopott 
lalakat megette vacsorára ké-t gyermekével, a mitől 
tnoyira rosszul lettek, hogy még az éjjel meghaltak. Az 
•kitalált hal hulladékokból megállapították, hogy mitől 
iáit meg Sebestyénné és két gyermeke. Szokoráoé ?!- 
nondta, hogy a halak tőle valók voltak.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUGUSZTUS 8. 1902
— A magyar föld védelme. Kaposvári tudósítónk 

jelenti: Somogy vármegye törvényhatósági bizottsága 
tegnap tartotta rendes évnegyedes közgyűlését, melynek 
napirendjén tárgyalták dr. Kacskaring Kálmán lót- 
gyugyi nagybirtokos bizottsági tagnak Mérey Lajos volt 
országgyűlési képviselő által a rniskolezi kivándorlási 
kongresszuson fölvetett hazafias eszmén alapuló indít­
ványát, melynek ezélja a magyar főid megvédése 
és megtartása a magyar nép számára. Mák- 
fa-lvay, dr. Berzsenyi, Kapotsfy, gróf Széchenyi 
Imre s még többen szóltak az indítványhoz és mind­
annyian lelkesen üdvözölték azt, Makfalvay indítványára 
— mihez maga az indítványozó Kaeskovics is hozzá­
járult — többtagú bizottságnak adták ki az indítványt 
a részletek kidolgozása s a novemberi közgyűlésre jelen­
téstétel végett.

— A személyszállító hajók nyári menetrendének 
tartama alatt a következő menet- és tértijegyek adatnak 
ki: 1. A Wachan látogatására (Melk és Krems közötti 
Dima»zakaszoo) kombinált hajó- és vasútjegyek Becsből 
(nyugati pályaudvar) Melk—Krems (hajóval) — Bécs 
(K. P. .1, B.) vagy megfordítva. 2. Nemet-Úvár — Ham­
burg— Pozsonyba és vissza (lefelé hajóval, visszautazás 
vasúttal). 3. Bud-ipeslre és vissza (lefelé hajóval, vissza­
utazás Bruekon vagy Marcheggen át vasúttal).

— Az antomobll halottja. Nagybecskerekről táv­
iratozz ík, hogy Dániel László földbirtokos, a zichyfalvi 
kerület volt képviselőjelöltje tegnap Neuzinán automobil­
jával egy kis gyermeket elgázolt. A szerencsétlen gyer­
mek szörnyet halt. A kétségbeesett szülők feljelentették 
s az illetékes hatóság meg is indította a vizsgálatot Dá­
niel László ellen.

— Elpáholt szerelmesek. Tragikomikus véget ért 
szerelmi kalandról értesít szeghalmi tudósítónk. Az 
egyik szomszédos községből zsenge korú szerelmes pár 
szűkült át Szeghalomra. A férfi tizennyolc«, a leány 
tizenhat éves. Peisz» nagyon boldogtalanok voltak s meg 
akartak halni. Kb-bh azonban betérlek egy knrtaknrcsma 
külön szobájába s rsendesnu mulatoztak. Az ajtó hirte­
len kinyílt s a rákövetkező pillanatban a leány apja 
állott a megszeppent szerelmesek előtt. A józan gondol­
kozóin ember nem habozott egy peresig sem. Elővette a 
nadrágszijut s kegyetlenül elpáholta a leányát. A 
kiskorú lovag védelmére kelt jajgató Dulcineájának s 
revolvert szegezett a szerelem poé-zisát épen nem respek­
táló apa mellének. A válságos pillanatban azonban ott 
termett m ir a fiú apja is s véktnyra v igott mogyorófa- 
pálezájával intette érzékenyén csendre csemetéjét A két 
apu azután hazavitle a pórul j irt szerelmeseket, a kik 
úgy restellik a dolgot, hogy már egymást is elkerülik.

— Robbanás a bányában Santandenből távira- 
tozz.ík, hogy a camargói bányamüvek érezmosójában rob­
banás történi, a mely alkalommal tizennégy ember 
éhdét vesztette és tizenegy súlyosan megsebesült. A 
robbanás öt házat elpusztított.

— A Duna halottjai Paksról írják: Tegnap egy 
legény holttest- í hozta u Duna vize Paksra. Megullapi- 
tották, hogy Madeira tolnamegyei község Lírájának a 
fia voit. Ma ismét egy tiz éves k.s fin holttestét fogták 
ki, a kinek szeméiyazaonosságát azonban nem sikerült 
megállapítani.

— Kolera. Alexandriuból táviratozzál’, hogy ott üt és 
Kairóiban tizennyolc« újabb kolera megbetegedés fordult elő.

= Öngyilkos urlnö. Ma délután fél hat órakor a 
Deák P n ncz-uteza 21. szám alatt öngyilkossá lett 
Schienrtzbai th Magdolna, spielfeldi szül. 29 éves jó­
módú magánzónő. Az öngyilkos a híz 111. emeletén a 
29. ?z. lakásban lakott s csak alig féléve költözött a 
l-jváipsba, Stájerországból. Ma délután 4 órakor bezár­
kózott hálószobájába, elküldütte cselédjei hazulról. Fó-i 
hat ura t .jban pisztolylövés zaja hallatszott ki a szobá- 
ból. A szomszédok betörlek a lakásba ű ott találták a 
szerencs- tlent átlőtt homlokkal, halva. A mellette fekvő 
forgi-pisztoly még füstölgőit. Egy pár sort hagyott hátra, 
a melyben igen zavaró» összevisszaságban azt Írja, hogy 
megrágalmazták és nem tudta magéit tisztázni. Ezért hal 
meg. A sajnélatraméltó nő holttestét a morgueba száilitot- 
téik. Sehivattzbaith Magdolna erősen ideges ű-s iuszte- 
likus t.o volt s azt hiszik, hogy beszámitiiatlan állapot­
ban követte el teliét. A rendőrség az esti órákban le­
pecsételte la». - 3.

— A c&odar&bölt és segédeit letartóztatták. X
műit hri-kirn irtunk Pad vas Bemei Őszi in csodarab* 
bírói, ki a gaüeviui Kólóm ea községből jött a (•-városba 
s az. ujvásár-tó-r 10. sz. házában ütött" lei sátorfáját. 
Puritan J leesel 0 ni árt kuriizsiérsal foglalkozott s 
állandóan igen sok látogatója volt. U maga p-'nzt nem 
fogadóit el, ellenben négy bóchere, a ki- az előszobá­
ban tanyáztak, ugyancsak megzsarolták a látogatókat. A 
Vili. kér. kapitányság veire i« meg»okalla a dobot s ma be- 
időzi«- a csodarabbit és négy segédéi. A kihallgatás eredménye 
az lelt, Imcy mindnyájukat letartóztatták kuruszlás mialt. 
A csoda rabbit mégis feleségének hosszas kérésére elbo- 
csatolták, úgy azonban, hogy köteles megjelenni a hol­
nap reggel 9 ómra kitűzött tárgyaláson, a mikor ic- ítél­
keznek leletle é--- társai felett.

A vőlegénye után. Küzibük lépett a halál s a 
vőlegényt elragadta szerető menyasszonyától. Purst 
Janka fiatal n üvir.igk. -zitő h-ányuak jutott ez a sors 
szomorú oszt ily r- sze ül ükkor, a mikor küszöbén állott 
boldog »ága trlj.-nek, s csak alig néhány hét választotta 
el eskiivőj-t--l. Fúrt lani. a egy csapásra elvesztette 
mindenét. A mi szabad i-ieje ?mt, a temetőben töltötte. 
Tegnap is kiment v-.legénye sírjához s koszorút vitt 
magival. Csöndesen sirdogálva állt a hant szé­
lén, a mikor a sírkő rázuhant s maga alá temette. 
A mire segítségére -ttek s i»emed>'-k rula a nehéz kö­
vet, veszedelmes zuz-idásokat szenvedett. Bevitték a Bő- 
kusha, a hol ma recg»l meghalt. Az volt uz. utolsó kí­
vánsága, hogy mivel a sirku iedulése már ugvis meg­
bolygatta a vőlegénye sírját, temessek őt is abba a sírba. 
Nyugodjanak együtt.

Sikkasztó házmesternó tjzv. Boiik Józsefné, 
született Layer Teréz, a Garay-utcza 24. számú húznak 
volt a felügyelőnője. Augusztus elsején beszedte a ház- 
bért, a melyből ezer koronánál nagyobb összeggel nem 
számolt el. Azonkívül eladta a lakóktól lakbőrhátralék 
miatt visszatartott bútorokat, azután augusztus 3-án meg­
szökött. A váczi születésű, 20 éves asszonyt a rendőrség 
körözi.

^ Tolvajok garázdálkodása egy templomban.
A Szent Perenczrendiek belvárosi templomában egy idő 
óta ugyancsak garázdálkodnak a tolvajok. Nap-nap után 
panaszra mentek az ájtatos hívők a sekrestyébe, hogy 
azalatt, a míg imádkoztak, a zsebükből eltűnt a pénzes- 
tírczéijnk, karpereezük avagy más egyéb értékes tár­
gyuk. A templomban reggelenkint a Szent Antal-oltár 
előtt igen sok hivő, leginkéibb előkeli- úrasszonyok imád­
koznak. F.zt a helyet é-s alkalmat kereste ki min­
dig maginak a tolvaj, a ki maga is suhogó selyemből 
való női ruhába öltözötten mindennap pontosan meg­
jelent az oltár előtt és a legáhitatosabban imádkozott. 
Tegnap, a mikor urfelmutatá=Lor mindannyian lelérde- 
peltek és lehajoltak, egy asszony meglátta, hogy az ele­
gáns mi dámának félrecsuszott az aranyszőke hajból 
készült parókű.ja é-s alóla kilátszott a kopasz feje. Az 
asszony rögtön lesietett a sekrestyébe és elmondotta a 
látottakat: de a mire a pappal visszatértek, a furfangos 
tolvajnak csak hült helyét találták. A gazemberekre 
ezután azonban mát jobban fognak ügyelni.

A felbontott eljegyzés.
— Udvari intimitások. —

Mária Annunciata főherczegnő eljegyzésének 
fölbontása, a melyről már megemlékeztünk, érthető 
föltünést kelt mindenfelé. A fiatal herczegkisasz- 
szony ez év június haviban váltott jegyet Siegfried 
bajor herezeggel s az eljegyzés fölbontása — igy újsá­
golják ezt a sugalmazott közlemények — «kölcsönös 
egyetértéssel történt s bármilyen kínos is a hatás, a 
melyet keltett, mégis jobb, hogy igy történt, mintha ké­
sőbb, a hlzaszág megkötése után konstatálták volna 
férj és feleség, hogy nem valók egymáshoz. A bajor 
herczeg volt menyasszonya junius 31-én töltötte be hu­
szonhatodik életévét. Néhai Károly Lajos főherczegnek 
harmadik házasságából született. Édes anyja Mária Teré­
zia portugál infánsnő, a királyunk nagybátyja s Ferencz 
Ferdihánd prezumptív trónörökös a mostoha bátyja 
neki. A herczegnő, a ki erős jellemű, komoly gondolko­
dású nő, rajongással csügg a hradaini nemesi hülgy- 
alapitványi intézeten, a melynek néhány esztendeje apát- 
nője. Teendőit nagy buzgalommal végzi. Nem csoda, 
hogy sokat és alaposan megvitatta jövendő házaséletének 
esélyeit, mikor szükebb családjában akadt bizony szeren­
csétlen házasság is. Exvőlegénye, a bajor herczeg más 
fából való. Ü is huszonhat éves. Apja Miksa herczeg 
tiz évvel ezelőtt^ halt meg, anyja Amália coburgi her­
ezegné szintén elhalt már. Münchenben jól ismerik a 
fiatal lierezeget és sportkedvtelései, de különösen az 
asszonyok körül viselt dolgai valósággal népszerűvé tet­
ték. Őrülten költekezett s ennek az volt a természetszerű 
következménye, hogy fel kellett oszlatnia a versenyistál­
lóját, sőt ez év január havában a katonai pályának is 
búcsút kellett mondania. A bajor hadügyminiszter 
Siegfried herczeget, a ki az első számú nehéz lovas­
ezredben hadnagy volt, egy évre szabadságolta, mert a 
családja úgy kívánta, hogy legyen hosszabb utazást. Azt 
hitték ugyanis, hogy mire az esztendő letelik s a herczeg 
visszatér Münchenbe, viselt dolgait a feledés homálya 
fogja horilaoi. K helyett Siegfried herczeg elment Ausz­
triába 3 meglepetésszerűen jegyet váltott Mária Annun- 
ziátával. A herczeg, mint néhai Erzsébet királyasszo­
nyunk unokaöcsém nem volt ugyan egészen idegen a 
bécsi udvarban, de arája csak a mátkas.ig hetei alatt 
konstatálhatta, hogy jellemük olyannyira különbözők 
egymástól, hogy soha sem fogják egymást megérteni.

Münchenből, Siegfried herczeg szükebb hazájából 
az eljegyzés fölbontásáról ezt sürgüuyzik: A bajor sajtéi 
a herczeg mállás igának fölbontását minden kommentár 
néiküi veszi tudomásul, csupán azt hangsúlyozza, hogy 
a fölbontást kölcsönös beleegyezés előzte meg. Tény 
azonban, hogy a fölbontást a herczegná kezdemé­
nyezte s a herczegnő maga. kérte jegyesét, hogy 
oldja fül adóit szava alól. a herczegnő aka­
ratáról ekkor még senki sem tudott. Az 
esetet München előkelő köreiben sokat pertraktál- 
j.ík s a hangulat a herczegre nézve elég ked­
vező. A múlt tél elején, a mikor a herczeg a kato­
naságtól megvált, mindenki tudta, hogy azért szabadsá­
golták, mert a kissé életvidám fiatal ur jóval a viszo­
nyain felüi kültek"Zett s — mi tagadás — a pénznek
jelentékeny részét asszonyok emésztették löl. Am a her­
czeg ügyét bajor részről rendezték és anyagi viszonyai 
e szerint nem adhattak okot a szakításra.

A nem mindennapi eset ma megszélaltatta a kor­
mány félhivatalosát, a Budapesti Tudósítót is, a mely a 
következőket jelenti:

A Budapesti Tudósitől felhatalmazták annak 
közzétételére, hogy Mária Annunziata főherczegnő 
él cs. é-s kir. fenségének és Siegfried bajor kir. her 
czeg ő fenségének eljegyzése mindkét részről való 
beleegyezéssel felbontatott.

Instanczia a polgármesterhez.
Az eladósodott fővárosi alkalmazottak érdekében.

Mr gcsett a szivünk a fő- és székváros hivatalnokai­
nak, tisztviselőinek cs tantestületének 70, betűkkel ki­
írva : hetven perczenijén.

Alázatos instuncziával járulnánk tehát Nagyságod elé, 
abban a reményben, hogy a mi szavunknak, helyeseb­
ben a nyilvános ágnak, a közvéleménynek nagyobb 
nyomá éba lesz, mint annyi siny!<. 70 perczenthMI, fü­
vére. i alkalmazottnak.

Előbb azonban hadd boc=átanók előre az okokat. 
Mert nagy okunk van erre az appellátaszerü instan- 
cziára.

Nagyságod emlékszik tahin K. Gv. sz.ímgyakorcok 
esetére. Potom 588 ezer és néhány száz koronák illetlen 
eleme!ése után ez a jeles brigadéros kámforrá vált. 
Piossz emléket hagyott hátra.

Tehát : akkortájt történhetett, hogy Nagyságod borús 
e aggodalmas hangulatban egyik fogalmazója által m°g- 
Íratta azt a körrendeletét, a melyikben fegyelmi eljárás- 
.il kecsegtette mindazokat a fővárosi alkalmazottakat, a 
kik adósságaikat nem rendezik.

Nagyságod nyilv n igy gondolkodott ■
Adóssága lehet az álamnak és kell is hogy legyen, 

mert h az az állam adósságból él ; adóssága lehet a 
fu- és székvárosnak, mert hisz evek óta ó is abból él, 
ue! a fővárosi alkalmazott se nem illám, se nem fő­
város, hanem csak egy srof, egy kerék, vagy mi egyéb 
a tőváros kuziguzguta- mák bolondosán nehézkes é-s nagy 
gépezetében a gép pedig arra való, hogy ha megola­
joz! .k, hat forogjon, dolgozzon ■ s kopjon. Az olaj pedig 
a fizetés. Néha kozm.3, meg nyomot uságos, de azért 
olajnak mégis csak olaj. Elvégre nem lehet aixi olajat 
vagyis polgármesteri fizetést adni mindenkinek.

Nos tehát: Nagyságod le- c-s kikövetkeztette, hogy a 
fővárosi alkalmazottnak ne legyen adóssága, mert ezt 
tiltja a szabályrendelet.

Igaza van. Feltétlenül. Csakhogy igaza van a fővárosi 
alkalmazottaknak is, a kik nem szívesen adósodtak el és 
gaza van a közönségnek is, a mely azt kívánja, hogy 
Nagyságod ne csak körrendelkezzen, hanem segítsen is. 
A jéi apa nemcsak dorgál, hanem gondoskodik i» a gyer­
mekeiről. Nagyságodat pedig az ezer instancziában 
gyakran <a fővárosi alkalmazottak bölcs és jóakarata 
atyj:i>-nak aposztrofálják. Nemde?

*
Megtudná-e mondani Nagyságod, hogy az eladósodott 

ember miből tudna fizetni ? X’íiD-e sejtelme arról, hogy 
a Nagyságod körrendeletével az alkalmazottak éhes hite­
lezői mm laknak jól, s hogy az Ígéretben és remény­
ben jobban le lebet soványodva, mint a kánikulai hő­
ségben V

Hat ugyan minek ijesztgeti az alkalmazottait, ha nem 
tud, vagy nem akar segileni rajtuk ?

Hetven perczentjének lóg a feje felett a «fegyelmi» 
Damoklész kardja. Ez év deczemher 31-éig adott Nagy­
ságod határidőt. Ha eddig az a nyomorult alkalmazott 
az angol banktól nem vesz fel kölcsönbe néhány fon- 
tocskát, Nagyságod úgy kitéteti a szűrét, mintha soha 
se ismerte volna. Mert ez a gzürkitétel logika. De Nagy­

ságod nem barátja az Írott malasztnak, hanem ha kell: 
cselekszik is. Jól van. Tehát vagy kiakolbólilja az eladó­
sodott alkalmazottakat (mert ez is cselekedet), vagy segít 
rajtuk — a mi szintén cselekedet, csakhogy nemes cse­
lekedet. *

Nagyságodnak nincsen adóssága. Helyes és jó dolog, 
kellemes helyzet. De nem lehet mindenki polgármester 
és nem lehet mindenki adósságmentes ember, különben 
tönkre mennének a hitelezők, különösen az uzsorások 
és uzsora-intézetek. Azt azonban sejti Nagyságod, hogy 
a 70 perczent között nem talál hét embert, ki szívesen, 
könnyelműségből, szándékosan evezett volna bele az adós­
ságok tengerébe. Csekély fizetés, hosszú várakozás az. elő­
léptetésre, a drágaság emelkedése (a megélhetés hatósági 
drágítása), a családi bajok, csapások, születés, betegség, 
halál és ezerféle sok minden, a mire Nagyságod bárso­
nyos puha székében már nem igén emlékszik; ezek 
összevéve csinálják meg az adósságot.

*
Többet is írhatnánk. De hát nem ez a czélunk. Ha­

nem sietve áttérünk az mstánczia szokásos befejezéséhez. 
(«Ezen és hasonló indokok alapján tiszteletteljes aláza­
tossággal» stb. sth. egy alázatos alkalmazott.)

Adjon módot Nagyságod, hogy az alkalmazottak az 
ügyes bajaikat csengő valutában rendezz/k. Álljon az 
élükre. Kopogtasson valamely nagy pénzintézetnél. Pre­
legálja az embereit, ha már diszkreditáiva lesz száz és 
ezer alkalmazott. Hisz úgy tudjuk, hogy valamelyes 
mozgalmat indítottak a 70 perczentes páriák, de én Iste­
nem ! ki áll velük szóba, ha nines mellettük a «bölcs 
tanács» és még bölcsebb polgármester ? Hova fordulja­
nak, fia nincsen erkölcsi támaszuk? Mert ha van: 
akkor rendezkedhetnek. Pénz van hőviben, csak ügyesen 
kell kérni. Egy pár nagyfejül közbelépése és kész a 
transakezió.

Néhány millióról vnn szó. Szép üzlet ez az intézetek 
részére, de nem mernek belemenni, mig a mozgalmat 
komolylyá nem avatja fel a polgármester, vagy a taná­
csosok, vagy a közgyűlés védnöksége.

Ismételjük : adjon a polgármester ur tanácsot a meg- 
szorultaknak, segil3°n rajtuk a közbenjárásával.

Mert mi az év végén számon kérjük a 70 perczent- 
nek a sorsát. És rm akkor nolens-volens alázatos 
tiltakozásunkat jelentjük mejd be az ellen, hogy a pol­
gármester ur és a tanács egy eladósodott hivatalnoki 
karral dolgoztasson, a melynek természetesen nem a 
dologban, hanem krsjezárok utáni gondokban Lonczrn- 
tralódik minden lelki ereje.
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TÁVIRATOK.

A kongregácziós iskolák bezárása.
Pária, aug. 7. A statisztikai jelentések sze­

rint már csak három megyében, úgymint Colé dn 
Kort, Morbíhan és Finistere megyékben ran 
hátra a kongregáe,cionista intézetei; he Tárására m- 
natkozó dekrétumok végrehajtása, ('hawheryhrn a 
rendőrbiztos kénytelen volt a bezárandó is­
kola kapuját betöretni. Beauregard márki til­
takozott ez eljárás ellen é-s eltávolította a 'Hi­
vatalos pecsétet

Pária, aug. 7. Több lap közli az orleánsi herczeg 
politikai titkárságának körlevel.-t, a m-iyhen felhívja a 
royalisla bizottságokat, hogy energikus hadjáratot in­
dítsanak a tanszabadság i-s a konrreg.iczionista iutc-zetek 
újra megnyitása érdekében. Az Echo de Puri* Jules 
Lemaitre-nck a hazafias liga tagjaihoz intézett fölhívá­
sát közli, hogy nyújtsanak he tömegesen peticziót a be­
zárt iskolák megnyitása érdekű-ben.

Pária, aug. 7. A lapoknak a kongregácziós 
iskolák bezárásakor történt zavargásokról kö­
zölt túlzott jelentéseivel szemben a Műi n hi­
vatalos forrásból közli, hogy három bn-tagnr-i 
clepartement kivételével mindenütt végrehaj­
tották már a kormány rendeletéit. Kőben a 
három departementbnn is ma vágv holnap 
bezárják azokat a kongregácziós iskolákat, a 
melyekre a kormány rendelete vonatkozik, 
úgy, hogy legkésőbb négy ,,ap mulca teljesen vege - 
hajlódul; a törvényt.

Róma. aug. 7. A Jouri.nl á Palia jeh-nti. 
hogy a Vatikán attól tartva, hogv J.onhet elnök 
végre fogja hajtani tervét és Viktor Kmnvv.el 
olasz királyt a kvirinálban meg fogja láto­
gatni. meghagyta « franeziuor ;ági kiéin nak, hogy 
a kongregációs iskolái: be rá rá sarai szemben luké* 
álláspontot foglaljon cl.

Nantes, aug. 7 A megyetanács a prefektus 
tiltakozása ellenére, a ki végül elhagyta az 
üléstermet, 34 szavazattal 8 ellenében elfoga­
dott egy napirendet, melyben tiltakozik a 
kongregaczionista iskolák önkényes bezárása 
ellen és egyhangúlag kifejezte azt az óhajt, 
hogy azokat az iskolákat, a melyek ezért 
folyamodnak, újból nyissák meg. Ponubc/and 
szenátor kijelentette, hogy a minisztériumot 
vád alá kell helyezni. Végül a megyetanács a 
szükséget szenvedő nővérek részére 5W.0Ö I 
frankot szavazott meg.

Lesne ve X1, aug. 7 .Óriási néptCmcg őrr.i Cre.'on- 
hari a: apáezák oskoláját. A < endőrség hasztalan 
igyekezett kereszt eltörni a tömegen és végül 
gúnyos kiáltások közepette 'c issen vonult.

Czáfolat Tiiliszből.
Pétervár, aug. 7. Mint az orosz távirati 

ügynökségnek Tifliszből jelentik, az a külföl­
dön elterjedt hir, tiotry ott júliusban zavargások 
törtek ki, alaptalan.

Olasz parasztok lázadása.
Róma, aug. 7. Bari tartományban a parasz­

tok komoly zavargásban törtek ki. < asanohan 
négyszáz Ideadó paca A megtámadta a csendőrüket, a 
kik a tömeg köré bittel;. Egy paraszt meghalt, 
több súlyosan megsebesült. Mavdvriáhan ezer 
munkátalan megtámadta és megostromolta a 
községházát. Bariból táviratilag katonai segítséget 
kertel;.

Krüger koszorúja.
Hága, aug. 7. Krüger elnök ma megláto­

gatta a burbarátok által rendezett kiállítást és 
ott a háborúban elesett gróf Yillebois-Mareuil 
mellszobránál koszorút, tett le. A kiállítási bi­
zottság elnökének beszédére válaszolva, Krü­
ger megemlékezett a derék hősükről, a kik 
önzetlenül áldozták fel életüket egy igazságos 
háborúban. Mayer Lukács ma Brüsszelbe 
utazott.

Közgazdasági táviratok.
Keivyork.
— Zárlat. —
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» deczemberre . . • 73% 73 V 73%
> májusra.... 
Irányzat: engedő.

. 75% 2á% 75%

Yorkban helyben 8% (3% tegnap), eyspot augusztusi a 
8.10 (8.2lj, gyapot novemberre i.08 (7.61), gyapot 
New-OrleanshaDyhelyben 81 ytc (81/,). — Petroleum : 
Stand White Newyorkban 7.20 (7.20), petroleum Stand 
White Philadelphiában 7.15 (7.15), petroleum P.afined 
in Cases 8.50 (8.50), petroleum Credit Balances at Oil 
City 1.22 (1.22). — Zsír: Western steamt 11.— (ll.lOj, 
zsir Rohe és Brothers 11.20 (11 25). — Kávé fa,r 
Rio 7. as 5% (5%), kávé augusztusra 5.40 (5.40j, 
kává novemberre 5.20 (5.25j. — Liszt Spring
Wheat-Clear? 2.95 (2.95). — Cznkor 2% (2%).
On 28.65 (28 75). — Réz 11.75-11.95 (11.75—11.95;.

Cbtkago. augusztus 7. (Zárlat.) Zsir szeptembert» 
10.75 (10.SÚJ. októberre 10.12 (10.30/. — Szalonna 
short clear 11.30 (11.30). — Sertéshús szeptemberre 
16.85 (1G 92). ________________

SZÍNHÁZ és művészet.
— Melba Ausztráliában. Áléiba asszony, a világ­

hírű operacnekesnö Ausztráliába utazott, a hol minden 
nagyobb városban hangversenyezni tog. Innen a ?z°zon 
derekán, Grau impresszárió operatársaságával Név - 
Xorklia hajókázik.

— Fővárost nyárt színház. A fővárosi ny in szín­
házban ma file A kereszt jelében i-zirnii drama 
Mercia szerepében Markoviés Margit, a győri szinba 
ifjú lúgja vcndágszerejielt. A közöns';g kitüntető tapsok­
kal fogmila a vend'-gmüvósznől, a ki intelligens, itgon 
dőlt játékává! és pompar, természetes beszédével tunt 
fel. Az előadásból kivált még Ruby Erzsc-bet kitűnő 
Poppeíija.

— Munkácsy legelső festménye. Napfényre 
került Munkácsy Mihály legelsn olajfestmi-nye, a m»lv- 
ről eddig senki sem tudott s melyről maga az elhunyt 
nagy mester Írásban beismerte, hogy ez a mii, a me y 
magyar genre-kép, csakugyan legelső olajfe=t sü kap- 
Munkácsy műg fiatal korában Pesten festette, a k 
aztán vétel utján egy barátjához került, a ki most 
gazdag gyáros a külföldön. Sok cv múlva, a midőn a 
mester már öregedett ■ s hetegeskedett, a gyáros bem - 
falta neki a képet. Munkácsy levelet irt neki — eeyei 
len ném°t levele ez a mesternek — s tier,ne ezt a f i 
vallotta legelső müvének.

— Korncz Feja Dávid. Fénye- Samunak a Yi.
színházban nagy sik*-rr»l előadott történelmi szinmüv- 
bő!, a Knrncz Feja Dávid hót naponta nagy buzg, 
Sággal folynak u prű.bák a budai nyári színkör szín­
padán. A szombati előadásra, a melyben Ruskrtyná sz 
r°pi I JJaru -zthy ÍLrinin, a X'igszinház rnüv.-sznc 
jálsza, jegyek minden elővételi úr n- lk.ii! válthatók a 
budai szinkíir nappali pénztár, in ál.

— Legfelsőbb királyt kitüntetés. Az idei kér? 
kedelmi bálon, m»ly*t a kirűily legmagasabb jelenlcti-v». 
tiintetett ki, adtak először tiszteleti re a Király kei in­
gát, a melyet szerzője D’Amant Lev u»ki felajánlott. 
Most arról > rtcsilett» a király szemelve körüli miniszter, 
gróf Széchényi, hogy a király e mii vet legkegyelmeset 
li»n elfogadta, családi könyvtárába elhelyeztetni rendelte 
cs megengedte, hogy D’Amant Leónak a legfelsőbb 
köszönet In Ilii! adass«..

— Vidéki szír ászát. Zilahit Gyula, az aradi nem­
zeti színház igazgatója. Ráz a Lilit, a Maggal Szí 
ház volt tagj.it, szeptember elsejétől szerződtette t uso 
látóhoz ?lső operett»-szubrettenek.

— TJjhézl Ede a Városligeti Nyárt Színházban 
Az. a rendkívüli siker, a mely Újházi Ed» veiidőgfeí- 
lépteit kísérte-, aira indította az igazgatóságot, hogy a 
művészt újabb vend •gjátókokra hívja meg. F. heten 
szombaton Országgyülé-i szállás czimii víg, tikban 
az ó utólérb-tetlen Kraxelhuber-i'-t mutatja be i Fán ■ 
lek e*le czimii dramolettel egyetemben, melyben a 
müví-sz. Áron rabbi hírneves szerepét alacitja. Vasárnap 
d '.után peder a Kölcsönkért feleség cs a Miniszter 
előszobájában dramolett kerül ism-1 Újházi Ed- % el 
sziore.

— Mascagni átférje. Mascagninai: a vezetés» 
alatt all a pe.aroi zenekonzrrvatóriummal való. viszály- 
k dásárűd m r adtunk hirt. Most az olasz kultuszmi­
niszter i — mint a római lapok Írjak — beleszólott 
Mascagni ügy. be és utasította a pesaroi prefektust, 
hogy l ek- utón oldja meg a kérdést. Ez azonban ne­
hezen fog sikerülni, mert Alaeagn; elhatározta, hogy 
n°rn tér többé vi---za a konzervál"! iiirn igazgatói székébe.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A clevelandi Hassuth-sr.abur leleple­

zése. Epen ma szólunk róla lapunk más hol vén, 
land ű-szakam<-rikai városban jövőliocry I :i

hónapban leplezik F- a Ke -sulh-szobrot. A 
város hatósága meghívta ,a főváros tanácsát 
szeptember huszonnyolcz.adikárn, hogy k-'pvi 
seltc-sse magát a magyarság ünnepélyén. A 
tanács azonban mai ülésén elhatározta, hogy 
átiratban megköszöni ugyan a clevelandi ha­
tóság' meghívását", de az ünnepre képviselőt mu 
küld ki.

— A József nn ai vaházba eddig bejár tana; Lát 
is füveitek. A tanáes műi filé-sőn kimondotta, liogv 
jura itko/aei tiil kezdve uz ..rvaházba bejáró tanuló­
kat nem n z fel, inert a L írny. ken elegendő ekoia 
van a tanulók lefogad is.ira.

— Rendelkezés a hatóságokkal. Különös ?setc»k 
jutott a nvomara a helügyminiszt- num. A f.v roshár­
ván ugyani egy «•statisztikai czim-iroda» czimii vállalat, 
a mely, hogy adatokat gyűjtsön, egyszerűen dirt a 
hatóságokra, hogy vele rövid utón tudassák azt, a mit 
kivan. A parancsoló hang vegre is föltűnt egym-rn0'» 
türvényliatiís.ágniik akkor ezek tudakoz- dni L*-zdtek a. 
inti-znicuy iránt s ekkor kiderült, hogy ez közön - ge- 
inag.inv.ulalat. A halé-sigok ré-széról lnljelent- t,,rt'-nt 
ennek folyt u a belügyminiszter most rendeletet adott 
ki. a mely szerint ezentúl semmifele vállalkozás r- szere, 
hacsak annak a hivatalos voltat hatóság nem bizonyítja, 
adatokat ki ne szolgáltassanak s ha azt valamelyik mégis 
követelni mnmé, hozz i t"eypn»k j-lent-st.

— A bécsi koksz Budapesten, Negyven éve 
annak, hogy a bécsi osztrák h-gsz.eszlársaság sziíllitja 
a magyar fővárosnak a knk=zot, mi rt az eddigi ,nh'i 
hirdetések ered mi nytrlen-k voltak, konkurreiH nem talál­
kozott. Az idén végre egy budapesti ezeg is tett aj.-.n- 
latot é-s mivel ajánlata huszonnegyezer koronával oh s-ibb 
volt, a tanács az ő ajánlatát fogadta el. Eddig az erem 
egyik oldala. A ez- g viszont a bécsi városi gázgyárral 
kötött szerződést. Budapest tehát a Bécs városa által 
termelt koksszal fogja fűteni a városházát, Es ez a 
érem másik oldala.

— A városligeti tó feltöltóee. A korcsolyaegye 
sülét tudvalevőleg mesterséges jégpályáját átengedte ’ a 
fuvarosnak, a varos viszont megengedte, hogv az egye­
sület a tavat az. egyesületi ház elolt betonnal feltöltse. 
A feltultésre most a tanács mai ülésén megadta a hely­
hatósági űpitő-engedelmet.

— Módosított alapszabályok. A Budapesti zug­
ligetiegyesület, a melynek Sigray Pál az elnöke, uz 
alapszabályait módosította s most beterjesztette a tanács 
hoz, a kOrmányhatésági jóváhegyáe kieszköziese vegeit.
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A bocekoros szintén czipész. A bocskoro«ok

es papueskc^ilükcl akartak válni a czipészektől s p czél- 
búi kuion ipartestüket akartak alakítani. A kereskedelmi 
“Z'erh az°nban kérelmükkel elutasította s kimondotta, 
•■ogy a bocskorkeszituket szintén czipészeknek tekinti
,pI^. ert0Z0.beteSeeeek- A li-=zti főorvosi hivatal 
jelenteje szerint az eimult liéten a következő fertőző
SS?* »•***•»-«. aurheny _u, kanyaró Cl, difteritisz 29, fültőgvuladás 3, 
egv.p om. szembetegseg 10, höklmrut lő, orbánez 11 
Halálozás: vurheny j. kanyaró 4, difteritísz 2,orbánez 1

EGYESÜLETI Hl»™
A magyarországi Kárpátegyestilet tavaly el­

határozta, hegy a T ifra-kuíatóknak emléket emel a 
Magas Tátra területén abból az Összegből, mely Buch- 
holtz Györgynek «Das weit und breit erschollene 
Ztepser Schneegebürge, 1719.» czimen a Tátra legre- 
gibb leírását tartalmazó s Weber Rezső által nehány 
c» előtt telfedezett müvének jövedelméből befoly. Az 
elnökség azóta végrehajtotta a határozatot s most már- 
vány táblák hirdetik az egyesület kegyeletét. Bucliholtz 
Györgynek és kot fiának emléktáblája a tarpataki völgy­
ben van; Genersich Keresztéi? mineralogus és 
Maiiksch Tivadar botanikus emléktáblája ßavlangiige- 
ten; Fuchs Frigyesnek, a Tálra eisű térképe készít,iíjé. 
nek emléktáblája T .trafüreden: Fröhlich Dávid em. 
ltrkt.ibl.ija a zöldtavi völgyben : dr. Schemer emlektáb- 
Ja a a teikai völgyben : és Wahlenberg svéd botanikus 
emléktáblája az Uí-ton.tl. Az egyesület vasárnapi küz- 
gyüit.sen hindiéi Miklós főgimnázium! igazgató, ügyvivő 
a,elnök, hosszabb emlékbeszédben méltatta azok érde­
meit, a kik, mint a Magyarországi Kárpátegyesiilet eló- 
bartzosai a Will, es XIX. szazadban vizsgálták és 
ismertették a Magas Tátra természeti viszonyait, tij terü­
leteket tártak lel a tudomány számára s ráirányítottak a 
nagyközönség figyelmét arra a nemzeti kincsre, a mely 
a i Ura termi szeli szépségeiben rejlik, a kik tehát szói- 
g ot ,k hazunknak úgy kulturális, mint közgazdasági 
ferdékéit.

TÖRVÉNYSZÉK.
— A Formendi leányok. A több kör­

mendi iskolásleány megnyalázásával vádolt 
Mocsárt Ignácz tanár ügyében, mint tudósítónk 
jelenti, tegnap ült össze a szombathelyi tör­
vényszék vádtanácsa. Mocsári tudvalevőleg 
fel folyamodással élt úgy a vizsgálatot, mint a 
vizsgálati fogságot elrendelő végzés ellen. A 
ráilUmács Mocsári jel folyamodását elutasította s 
mindenben jóváhagyta a vizsgálóbíró intézke­
dését. Mocsári tehát továbbra is fogságban marad. 
A bűnös tan.tr elf n emelt vádak egytöl-egyig 
behconyidtak. Valótlan az a czáfolat, hogy 
néhány iskolásleánynak Mocsárival folytatott 
viszonya következmény nélkül maradt. Beiga- 
zolást nyert, hogy tag 11 eres s rgg IfJ éves nri- 
háv.v a: anyaság sorsára jutott. A fogságban ülő 
Mór sár/ egy szombathelyi ügyvédet i.evezett meg
gy véujeül. e.~ azonban vem joaodta el a mrqblza- 

tád. S minthogy a bűnös tanár Szombathelyen 
nem is kap ügyvédet, az ügyvédi kamara fog 
kirendelni védőt számára.

— A javíthatatlan Bámulatos rendőri ügyessége­
tek adta tanujeiét Szakot litvánná, a Szenlkirályi-utcza 
3ö számú ház h izmesterii”p*. Kz év junius 20-án tor­
i’ nt, hogy egy ügyes tolvaj azon pur pillanat alatt, a 
nag Szokolné kiment a lakásából, besurrant oda s 
közel 200 korona értékű ruhaneműt lopott pl. Szokolné 
a lop is után nem ment a rendőrségre feljelentést lenni, 
hanem elhatározta, hogy maga fogja a tolvajt — a kiről 
< iák annyit tudott a szomszédok leírása aiapjan, liogv 
egy zöld blouzos asszony, — kinyomozni *-s elfogni. Á 
nyomoz, st a Telefcy-téren áruló éívska ruhakereskedők 
árucsarnokaiban kezdte s iít csakhamar meg is találta 
az ellopott ruhaneműit, a melyeket a tolvajnő akkor 
in r eladott. Másnap a lopás után pedig lesbe állott a 
Szentkir.áyi-utcJ.ában s azon feltevésből L.indulva, hogy 
a sz rencséí kezű lolvajnot tegnapi sikere b.ítorr t letéri, 
ismét eljön majd szerencsi t pré.bálni. I gy is történt. 
Álig negyedórái várakozás utáni látott egy zöld blouzos 
asszonyt gyorsan beosonni az egy.k liáiz kapujun s azt 
is ;tta, hogy ez az előtte t“ljesen ismeretlen asszony 
rövid egy-két perez múlva nagy batyuval igyekezik Li­
léi- a házból. Nyomban k nkre vonta s rendőrt hiva­
tott. F kor derült ki. Iiogy a zöld blouzos asszonyt 
A/s Imréné- szül. Kreisz Muri,inak héják, lop .is miatt 
Hiar négy ízben büntetett tolvajnő, a ki a legutolsó 
egy évi börtönbüntetés, t izük ez év junius 11-én töltötte 
ki. A i idjp' Sli büntető törvényszék m i tárgyalta a 
i Uénért javíthatatlan tolv., nőnek bűnügyét s ót dr. 
Áá erő kir. alügyész v újára nyolcz havi börtönre 
át ite. Az ib let eilen az ügyész súlyosbításért leleb- 
bezf-tt.

— A ../.is gyermekek ágyé. A budapesti 
büritc-tú törvényszék vádtanácsa ma délelőtt 
tárgyalta < 'zárán táblai bíró elnöklésével Hor­
rút I .ajosnénak és Harcát Marisnak, FI as Teréz 
és Mazur Anna elcsábitóinak lölebbezését a 
vizsgálati fogságot elrendelő végzés ellen. A 
uulfantá helybenhagyta a vizsgálóbírónak a vizsgá­
lati. fogságot elrendelő végzését. A vádtanács e ha­
tározata ellen a letartóztatottak védője dr. 
Ti sántái Soma felfolyamodást jelentett be az 
Ítélőtáblához, a mely a jövő fi éten dönt á 
:zabadlábrahely ezés dolgában.

— Tolvaj szövetkezet. N gy rovott előéletit sze­
mély alakult tavaly tolvajszövetkezetté, mely izé-íjául 
tűzte k. a ruhalop i-t, a legdrágább plüs-gallértól eg - 
szén a köyé.ns'-ges f-rfikabútic. válogatás nélkül. Ketten 
jártak lopni, a harmadik volt az orgazda, a negyedik 
zálogba vitte a holmikat. A szövetkezet tagjai: Múlik 
Katalin, Molnár (Schwarzkopf) Jakab, Krau íz kir - 
nesztin > s özv Fan -er Adolfné voltak. Lojitak ped'g- 
>n Neográdu Antal festőmiivé-gz lakásából 3ÜO korona 
élteké: női rulo.t, Lt diner Ödön müépitésztől egy t.-li 
kai), tot, azonkívül a káivéli lzak fogasairól felöltőket, téli- 
kar. to*, a mi *-pen kézn> l volt. Egy balsikert! kávéházi 
manipuiáicziii alkalmával azonban hurokra kerültek, s a 
turvenysz- k Malik Katalint kétévi /egyházra. Mól- 
nur (Schwarzkopf) Jakabot hét havi börtönre, Pariser 
Adolfe t orgazdaságért három havi fogházra itéitp, 
ellenben Krausz Kroeszlinl lölmentette. A budapesti 
kir. Ítélőtábla ma tárgyalta Huh fit Albin bíró előadá­
sé bari a" iigyet, s a türvnysz. k Ítéletét helybenhagyta 
a Kraust Ernesztinre vonatkozó rész kivételevei, a 
mennyiben bűnpártolásért őt ti 3 havi fogházra ifélte. 
Krau sz Emészti n az ítélet ellen semmiségi pana-zt je­
lentett be, a többiek megnyugodtak.

— Gyilkos kocsisok Fodor János, Nagy István 
és Orbán Marton kocsisok intőt *v augusztus 17*n a 
Eerenczváros több csapsz-kében mulattak, de garázda 
viselkedésük miatt mindenünnen kitelepítették őket. 
Ezért feldühödve, a gról Haller-ulczában mind"n ok 
nélkül megrohantak Szügyi József malommunkást s 
dulakodás közben Fodor úgy szúrta hátba, hogy a Sze­
rencseden családos munkás meghall. A budapesti tur- 
vénysz- a Fodor Jánost bét éri. Nagy Istvánt egy 
éri és Orbán Mártont másfél évi börtönre itelte. Az. 
ítéletet ma a királyi tábla i-' jóváhagyta.

— Per a kassa - oderbergi vasút ellen. Lőcséről 
írjak ; 1898. évi november hó 2-án a kassa—oderbergi 
vasút vunalr-szén Szépés-Szombat közelében végzetes 
kimenetelű baleset történt. A Kassáról érkezett 4-es 
számú gyorsvonat kisiklott, mely alkalommal a vonat- 
vezet*1 i< a fütő súlyosan megsérültek, mig Feledi 
Karoly ellenőr --letét vesztette. A szerencsetieniil járt 
eiienor íeiesége, ki három kiskorú árvával együtt támasz. 
r:-!kül maradt, kártérítési pert indított a vasúttársaság 
elieo, mely csak most nyert végleges befejezést. E szé­
nát a kessa—oderbergi vasutat a bíróság elmarasztalta, 
hogy az özvegynek G72 korona évi járadékot, mig a 
három kiskorú árva részére eltartási díj fejében 1G éves 
életkorukig - verte fejenkiot 195 koronát tartozik fizetni.
A vasúttársaság a:: össze; eddig fölmerült perköltségeket 
I« viselni tartozik

— Megjelent a «Arákul.» Nagy rémület fogta el ez 
év január 15 én Oláhgyepes szatmármegyei község oláh 
lakosságát. Szentül meg voltak győződve, hogy a 
«drótul», a félelmetes ördög jelent meg a nép között 
s szurkálta halálra özv. Bojtor Györgynél. Á rémület 
oka ugyanis az volt, hogy az említett napon dörgés, 
tűst és kékes lángok kísérete nélkül, egyébként Adum 
apánk kosztümjében, koromfekete ábrázattal hirtelen 
megjelent a községben az ördög s az ismeretes széna- 
hányó villa nélkül, azonban egy élesre fent dikicscsel 
többször megsebesítette az utczán gyanútlanul haladó 
anyókát, özvegy Bojtor Györgynél és oly gyorsan, mint 
a hogy jött, eltávozott. A babonás oláh nép remegve 
beszélte el a nyomozásra megjelent csendőrüknek, hogy 
a satun pofaja olyan fekete volt, mint az éjszaka s nem 
is lehetett az más, csak a pokolból hozzájuk ellátogató 
félelmetes «drákul». A csendőrök a dikiesszurásokat gya­
núsaknak találván, csakhamar kézrekeritették Szénné r 
f i: fiatal csizmadialegényt, a ki töredelmesen beval­
lotta, hogy Kovács Demeternek és a feleségének rábe­
szélésere akarta a vagyonos özvegyet meggyilkolni. Ko- 
v.iesék, mivel örökségre számítottak és nem győzték be* 
várni a vtrBa?szoDy halálát? ót kérték fül arra a szives- 
ségre, hogy tegye el láb alól nagynénjiiket. Egy darab 
földet ígértek neki ezért a kis szívességért, ö számítva 
az oláhok félelmére az ördögtől, ennek maszkját vette 
fel, s dikiesével addig szurkálta áldozatát, mig életet 
sejtett benne. A szatmárnémeti! esküdt bíróság Szen- 
nert gyilkosság kísérletének büntette miatt mint tettest 
öt évi, a Aöz-üc.s-házastársat pedig mint fölhajtókat 
egvenkint hat esztendei fegyházra Ítélte. A Kúria 
szünet! tanácsa a benyújtott serum iségi panaszokat 
visszautasította.

SPORT.
— Siófoki kérékpárverseny. Vasárnap folyt le a

budapesti Kerékpár-Egyesület 1882. húsz éves jubileumi 
távversenye Budapestről Siófokra. A budai vámnál, a 
hol a start volt, az ország minden részéből összesen 
ll'J kerékpáros jelentkezeti. Siófokra beérkezett összegen 
'•3 versenyző, kik közül 8í a díjazásra kitűzött időn 
bel Hl tette meg a I,. vöt. — Eredmény: Első Gyulai/ 
László, idn 3 ura .i2 perez. 29 másodpercz, második 
Bauer Sándor, idő 3.56*23 : harmadik Ka/zer Ödön, 
idő 4.12*30; negyedik Szabó Gergely, idő 4.20 08; 
ötödik Húsztólesz Ferencz, idő 4 23 50. — A nagy­
szabású mimk it igénylő verseny a legkifogástalanabb rend­
ben folyt le. A díjkiosztást az egyesület 20 - vés disz-
közgyül- -i’-n fogjak megtartani.

— Nemzetközi úszó verseny a Városligetben. 
A M. L . E. eziűei nemzetközi uszó-verseuye az angolok 
várható részvétele folytán nagyon érdekesnek Ígérkezik. 
Különösen a bajnoki versenyekben, a hol Jarvis - s 
Lane, angol bajnok usz.uk indulása várható, nyitnék 
alkalmunk érdekes összehasonlításokat tenni magyar 
versenyzőink képességéről. A . 17. Cs K. vezetősége a 
becsi versenyeken résztvevő magyar úszókkal egyidejűleg 
utazik fel a császárvárosba, és nemcsak az angolok 
lejüvetelát biztosítja, hanem a bécsi egyesületeket is 
meghívja augusztusi nagy versenyére.

— Ügető versenyek Beregszászon A neregme- 
,.yei urkccsisok egyesülete .-viől-évre sikerült ügető ver­
senyeket szokott rendezni Bnrrgszászon, a mely sikernek 
legfőbb oka, hogy az ügető lovak tenyésztésével főleg 
az északkeleti megyék tenyésztői foglalkoznak. Ilyenek : 
Gróf Desseivffy Alajos királyteleki, gn-f Desseiv/jy 
Miklós ventsellói, gróf Schönborn Káiroíy frigyesfalvai, 
id. gróf Lónyay Gábor n.-lónyai, báiró Sennyey Béla 
bélyi, báró Sennyey G-'-za csőig”.1, gré-f Andrássy 
G- za parn-ji amerikai ügető teny/sz.etei. A beregmepyei 
ügető versenyek sikerének lehet tulajdonítani, hogy az 
urkocsisok egyesüiet" az id--n már k--t napos versenyeket 
rendez augusztus 31 >. és 31-én. Mindeket nap programm- 
j. n 3—5 tutani szerepel. A v< rsenyeket az. egyesület S90 
méteres állandó pályáján tartják meg, a nevezési határ­
idő augusztus 20, nevezéseket Horváth Miklós egyleti 
titL.rhoz kell tieregszászra küldeni.

— A Balaton átnszasa. .lóvő vasárnap, aug. 17-cn 
a Magyar Athietikai (álub uszi-versenyt rendez a tiala- 
tonon. Ekkor fogjak legjelesebb úszóink a tiaiatont is 
édúszni 1* tired és Siófok között. (Irii/l Karolynak, a 
Balaton bajnokának ezid- n több erős ellenfele lesz, kö­
züti ük Ha lm ay Zoltán, a többszörös uszóbajnok, Ba- 
Iogh tiyuia, vlnderlik <-s in- g egvn-Imny m.is jele- 
s bt* úszó. Ezenkívül résztvesznek a tialaton atuszásóban 
a külföldi uszóbajnokok is. A mi úszóink naponkint a 
lágymányosi dima.igban gyakorlatoznak.

A kottin^brnnni versenyek.
(VII. nap. augusztu- 7.)

Végét járja mar a kottingbrunni meeting, s eliez 
m-áten gyengül a sport is. A mai programm nem Ígért 
sokat, da nein is nyújtott semmit. A fűversenyben, az 
5000 koronás Allamdijban mindössze három ló indult, s 
az akadály-ló Fakir győzelmével végződött. A kevés 
számit publikumot, mely kinn volt a versenytéren némi­
leg kárpótolta a Handicap finisbe, melyben a négy első 
ló a távtól a czélig élet-halál harezot vívott, é-s fej-tej 
mellett v gtattak keresztül a ezé-ikarikán. 11a megemlít­
jük m- g, ti ogy l’.onta ma ismét liároni ver-enyt nyert, 
elmondtunk mindent a mai versenyekről.

A versenyek részletes eredm- nye a következő:
I. H ét rom évest k gát versemre. 3000 k. 2400 m.

1. Mr. White pk. Couleur 04 kp. lov. Slmn
2. Esterházy sm. Fótiti-dal Gti1 , kg. « Morton
3. itg. Taxis K. M. pm. Jónak Gi kg. « Williamson

Futott meg : Kiiziiö Üti1 kg. tf’oole).
Igen könnyen 3 hoszszal 1-ső, 3 .hoszszal 3-ik — 

Tot. . 10 : 38, lielyre : 30 : 85, üti.
II. Nyeretlen kétévesek versenye. 3000 k. 1000 ra.

1. Schcsberger 1-. pm. Kapus 5G Lg. iov. ti ont a
2 Gr. Andr.issy G. pm. <trión 50 kg. « Adams
3. Wiener Welten pm. Mygomea 50 < \\ illőn

Futott még: Portwein 50 f Baines), Ornament 50 
(Hiixtabel), Maud 541 (Holmes).

Küzdelem után 1 tiosszal első, fejliosszal 3-ik. —
Tot.: 10:33. Helyre: 50 : 09, 59.

III. Kétévesek eturtóversvnye. 2000 L. 1C'(J0 in.
1. Llptay ti. pm. Orbián 51 kg. lov. lionta
2 Fleonorcnholi m- nes Begónia 40'/, » Slavik
3. f!j. Dávid E. stpm. f/uuko 51 kg. » Leiner

Futóit még: Rosogho 4C'/_. (Wilton), Akadály 53 
(Dávid). Ver sacrum 48 (Raines), Minnesota 49*/, 
(Southey), Francesca 49'/, fMaino).

Kónnven 3 tiosszal elsv, félhosszal 3-ik. — Tot. •
10 : 25.'Helyre : 50: 70, 202, 110.

IV. . íilamdij. 50'XJ k. 2400 rn.
1. Hg. Auersperg 5- sm. Fakir 5S1/, lov. Adams
2. tir. I - iitritz 3é stpm. Darling 54'/^ » Tarai
3 Blaskovich 3v stpm. Pusztabiró 541/.. » Holmes 

Küzdelem után háromnegyed hosszal első, tiz hosszal
harmadik. — Tot. 10 : 21.

V. Handicap. 2000 k. 1400 m.
1. Mr. Paul 3é- sin. Csízió 31 kg. lov. Bonta
2. Eteonorenhofi ménes 3é Bécs 481/.. > Holmes
3. Dreh-r A. 3c pk. Fai.i* 52'/_, kg. » Glemlnson 

Futott még: Tétova 5S kg. (lov. Adams), Sardou
58V» kg. (Tarai). Gloria f.s kg. (Southey), Aigrette 
30 kg, (\\ iltcn). Buzalka 40 kg. (P.ussel),

Erős küzdelem után fé-jhosszal első, fejhosszal fiarma- 
dik, fejhosszal negyedik. — Tot. 10: 27, helvre 50 : 09, 
50 : 82, 78.

VI. Akadályverseny. 3000 k. 3200 k.
1. Trauttmannsdoi IV Praterstern 051 , lov. Barker
2. Mravik Pál 4 - sm. Mr. John 75 kg. » Ma eh an
3. Dr. Haber L. 4-' sk Kigridic 00 kg. » ÍMinn 

Kónnven 4 hoszszal nyerve, 3 hoszszal 3-dik. —
Tot. 10 : 23.

VII. Kétévesek handicapja. 3000 k. 1200 m.
. t Báró i ehtritz Zs. Ducrot 54 kg. lov. Tarai
'-j- Baltazzi A. Cassandra 48(4 kg. » Bonta 

2. Ifj. Dávid E. Tannhäuser 48‘/, ke. » Maino 
Futott még : Sanyi 54‘4 kg. (lov Slack), Gzipesz 54 

kg. (Russel), Rozmaring It. 531/? kg. (Wetherell), 
András 53 kg. (Bulford), Samum 53 kg. (Cleminson), 
Ismét 53 kg (Martinkovich), Santos 52 kg. (Fürst), 
Frage nicht 5Íl/., kg. (Wilton), Kintornás 50‘4 Lg. 
(Gray), Mongolin 491/.. kg. (Krans), HeidenscbussAOVj 
kg. (Southey), Sixtus 44‘4 kg. (Baines).

Holtverseny, 1 hoszszal 3-dik. — Tot. 10 • 48 
(Ducrot), 10 : 75 (Cassandra), helvre 50: ISS, 2C8, 79

mulatságok.
— Nyári mulatság. A ráczalmási műkedvelők 

szépen sikerült színi előadással egybekötött nyári mulat­
ságot rendeztek vasárnap a községi szegényház jai- 
vára a ráczalmási kaszinó helyiségeiben. Az estélyen 
előadták Gárdonyi Géza A bor czimü falusi élet­
képét. A műkedvelők által rövid idő alatt betanult darab 
a legjobb üsszjálékkal és szereptudással került színre. 
Szerepeltek a többek között; Ernő Mihály, Huber 
Ervin, Deutsch Andor, Jléztnann Rózsika, Bruck 
Juliska. Előadás után társasvacsora, majd táncz volt, A 
bevételből szép összeg jutott a jótékony czélra.

— A Széplak és környékbeli fiatalság a széplaki 
kaszinó pénztára javára folyó 1902. évi augusztus hó 
9-én. Szépiákon, a Zöldfa-vendéglő e czélra kényelemmel 
berendezett kerthelyiségében, kedvezőtlen idő esetén pedig 
ennek összes termeiben zártkörű tánczmulatságot rendez. 
Belépti-dij személyenként 2 korona, családjegy 5 korona.

— Tánozestély. A leány falusi kaszinó augusztus 
14-én a klub összes termeiben hangversenynyel egybe­
kötött tánczestélyt rendez egy leányfalvi sétány felállítá­
sának czéljaira.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Iinjaik! Schindler Árpád honvédelmi 

minszteri fogalmazó eljegyezte dr. Sipöcz László árva­
széki elnök leányát, SipÜcz Karolát.

GYÁSZROVAT.
Ferrero tábornok szenátor, volt londoni nagykövet 

— mint Rómából táviratozzék — meghalt.
Makláry István 1848/9-es Imnvédliadnagy július 

29-ikén 73-ik évéhen Uj-Fehérlón elhunyt.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A rimaszombati pénzügyigazgatóság 

Bürger Mihály dobsinai lakost a rosnyói kir. adóhiva­
talhoz ideiglenes minőségű díjtalan adóhivatali gyakor­
nokká, — a kaposvári törvényszék elnöke Horváth 
József kaposvári fogház-írt a nagyatádi kir. járásbíróság­
hoz III. osztályú hivatalszolgává nevezte ki.

Megerősítések. A vall.-s- és közoktatásügyi minisz­
ter dr. Szigetiig Lehelnek a kolozsvári Ferencz József 
ni. k.r. tudományegyetem jog- és államtudományi karán 
a magyar p nziigvi jog egyetemi magántanárává türh-nt 
képesítésit jóváhagyta, Grbe Mihály makói állami fő- 
gimnáziumi ideiglenes rendes tanárt rendes tanári minő­
ségében megerősítette.

A közönség köréből.

A . Koszonbanya és Téglagyár Társulat Pesten
:K-‘:i Livi.iíhiu-an adu közhírre-, bvxy a tur-idat í-*i •inak s L t-.cu it bu

TOTTIS JAMES
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Emléket társulatunk kegyelettel orzendi meg

KÖZGAZDASÁG.
Hiányos számadás.

— A budape-Ó kereskedelmi és iparkamara jelentése. —

A budapesti kereskedelmi és iparkamara 
irodája elismerésre méltó buzgalommal szokta 
évröl-evre összegyűjteni és feldolgozni mind­
azokat a kereskedelmi és ipari momentumokat, 
melyekből egyfelől a kamarai terület, más 
felöl az ország gazdasági helyzetének tükrét 
összeállíthatja. A kamarának ezen évenkint 
egy-egy* terhes kötet alakjában m-*gj--lenő 
tanulságos jelentései soha sincsenek híján bi­
zonyos érdekességnek egyrészt gondos ti rraá- 
joknál, másrészt tartalmuknál lógva. A leg- 
njabb jelentés azonban, melvet Kenskcdrlmünk 
es Ipáim ]; az 7907. évben czimmel a kamara ma 
küldött szét, érdekesség dolgában nagyon 
elüt az. eddigiektől, mert mig amazokban a 
tartalom szokott érdekes lenni, a mostani jelentés­
ben épen az a legérdekesebb, a md hiába keresihik 
benne. Nincs a kereskedelemnek és iparnak 
olyan csekély ága, a melyly-1 a jeh-nt-'s fon­
tosságához képest tobbé-kevésbe bőven ne 
foglalkoznék ; nein éri be azzal, hogy iparunk 
és kereskedelmünk pangását megállapítja, 
hanem r.t is mulat a pangás okaira s ez 
okok forrásaira, megállapítván igen helyesen, 
hogy a legfőbb rossz, mely gazdasági életün­
ket elzsibbasztja, Ausztriából jön.

Már most józan észszel mindenki azt vár­
hatná, hogy miután a kamara a baj igazi for­
rását lel ismerte és a diagnózist megállapí­
totta, abban sem fog tétovázni, hogy az. egye­
dül megfelelő orvosszett nyíltan és őszintén 
megnevezze s alkalmazását a lehető legeré­
lyesebben sürgesse. Ez az orvosság pedig - 
mint azt a jelentést szerkesztők maguk is na­
gyon jól tudják, sőt, mint a jelentésből kitűnik, 
el is ismerik, — nem lehet más, mint az 
Ausztriával fennálló gazdasági közösségünk 
felbontássá és az önálló vámterület felállítása.

Ezt a nyílt és őszinte ráutalást azonban 
hiába keressük a jelentésben. Az a kamara, 
melyet tagjainak számánál és intelligenrziájá- 
nál fogva az ország első és vezető kamarájá­
nak szoktunk nevezni, épen e rendkívül 
fontos gazdasági kérdés fölött, a mely­
ben nyílt és őszinte állásfoglalásával példát 
kellene adni az ország többi kereskedelmi és 
iparkamarának, megdöbbentő nemtörődömség­
gel siklik el.

De ne legyünk igazságtalanok.
Azok a folyton nagyobbodó hullámok, me­

lyeket az ország közvéleménye az önálló vám­
terület érdekében mozgásba hozott, a buda­
pesti kereskedelmi és iparkamarát sem hagyták 
érintetlenül; nem egyszer, hanem ismételten 
volt kénytelen az elnökség a kérdést napirendre 
tűzni s hogy az önálló vámterület eszméje 
mennyire hódított ebben a testületben is, azt 
eléggé bizonyítja az, hogy a kérdés legutóbbi

tárgyalása alkalmával az elnökség csak a leg- 
nagyobb erőfeszítéssel tudta megakadályozni, 
hogy a kamara az önálló vámterület mellett 
állást foglaljon.

Ennek azonban hiába keressük nyomát a 
jelentésben. Ezt egyszerűen elhallgatták benne. 
Persze mert kellemetlen volna megtudni a 
kormánynak, hogy az ország első kereske­
delmi és ipari testületé, az ország vezető 
kamarája is az önálló vámterületet kívánja s 
csak az elnökségen múlt, hogy azt határozati­
kig még ki nem mondta. És mert a jelentés 
mélyen hallgat erről, nem tarthatjuk azt sem 
tökéletesnek, sem őszintének, a miért nem a 
kamarát, a mely mint kiadó szerepel a jelen­
tésen, tesszük felelőssé, hanem azokat az 
urakat a kamarában és a kamara élén, a kik 
semmi szín alatt sem akarnak kellemetlensé­
get a kormánynak tudomására hozni. Elég baj, 
hogy egyes érdekeltek különös regardjai miatt 
az ország exisztencziális érdekeiről a kamara 
nem méltóztatik tudomást venni. És tudomást, 
ha vett is, elszámolni róla, megbeszélni — 
íme — nem merte!

A jelentés általános részéből adjuk a követ­
kezőket :

Az előző évek súlyos bajait, az általános 
üzleti pangást és hanyatlást a lefolyt 1901-ik 
évben még fokozta egyfelől Németország 
ipari életében bekövetkezett mélyreható vissza­
hatás s másfelől gabona-aratásunknak ki nem 
elégítő, sőt rossznak mondható eredménye. 
Annál a szoros kapcsolatnál fogva, a mely a 
nemzetközi forgalomban s gazdasági vonatko­
zásokban Európa államai, különösen pedig 
hazánk és vámkülföldi legfontosabb piaczunk, 
Németország közt fennáll, a németországi ese­
mények, az ott páratlan ipari fellendülés után 
a túltermelés kimaradhatlan következménye 
gyanánt beállott deroute és utóbajai természe­
tesen nem maradhattak hatás nélkül úgy köz­
vetlenül Magyarországra, mim Ausztriára és 
közvetve általa is mireánk. Ámde Német­
ország elég gyorsan szedte össze magát 
és baját már részben kiheverte, sut büszke 
öntudattal mutatnak ott arra, hogy a vissza­
esés legmélyebb pontjai már túl volnának és 
ismét emelkedő irányban fejlődnek. Ellenben 
nálunk, bár hirtelen rázkódtatásaink nem vol­
tak úgy, mint ott. az utóhatások annál tartó- 
sabbak. Ausztria pedig minden veszteségért, a mely 
a vámkidföldön én, nálunk Iserts kut/rót/ásl ‘ó foko­
zol I sídyh/al nehezedik ti neki üóinhnlor nyílra állá 
magyar paiczra, óriási versenyével itt mindent 
elnyomván. Ily körülmények közt kétszeres 
baj volt aratásunk kedvezőtlen eredménye, 
mely különösen búzában, rozsban és árpában 
messze elmaradt még az előző 1900-ik évi ki 
nem elégítő aratás mögött és az időnként ala­
csony gabonaárak mellett nagyban gyengítette 
főldmiVes népünknek és gazdáinknak, az or­
szág e főfogyasztóinak vásárlási képességét, 
de meg azt is vonta maga után, hogy kivite­
lünk milliókkal gyengült, ellenben úgy saját 
behozatalunk, valamint a közös vámterületnek 
s nevezetesen Ausztriának behozatala gabona- 
nemiiekben lényegesen növekedett.

Közgazdaságunk erejét s vállalataink szo­
lidságát kétségen kívül bizonyítja az a tény, 
hogy a hosszú ideig tartó s már végtelennek 
látszó üzleti stagnáczió daczára megrázkódta­
tásoktól meg voltunk kiméivé s bár egyesek 
áldozatul estek és a pangás lassan ható be­
tegség* gyanánt sokaknak erőit meggyengí­
tette, deroutszerü válságok, avagy hirtelen és 
telriasztó, másokat is tömegesen magukkal 
rántó összeroppan ások még sem fordultak elő 
a lefolyt évben. Köt nagyobb vezető pénzinté­
zeteink 1901-ben is kielégítő s a mai viszo­
nyok közt szinte fényesnek mondható üzleti 
eredményeket képesek felmutatni, a mi 
akárhogy próbálja is ezt a pesszimisztikus, 
mindent fekete színben látó felfogás elmagya­
rázni — tagadhatatlan jele nemcsak pénzinté­
zeteink jeles és ügyes vezetésének, i rejének, 
szilárd és szolid szervezetének, hanem annak 
is. hogy közgazdaságunknak eme fontos szer­
vei nehéz időkben is képesek megfelelni fel­
adatuknak és meg nem ingó fentartó oszlopai 
piaczunknak.

Viszonylagos, javulást lehetne látni még 
abban a jelenségben, hogy pénzintézeteink 
betét-állománya szaporodott, még pedig csak 
a fővárosi pénzintézeteknél mintegy 30 millió 
koronával. Azonban ez a szaporulat nagyrészt 
aligha tekinthető valódi, hanem inkább csak 
látszólagos tőkegyűjtésnek, mely talán nem 
csekély részben az üzleti pangásra és arra 
vezethető vissza, hogy a tartózkodó tőke <-gv 
időre az elhelyezésnek ezt a formáját találta 
jobbnak.

Másfelől o
jelentékenyen alászállolt, a 

bank magyar­
országi kölcsön- (váltó- és lombard) üzlete az 
előző 1900-ik évhez képest 50 millió koroná­
val csökkent. S habár ez nem csekély mérték­
ben szintén az üzleti pangásra vezethető vissza, 
de viszont azt mutatja, hogy a helyzet e te­
kintetben nem lelt rosszabb, inkább valamivel 
kedvezőbb.

Ausztriával való gazdasági viszonyaink bizony­
talansága és az. Ausztria némely körei részéről 
Magyarország ellen lappangva folyó gazda­
sági liarcz nem lehetett alkalmas arra, hogy 
a vállalkozási kedvet feléleszsze, avagy 
kedvezőbb üzleti eredményeket hozzon létre 
Ausztriával való forgalmunkban. Még az ausz­
triai zavaros politikai viszonyok is mindinkább 
kiaknázás! ürügyül szolgálnak Magyarország­
gal szemben. Á váltakozó osztrák kormányok 
és az egymás ellen dühöngő pártok, nemzeti­
ségek és egyéb külön törekvések, kölcsönös 
kibékülésüknek és az osztrák törvényhozó 
gépezet munkaképességének árát minden alka­
lommal Magyarországgal szeretnék megfizet­
tetni és Magyarország közgazdaságát szeretik 
felhasználni kotnpenzácziú tárgyául külön­
böző politikai kibékülési kísérleteiknél. Akár 
a német, akár a szláv kerekedik ott felül, 
abban mindenkor megegyeznek, hogy Magyar- 
országgal szemben újabb és újabb követe­
lésekkel lépjenek iül.

Az ausztriai kiegyezés megújítása alkalmá­
val Magyarországra nézve a jelentés negli­
gálva a kamarában az önálló vámterület 
mellett nyilvámilt határozott irányzatot, a 
következő álláspontot tartja helyesnek : Ha­
zánk, mely önálló vámterület esetén szaba­
dabban rendelkezvén, kétségen kívül jobban 
védhet né meg közgazdasági érdekeit, már ed­
dig is súlyos áldozatokat hozott a vámközös­
ségnek ; mert ez csakis a két szerződő fél több 
ponton eltérő érdekeinek összeegyeztetése által 
és csak olyképen volt fentartható, hogy Ma­
gyarország belenyugodott az osztrák ipar 
javára életbe léptetett magas behozatali vá­

ci vt elöl a mozgó adósságok állománya ez­
úttal inkább, sót 
mennyiben az osztrák-magyar

mokba és ezzel súlyosan megterhelte, meg­
drágította saját belfogyasztását. Ennél azon­
ban tovább már nem mehetünk, nagyobb 
áldozatokat már nem hozhatunk, s nevezete­
sen az uj autonóm vámtarifa megállapítása 
alkalmával az eddigi, már is tulmagas be­
hozatali vámoknál még nagyobb ipari vámok 
f-1 nem fogadhatók, s Magyarország piacza és 
fogyasztása az osztrák iparnak mintegy kor­
látlanul ki nem szolgáltatható. Meri fia •• 
megtörténhetnék, az általános elszegényedő-, 
folyamata, mely nálunk máris kezdetét ver* -, 
gyorsittatnék és közgazdasági érdekeink il\ 
teljes feláldozása hazánk teljes el szegén ved*'- - 
set lógna maga után vonni. Másfél öl pedie 
Magyarország jó lélekkel csak úgy mehetne 
bele a kiegyezésbe, ha ny erster mén veink é:. 
(illataink kivitele elé Ausztria részéről nem fog­
nak többé akadályok gürdittetni s az eddig l 
masztott akadályok egészen el fognak harmaté . 
Ez az, a mit országunk ellenszolgáltatásul méltán 
elvárhat. A mi pedig az iparfejlesztést illeti, a 
magyar állam nemcsak nem mondhat le , ■ 
részbeli szabad rendelkezéséről és akczióiárói. 
hanem minden félreértés elkerülése véget*, 
szükségesnek látszik, hogy a kiegyezési tár­
gyalások alkalmával határozottan kijelente - 
sék, hogy Magyarország teljesen iöntartja eb­
béli jogait és azokat gyakorolni is fogja, • 
tekintetben szabad kezét megkötni vagy k-il­
latozni meg nem engedheti. Csakis akkor, ha 
a föntebbi értelemben és alapon jő létre a ki­
egyezés, lehetne az üdvös hazánkra és né­
pünkre nézve.

KERESKEDELEM.
** Amerika gabona és allatkivitele Az ame­

rikai Lgyesiilt-Államok cauoca- ős lisztkivitele az 1901. 
évi juiius 1-tól 1902. évi junius 30-ig összehasonlítva :u 
előző é-vi kivitellel, éri* tben kifejezve a követkéz*' p--n 
alakult;

Árpa . . . , 
Tengeri . • . 
Tengeriliszt . ; 
y.iír. ... . 
Zabliszt . . . 
Rozs .... 
Búza .... 
Búzaliszt . . .

1 )?S?CS“Q

1 nőj ;«»-j 
*t ” 1 

• 3*4j 6l /
. 10005039 
. 1028059
. 4077740
. 1007002
. 1581475
. 112149188 
. 047238*'.;
: 203022009 207 487239

különb” 
1900 01 1901 ii
rokkan

2770917 1070720
82015220 —OóOIOIK; 
2047107 - 101912**

11730714 — 70" 
2270835 — 003171 
1309711 ~ 271701 

90339230 1580995<
089974I1 - Í27153S

02 í 015
A búza-, tengeri- <-s zabliszt kivitel nek cs A-n 

búza, ■ i pa • -• rozs kivitelén*'1 miiLéLoz *;n* 11. u ;
kis részben ellensúlyozta, min* u a i IU7T-, tor : '

zabliszt kiviten kevesúktén .* • i tt*1.■ ■ US:=r.^scu 79, 1*17.012
dollárra, elir-uben a különbőz** gabf nai . » kivit**:
többletének *'rt*-ke összesen vsak 17. dollárra
rugóit.

De nemcsak egyes gabona- és ■ fn-Aicak L.vitXe
csókként, hanem jelentékeny hányát:.- riu a!»*92”. -
élő szarvasmarha- —: serfi-s-, vaiamint a húskivitelt. : 
Ez a kivitel ugyan - következőképen alakul) :

1 90] ,02 líMii) Oi 1 jól Ii
d O l I a I I k . ! *

Szarvasmarha 2** í 75300 30320e2é — 7 >514«.0
Sertések . . 01103 174. . . — 110071
Marhahús szel. Ab. 0399433 5234222 136; 23
Marhahús friss h\\. 2*9< 10933 31720433 — 2> 1; n i
Marhahús sózva 2998941 3U37150 — 382* ■
Failgyu . . 1900020 3824532 — 191790.,
Szalonna . . 349037U9 37130193 — 2172 4-* ■
Sonka . . . 21319*i 1 22397s.il 4- 212100"
Más ser!*-siiiij 12157i90 1121710 1 4- 9 í 002.
'/sir . . . 51323741 453/0101 39'.75 síi

Olaj . . . 12223020 11837000 4- 388551
< lleovaj . , • . 5931'. : 478678 + 11440
\ aj ... 270029s 5890024 — 119032).
Sajt . . . • . 2ÍU22S5 5884090 — 11>241

1 lsJZ**3en 21015102i 210501s79 — 6í2425:
A s'ili szsii, serl-sliits szalonna-kivitelnél iu«V- 

kóz« jelentékeny emelketl-s ellenében az . . «
marha, íii-s marhahús, laiigyu, szalonna, vaj * s 
kivitel -rv k tetemes hanyatlása ...i, ngy, ! ”r-y végük­
ben az Egyesült-Államok e nemű kivitele az ut -bbi vre» 
jelentvkeny csökkenést mutat.

GAZDASÁGI KISEK.
Szarra* marhabén ite! \ér,ief őrs.zugba.

A szász kir. kormány megengedte, hogy 
szokásos állategészségügyi intézkedés-*k be­
tartásával Magyarországból ; Horvát-Szlavoh- 
országot is beleértve! és Ausztriából Platten\-.X, 
város közvágóhidjára szarvasmarhát lehessen 
bevinni.

* Országos gazdatiszt! nagygyűlés. A Vagy, 
Gazdatiszté • a Érd* "tisztek «írsz. Egyesülete . dó ti t 
Izidor min. tan. alelnük vezeti se alatt reinEs \ ,1a -:t. 
mányi ülést tartott a Köztelken. Jeszenszky ti ! itg. 
vezető előterjesztését az egyesület tagmvzgalm ír--', p in 
ügyi belyzet'-rol * s a hivatalos -egi lyezi-sekr J a \..ia 1- 
m iuy ji'iv.ihagyúlag tudoma-:ul vette s a.: .gyvezet.- 
terjeszt-v re megállapitott» a pozsonyi II mezőgazda . 
ersz. kiállítás idején tartamiéi ursz.igos gazdatiszti narv- 
gyülés proaramrnj.it. E szerint a nagygyüi* *t *:* j t -nn e. 
13 .in d. e. tartják meg l’ozsonyban a ligeti aren-uan. 
tárgysorozata a következő :

1. Elnöki megnyiléi.
2. A Magyar Gazdatisztek és Erd- ti /t- L Or«7ágc- 

Egyesiileti-nek helyzete * feladata az 1900. XVII. tv;:, 
életbelépte!- mán. Előadó : Rujanovits K in*lnr, az egy 
sülét elnöke.

3. A mczógazdas.íggal és erdészettel foglalkozok ny... 
dijintézet* nek anyagi helyzete. Előadó Kiss Lijo

4. A vidéki gazdatiszti karnak szervezés- J i..ad 
Ghriasti iyi lí. la.

5. Elnöki zár szél. — A választmány inzgahkiioll* 
nagygyűlés tisztikarát, s annak elnök, v Má.dtty 1 
dort, főtitkárává Jeszenszky ti dt választotta meg.

A rendező bizottság fel hívást intéz a magyar gazd i- 
tiszti karhoz, hogy megyeien sükkcl tegyék anagygy. | 
impozánssá.

’ Ménlóváeár a pozsonyi kiállításon. Darányi 
Ignácz föidmivelési miniszter elrendelte, Iiogy a pozsnny 
mezogazda&igi kiállításra felhozandó teljes kom in n k 
közül az. állami iotenyészintézetek, illetve l»lepek r. - zen- 
vásárlásokat eszközöljenek. Miután a miniszter rz*-n 
intézkedé-se a léitenyé-sztok szemponljábéd igen |ie<-s ... 
mert miidot nyujt tenycszm.-nek kedvez** * rt* késit«-, r -. 
erre valő tekintettel a kiállít *s rendező hizollsíga ellia 
tározta, Iiogy kivételesen elfogad még bejelentésekéi 
augusztus Ifi ig teljes korú im mkre. Az ily m* n»L 
térdija 40 korona, melyet a bejeleolt-ssei egyidejűleg k . 
a kiállítás rendez*, bizottságához (Budapest, Köztelek) K 
küldeni.

* Az orsz. gazdasági munkás- és ceelédaegély 
pénztárba újabban tagul beléptek : Sennyey Odönn*-. 
Hegyi Zsigmond, tila<-liy Gyula, gróf Károlyi Sindoi 
lelajái és szamosszegi uradalmai, gróf Szé*csenyi Imre, 
grot Károlyi Gyula, Dreher Antal, Lederer Artúr * 
Karoly, Malatmszky Ferencz, Kenesey K dm .n, Berctelly 
Jenő, báni Stummer Ágost, Ilalmágy köze* g. A csepl.-si 
idény folytán a balesetek bejelentése a pénztárnál j»ien 
lekenyen megszaporodott. Miután ism* telt figyelmeztetés 
daczára legújabban is megtörtént, hogy a munkaadók 
csak a baleset megtörténte után íratták be munkásaikat 
a pénztárba — annak igazgatósága felhívta a városok 
és községek elöljáróit, hogy a munkaadókat a törvény 
Idevonatxozó rendelkezésére figyelmeztessek.
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* Eladó csemegeszőlő bejelentése. A földmive 
'.esi miniszter, hogy a csemegeszőlőt venni szándékozók 
megismerhessék azokat a forrásokat, a honnan csemege­
szőlőt termelőktől közvetlenül beszerezhetnek, felhívja a 
hazai termelőket, hogy várható csemegeszőlő-készleteikre vo­
natkozó adatokat bélyegraeotes bejelentő-íven legkésőbb 
augusztus 20-ig jelentsék be, hogy azokat vidékenkint 
csoportosítva, kimutatásba összefoglalva közzétehesse. 
Bejelentő-iv a közönség kényelme szempontjából az Or­
szágos Magyar Gazdasági Egyesületnél (Budapest, Köz­
telek), az összes vármegyei gazdasági egyesületeknél, 
valamennyi pincze- és szőlészeti egyesületnél, az összes 
vinczellériskolák igazgatóságainál, a szőlészeti és borá­
szati felügyelőknél s a földmivelésügyi minisztérium 
szőlészeti osztályában kapkaiúk s egyszerű levelezőlapon
foglalt megkeresésre bárkinek megküldetnek.

°* Heti lóvásár. (A Tattersall jelentése.) A Tatter­
sall telepen megtartott mai heti lóvására felhajtottak 
301 drb 1. oszt., 371 drb 11. oszt., összesen 672 drb 
lovat. Ebből 443 darabot adtak el.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
—■ A nagy bee skerebi iparklállltáe. Az augusztus 

10-én megnyíló nagybecskereki helyi iparkiállitás elren­
dezési munkálatai a befejezéshez. közelednek. A kiállí­
táson valamennyi iparág képviselve lesz. Különösen 
rdekesek lesznek a bútoripar proiluktumai, a lakos- 

berendezések és a müipari régiségek keretében egy 
Mária Terézia-korabeli ampir és egy nagybecskereki 
polgári szoba a múlt század elejéről való nagybecskereki 
bútorokkal. A kiállítást augusztus hó lU-cn de.elott 
10 órakor nyitja meg dr. Dellimanies Lajos alispán; 
előzőleg szent mise lesz a nagybecskereki plébánia- 
templomban. Úgy a fővárosból, mint a vidékről számos 
érdeklődő jelentette be eddig látogatását.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Olasz lapok a borklauzularól. Néhány roma1 

lap föltette a kérdést: vájjon érdemes volna-e a keres­
kedelmi szerződés megújításának abszoiut föltételéül ku- 

borklauzula változatlan meghagyását s vájjon 
borklauzulából az olasz borterme- 

hárulna, kompenzálni logja-e Olaszországot azért a 
kedvezményért, melyet Ausztria-Magyarország tőle a klau­
zula fejében követelni fog ?

Az Unione Lombardei czimü egyesület — mely 
pinezéinek készletet d-lolasz borokkal latja el - a ku 
ligyminiszterhez benyújtott emlékiratában elősorolván 
azokat a nehézségeket, melyekkel az olasz borok exportja 
Ausztria-M.gyaiországban találkozik s utálván< « olasz 
kivitel óriási csökkenésére, mely immár 4-oOO hekto- 
I.ternyire szállt alá s minden évben csökkenőben van, 
határozottan kimondja, hogy az masz borok na L 
Ausztria Magyarországba való kivitele nem erdemel sem­
minemű áldozatot. . .Vessen az olasz kormány - követel, az Lmone Lom- 
barda — magas vámot a sörre, mely óriási 
csinál a bornak és tétessenek meg a sörre nezve mind­
azon szőrszálhasogató és szigorú ellenzések, melyeket 
Ausztria oly mesterül gyakorol az o asz borokra 

Ez az emlékirat — mondja a Eilancia — k 
lenül uagv befolyást fog gyakorolni a szerződőst Urgya- 
. .sokra, megállapítván egy már a statisztika által i?

borklauzula megszunlelesunek szűk 
ujjáteremtése folytán. A klauzuli 

leg fog tehát szűnni ? a bortermelők, 
annak eltörlésébe van helyezve,

vetelni a
az az előny, mely 
I- sre

nézve.
tségte-

bízonyitott tényt, a 
segét a magyar szőlők 
lidé-rczoyomasa meg 
kiknek egyedüli remény
nvugodtak lehetnek. ,. .__

' La Le/severama (Milano) ugyancsak az Lmono 
emlékiratára vonatkozólag ez-ket mondja: 

Ausztria-magyarországi borkivitelünk kérdésé nagyon k 
Apulia es Sziczilia egy részének fontos er- 

kiviteltől. Ha fokozatosan csökenme to;
k-maevai bortermelés meg

nyatlását azok emelkedése váltotta fel. Ezt a változást 
egyrészt az idézte elő, hogy a piaczra az idei jó termés­
hez képest aránylag nagyon kevés áru érkezik, s a 
malmok, nem halaszthalván tovább szükségletük fedezé­
sét, akarva, nem asarva vásárolni kénytelenek ; másrész 
az az örvendetes körülmény, hogy több évi stagnálás 
után végre a kivitel újra lendülni kezd. Azok a relá­
ciók ugyanis, a melyek búzánk kivitelénél első sorban 
tekintetbe veendők, mint a Svájcz és Németország déli 
része, már megújították az összeköttetést, a melytől 
egyelőre csak kedvező eredményt lehet remélni, miután 
a” kivitelre kerülő buzafajták — s ezt maga a külföld is 
elismeri - a legsubtilisebb igényeknek is megfelel. Azon­
kívül a tiszavidéki búza ma — eltekintve kitűnő minő­
ségétől — úgyszólván a legolcsóbb termény. Korántsem 
szándékozunk azonban ezzel a gazdákban túlzott vérmes 
reményeket kelteni a kivitelt és az árak esetleges további 
emelkedését illetőleg, mert ez — mint már többször 
hangsúlyoztuk — első sorban a külföld termésétől függ. 
Egyelőre azonban, tekintve azt, hogy Magyarország, noha 
jóval később arathatott, mint más esztendőkben, búzájá­
val mégis az összes termelő országokat megelőzte a fo­
gyasztó piaczokon, s e prioritás előnyeit még mindig 
élvezheti: az árak alacsonyak, búzánk minősége pedig 
kitűnő s a kereslet meglehetősen élénk; buzakivitelünk 
kilátásai egyelőre elég kedvezőek, annál inkább, mert 
búzánk minőségét a külföld is a legjobbnak kénytelen 
elismerni.

mai készárupiaczon búza mérsékelt kínálat 
és jobb érdeklődés mellett szilárd volt; elkelt 15.000 
métermázsa, jobb minőségekben 10—15 fillérrel maga­
sabb árakon. Rozs (uj) változatlanul tartott. Takar- 
mányéirpu (uj) változatlan. Zab : ó- i-s ujáru 
tnesebb. Tengeri változatlan. — Eladatott:

Búza. Tiszavidéki-. 300 mm. 81 5 kg. 7.60 k. 
ICO mm. 82 kg. 7.45 k., ICO mm. 81 5 kg.
1000 mm. 82 kg. 7.421/., k., 1000 mm. 81 5 kg. 
k., 100 mm. 815 kg. 7.45 k., 100 mm. 815 kg. 7.45 

200 mm. 81 kg. 7 40 k., 100 mm. 81 kg. /.4Ü k., 
600 mm. 80 5 kg. 7.50 k., 100 mm. 80 5 kg. / 4u k.,
100 mm. 80-5 kg. 7.50 k., 100 mm. 80 kg. /.!*> k.,
150 mm. 80 kg. 7.20 k„ 100 mm. 80 kg., / *>o k.,
100 mm. 80 kg. 6.05 k., 200 mm. 7‘J-u kg. 7.0u k.,
100 mm. 79 kg. 7.30 k., mind három hónapra.

Fejér/negyei: 80u mm. 80 kg. /.30 k., három hó­
napra.

Pesti négy évid. Ski : 200 mm. 81 kg. 7.37% k., 
400 mm 80 kg. 7.20 k., 400 mm 80-5 kg. 7.20 k., 

. 7.15 k., 150 mm. 80 kg. 6.70 k , üsz­
kös, 200 mm. 79-5 kg. 7.10 k., 650 mm. 79-5 kg. 
7 20 k„ 650 mm. 78-5 kg. 7.20 k , Budára, malomba, 
500 mm. 79 kg. 7 25 k., 2u0 mm. 79 kg. 7.10 k.. 
150 mm. 78 7 kg. 7.12'/., k„ 100 mm. 78 / kg. 7.12% 
k., 100 mm. 78 kg. 7.— k., mind három hónapra

Felsőm agyarországi: 300 mm. 80 kg, 
három hónapra.

Bánsági : 100 nun. 78‘5 kg. 6 95 k 
kg. 7.15 k, mindkettő három hónapra.

Bácskai. 150 mm. 76 kg. 6. 5 k., sárga 
hónapra.

Marosmenti: u1 
napra»

Kom : 1000 mm. 6.20 k., 800 mm.
rom. 6.25 k,, három h«mapra, 1200 mm. 
mm. 6 — k., 100 mm. 6.— k , 800 mm.

kelle

7.45 k. 
7.42 V

7.15 k., 

500 mm 79 

három

500 mm. 78-5 kg. 7.15 k., három hó-

A
Lombardu

határozottan 
. érdes az, mely Itália, 
ország közt tentorog, 
zintén kapcsolatban 

Ausztria-Magyarorság

— Kallivoda 
alig. 13. —

4 vii
dón (Gálaulai járásbíróság) aug. , .

- , - ___.. ...... i'í _ Rezer Samuel mg«
Ney Mór ingo-

nyes dolog, 
dr-kei függnek a
gelleni a kivitelnek az osz.tr.ik-magyai 
múlása folytán, kénytelenek lesz., k belenyugodni. Nem 
találjuk helyesnek azt a tanácsot, hogy lulia ne kom­
promittálja magát a borkivitelre vonatkozó engedőn nyek- 
t»l Még a jelenlegi klauzula mellett is (hat meg 
annak leszállítása folytan) Auszlr.a-Mugyarorszugr.ak 
sokkal jelentékenyebb lorgalma vau haltában, mm 
Itáliának a szomszéd monarchiában. Minélfogva tehát 
azon esetben, ha a jelenlegi borklauzula módosításnak 
vagy redukciónak vettetnek .»la, Ausztm-Magyai w5z..gon 
a sor, hogy Itáliának megfelel.", kedvezményeket ajánljon.
Mi nem tartozunk semmivel Ausztria Magyarországnak a 
t ..rktauzula hatásának elkerülhetetlen rosszabbodasaeit 
ellenkezőleg Ausztria-Magyarorszag tartozik valamivel 
Itáliának. Meg vagyunk győződve, hogy oly kér be­
leírni szerződés Ausztria Magyarországgal, melyben nem 
volna elég teve Dél-Olaszország borászati erdekem 

z Lmone Lombardu nyilatkozata daczara nagy ellenzésre 
találna a parlamentben. Azt állítja ezen egyesület, hogy 
magas vámmal kell sújtani a sört. Ezt a Perseveranza 

ellenzi, mert — úgymond — nem Sor- 
Ncrnetorszug és Ausztria Mugyar- 

mml inkább alkoholkérd. s, mely 
van borászatunkkal. Még ha 
ki is zárná borainkat, ez meg 

nem fojtaná el borászatunkat. Helytelennek tartja az 
lmone felszólalását e pillanatban, midőn a kút küim.my 
a borvám kérdésének elintézésén fáradozik.

* Árverések A fővarosban : Schick Miksa ingo- 
. mai IV kér. Frrencz-körut 12. aug. 8.
Ede ingóságai IX. kér. Mester-utcza 46.
L>r. Arunvi Gusztáv ingatlana a budapesti torvenyszekn«. i 
, V. kér. .Alkotnimy-uteza 22 földszint 1.) szept. 1.
Gróf Potoczky Henrik ingatlana az 1—111 kér. juiasm- 
rósájmál (11. kér. Eő-utcza 77. 1 10 ) szept. 10.

Iléken. ■ Szilvas". Marton ingóságul loosnyaras 
18.

- ,^ai Székesfehérvárott aug. 13 
s tgai Brassóban aug. 18. - Ka.mer Beront ingatlana 
,-z ujp-sti jaiásbiriEagoál szept. 15. - Vörösmarty Ka­
roly ingatlanai a nagyigmáodi járásbiróságnál aug. . 
__ Ney Mór né ingatlanai a székesfehérvári torvenyszek- 
, tzept 6. — Fábián Gyula ingatlanai a nagyszé- 
, sénj. járásbíróságnál szept. 1. - «rizsán Lászhmé
ingatlanai a soproni törvényszéknél szept. 30. — -pitz 
Her-kó ingatlanai Nagy-Tarna (Halmi, járásbíróság) köz­
ségházánál aug. 28. - K. Fazekas Ferencz u.gatlana.
. nagvszaiootai j; rásbirósagnul szept. v. — Hladik SZU . 

Kelemen Malvin ingatlanai a temesvári törvényszéknél 
aug. 29. — Malicza Mihály ingatlanai 
hunári járásbíróság) községházánál aug. 
völgyi Faipar R T ingóságai Korosbányan aug. 18.

Szabó Jenűné ingatlanai az újpesti járás-
1 _ Schermann Sámuel ingatlanai

2. — Várnayné Tibély 
Etel ingatlana a stlnieczbányai járásbíróságnál aug. 25. 
— Neuwirth Károlym ingatlana a najai jurusbinjsugn.il 
szept. 2. — Gavrilov Nikola ingatlanai Mokiiu 
Kik indái törvényszék) községházánál szept 4. - 
János ingósága. Csábor pusztán (Ki- Koros, jarasbirosag) 
aug. 18 — Sletánoviis szül. Mahls Hermina ingatlana 
a temesvári törvényszéknél szept. 1.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 7. —

Gabonatőzsde.
Az emelkedő mozgalom ma úgy a készáru-, mint a 

határidőpiaczon újabb haladást tett, ráezáfolván azokra, 
t tit kicsiny léssel és gyanúsítással szólva a földmivelesi 
„misztériumnak a termésről kiadott hivatalos jelentésé- 
,ü| s a ma-ánjelentések túlzott becslésére támaszkodva, 
rra ösztökélték a gazdákat, hogy siessenek a búza árát 

az

6.20 k„ 200 
6 18 k., 200 
5.90 k., 200

mm. 6.05 k., mind készpénzfizetés mellett, paritás, ab 
Budapest.

Árpa 100 mm. 5.50 k., készpénzfizetés mellett. 
Zab : 100 mm. 5.80 k., 100 mm. 5.70 k., készpénz-

fizetés mellett. ., .
Tengeri: 500 mm. 5.05 k„ 500 mm. u.02 ( i! k., 

3000 mm. 5.— k., mind készpénzfizetés mellett.
Az árak koronavrtékbeu értendők 50 Lilogram-

monkint. . , ,, ,
A határtdöplaozon búza délelőtt szinten emelkedett,

délután azonban realizálások miatt hanyatlott. A többi
gabonanemek szilárdak maradtak. Köttetett:

Délelőtt
Búza októberre 6.65, 6.68, 6.66, 6.70, 6.66, 6 68 k. 
Búza 1903 áprilisra 7.01, 7.01, 7. , 7.01 k.
Rozs októberre 5.75, >.72, 5.74

két is jóval magasabb árfolyam mellett. A helyi értékek 
pi.actán ellenben általános realizálási kedv volt észlel­
hető. Igen érzékeny árvesztességet szenvedtek különösen 
a villamos városi vasút részvényei, melyek a túlnyomó 
kínálat hatása alatt 8 koronával hanyatlottak, közúti 
vasul 4, magyar leszámitolóbank 3, magyar jelzálogbank­
részvények 2 koronával csökkentek.

Blötötede.
Az előtőzsde bécsi vásárlások kapcsán kedvező irány­

zattal folyt le. — Köttettek: Osztrák hitelreszveny
689.50—691.—ig, magyar hitelbank 733.-----736. jg>
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 466 50—-468.—ig, 
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 483. —484.25-ig, osztrak- 
magyar államvasut 713.75-714.50-ig, rimamuranyi
vasmű 505 - 506-ig, közúti vasul 639.-----641.o0-ig,
városi villamos vasút 335 50-338 25-ig, Adna 444.

11 óra 16 poroskor sárodnak: Osztrák hitel- 
részvény 690.25-690.50-ig, magyar hitelbank
734 50 ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 46/ *>U
— 468.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 38 -
— 40.—ig, magyar jelzáloghitelbauk II. kib. oü - 
483 —ig, osztrák-magyar államvasut 713 50—/14. ig,
déli vasút 68. - 70. --ig, rimamuranyi vasmű u04.-----;
505.—-ig, magyar koronajáradék 97 90 97.95 ig, közúti
vasút 640 50-641.—ig, városi villamos vasul 336.—
337.—ig.

Dell tósede.
A déli tőzsdén általánosan gyengült az irányzat helyi 

eladások következtében. — Köttettek: Osztrák hitel- 
részvény 688.50-691.25-ig, magyar hitelbank 73o.-—
735 — ig. magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 46/.
— 467.75-ig, osztrák-magyar államvasut 712.50—714.73-ig, 
rimamurányi vasmű 505.—ig magyar koronajárade
97.95-ig, közúti vasul 637.---- 640.—ig, városi villamos
vasút 336. -329.50-ig.

Helyi értékekben köttetett : Magyar villamos 24.1-ig, 
salgótarjáni kőszénbánya 542. --ig.

I óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 688.50- 688 75-ig, magyar hitelbank 732.50— 
732 75 ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank -y / uü 
468.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 38. — — 
40.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 48-,. —
483 —ig, osztrák magyar államvasut 12 nO—/ 1-j -ig, 
déli vasút 68 - - 69 - -ig, rimamurányi vasmű uü2.jO- 
503.—-ig, magyar koronajáradék 97.90—97.95-ig^ közúti 
vasút 637.50-638.—ig, városi villamos vasút 3 
331.-- -ig.

Pramium üzlet: Dijbiztositások : Osztrák 
véiiybim holnapra 4 5 k, nyolez napra
augusztus végére 20- 22 korona.

ötótözsdo.
Az utótőzsde csekély forgalom mellett nyugodt volt. 

Köttettek : Osztrák hitelrészvénv 688.25 - 689 75-ig, ma­
gyar hitelbank 732.50-734 —ig, magyar Icszámitolu- cs
penzváltóbank 467.----  467.50-ig, magyar jelzaloghitei-
bank II. kib. 482 -----483.—ig, osztrák-magyar ádam-
vasut 712.75 714.75-ig, városi villamos vasút 330.—
—333. -ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelreszveny 68J „U-
689.75 ig, magyar hitelbank 733.-----733.50 ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 467 -----467.56-ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bann 38 — 40 —igi magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 482 50-483 —ig, osztrák- 
magyar államvasut 714.25-714 50-ig. «lel. vasút
68___69—ig. rimamuranyi vasn-ii 502 uO *>03 -ig,
magyar koronajáradék 97.90 - 97 95-ig, közúti vasút
639 ---- 640.—ig, városi villamos vasul 3*>3.
334.—ig.

határidőüzlet hangulata szintén barátságosabb. Köt­
tetett : Búza őszre 6.98, 6.95 k., rozs őszre • _ 
zab őszre 5.65, 5.69 k„ tengeri szeptember-októberr

5.39 k. oo aí
Szesz üzlettelen a jegyez kontingentált készáru

40.- k. _____
KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, aug. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Folytonos nagy kedvtelenség mellett, biztatás 
hiján, az árfolyamok a helyi spekuiáczió eladásaira csak­
nem mindenben kissé gyengültek. Harp-miek nyomottak, 
Canada Pacific Newyorkra magasabb. Járadékok igen 
csendesek. A második tőzsdeórában jobb London da­
czára az irányzat renyhe maradt. Magánleszám.tolás. 

kamatláb 1 a/8%-
Zárlatkor jegyeztetik : 4°/„-os osztrák aranyjáradek

103.75, magyar koronajáradék 98.50, osztrak-magyar 
államvasul 152.50, bécsi valtóár 85 35 D.sconto Lom- 
mandit 184.-, általános villamosság, Edison 169.-, 
gelsenkircheni 165 25 Laura-kohó 193 50 4 .jEÁn
ezüstjáradék 102 10, 4%-os magyar aranyjan.dck lU^.áU 
osztrák hitelrészvény 216.50, de!, vasút 8.10, orosz 
bankjegyek 216 25. 4%-os uj orosz kölcsön 9b.JU,
olasz járadék 102.80, dynamit-tröszt 1/0.-, harpeui
161.75 Gyenge. ... .

Bérli» aug. 7. (Est, tőzsde.) Osztrák hite_ részvény 
déli vasút 1810, osztrák-magyar államvasut

A borjuüzlet .,.rá.n.v.zaf ■ ^^fillérrel drágábban kelt, mint 
■ özépminő^égu kilonkmt borjuk 68- 78 fillér,
•i múlt héten. — Jegyezne • gu^r kivétel sen
orima 80—88 fillér, lege eje ' |Pö!t hús-
,00- 104 fillér, leölt borjuk 88 n R ,,
£** r rsr «R
Íöíunhok 64 - 80 fillér lilúgr.mmontmt, báráDjok 
12—24 korona páronkint. _____ __________

216 90 
153 10. Nyugodt.

Frankfurt, aug. 7. (Esd tőzsde.)

déli 
londoni
os-rész- 
4%.-os

30-----

liitelrész- 
10-12 k.,

Osztrák hitelrész-
vény 217.—, Disconto Command!! 184.25, haipeni 
162 osztrák-magyar államvasut 153.—, gelsenkircheni
165.10. Szilárd. „ ......

Frankfurt, aug. 7. (Zárlat.) 4-2%-os papírjára*.* 
102.25, 4‘70-os osztrák aranyjáradek 103.80 _magyar 
korona,aradék 98 40, osztrák-magyar t>ank lH /o, 
vasút részvény 18.20, elbavölgyi vasul 118 90, o 
váltóár 20 47, bécsi Bankverein 116 50 villamos-rész­
vény 124 - , 4-2%-os ezüstjáradék 102.la,
magyar aranyjáradék 102.30, osztrák hitelrészvi ny 
217 20, osztrak-magyar .illám vasul L>3;—, észak- 
Dyu^oti vasút 114.90, bécsi váltóár 85.3u, párisi 
váltóár 81.283, alpesi banyarészveny 201 70 Nyugodt

Hamburg, aug. 7. (Utótózsde.) Osztrák hitelrész-
vény 216.90 Csendes.

Hamburg, aug 7. (Zarlat.)4'2°/0-O5 ezustjáradrk 102.—, 
1860. sorsjegy 102 25, déli vasút 17.80. 4%-os osztra 
aranyjáradék 103 60, osztrák hitelrészveny 216 90 osz­
trák-magyar államvasut 102 75, olasz járadék 162.UU, 
4%-os magyar aranyjáradék 102.15. Szilárdabb.

Paris, aug 7. (Az Eqyeté'tés tu.losilopmak táv­
irata.) 3 óra 40 pereikor záródnak Osztrak- 
magyar államvasut 763.—, osztrák Länderbank 4u.- —, 
no/ os franczia járadék 100.82, Ottoman bank 560.-, 
3'/.,%-os franczia járadék 101.15, déli vasút 39. ,
4°/u-ns magyar aranyjáradék 103 65, olasz jura > k 
10195, oeztrák földhitelint. részv. 1290. —, török dobany- 
részvény 325. . Sziláid.

London, aug 7. Lnn p.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
azonnal

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kobany*, aug. 7. Hízott sert-sarak: 1- Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 102-104 I. - Fiatal nehez 
112-114 f. Fiatal közép 110 112 f. Fiatal könnyű
109 — 110 f. ■*- II.. Szerbiai■ N-héz 110 — 114 t.
Közén 110—112 f. Könnyű 100 108 (.

Mzmegvzés A lent jegyzett arak -uly szerint es pedig a 
szokásszeru levonások mell tt egy kilogramm súlyra h.lt- 

értendők. Szokasszei uleg a hízott sertesek

6 55, 
6.80,

28'/2, de-
30 fili'T

rckhen tel.
ies (bruttó) súlyából az eleire páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A .értések vételárából a vevő javara 4 százalék vonandó le- 
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya ve.etik 
irányadónak.

SertésUtszám : 1902 augusztus 5 napjan *o't készlet­
ben 45.177 drb, aug. 6. napjan leihajtatott 62u drt>, 
aug. 6. napjan elszáll ittál ott 414 drb, aug. 7. nap­
jára maradt UJszlet : 45 388 darab. — A bízott sertés­
üzlet irányzata : változatlan.

Sertés-zártvásári jelentés.
fővárosi s-rti svásar és kőzvágóhid intézőségi-

71 L.
Rozs 5 99 k.iprilisra

1903 májusra 5.13, 5.18, 5.16, 5.19, 5.16,
'Tengeri szeptemberre 5.—, 4 99, 5.05, 5.02 k
Tengeri 

5.17 k
Zab októberre 5.33, 5.39 k.
Zab 1903 áprilisra 5.60, 5.65 k.

Déli 1 óra 30 pereikor hivatalosan

helyben 17 90, 
rcp'/ze helyben

Búza
Bűz«
i í uzs 
1 »0ZS

októberre . .
1903 áprilisra 
októberre . .
1903 áprilisra

k.
záródnak 
G.66- 6 68 
7.01- 7.02 
5.72— 5.73 
5.99— 6.- 
4.90 - 4.95 
5.01— 5 03 
5 17- 5.19 
5 40— 5.42 
L 64 — 5.66 

10.35-10 45

drb,
közip

tengeri augusztus 12-iki át-

Teiigen augusztusra . .
Tengeri szeptemberre .
Teng'-n 1903 májusra «
Zab októberre ....
Zab 1901 áprilisra . •
Káposztán pezn augusztusra 

Felmondatott 1000 mm. 
vételre.

Délutáni forgalom.
Az ir.ínyzat a délutáni tőzsdén alig változott. 

Délután 4 óra 30 percekor záródnak:
Búza októberre. . .
Búza 1903 áprilisra .
Rozs októberre . . .
Rozs 1903 áprilisra .
Zab októberre . . .
Zab 1903 áprililisra .
Tengeri 1903 májusra

A székes w. - ............ - - ,. ...
nek lelentése augusztus 7-én: Felhajtás. Aar erte* 
u. m öreg 1. rendű 350 kgron felül 10 drb H rendi. 
280-350 kilogrammig 5 drb, katilu 3 drb, silány W 

fiatal nehéz 300 kilogrammon felül 146 dm, 
220 - 300 kgrig 446 drt>, könnyű 220 kilo­

grammig 361 d .rab. Összes, n 991 drb. Hússertés 
u m. nehéz 300 kilogrammon felül ^ drb, könnyű 
146-300 kg.-,g 22 drb. Összesen 27 drb. Fölhaj­
tás összege 1018 drb. Előző napi maradvány 277 drb 
összesi n 1295 drb. Eladatott 1013 drb. Maradvány 282 
drb. A vásár irányzata: élénk. — Következő “ra*t0Je' 
éreztettek • Zsirsertés: II. rendi, 280 350 kg. ig 80-
90 f.-ie, fiatal nehez 300 kg.-ou leiül 92—96 l.-ig, 
fi,tál közép 220-300 kg. ig 88-94 f.-ig, lulal könnyű 
220 kgrig 76 - 86 fillérig, kilograuimonkint élősúlyban.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
aug. 7. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

főként az

k.
>
>

6.68-
/ 03 —

6.02 -

5.17- 5.18

Terménytőzsde.
Sertészsírért ma 69.50-69.- koronát fizettek 60 

kilónkint.
Nyers szesz jegyzése 39 k. pénz, 39.uU k. áru.

Gabona- és lisztforgalom.
Dobriczu (Ali- 

27. — Kőrös-
ILlfliallittaioti

— Lisznyai 
bíróságnál szept 
a kőszegi járásbíróságnál szept.

(Nagy- 
Sz íbadi

ár erűueweieie

búza
rozs
arpa
xab
tengeri
rejicze
liszt
korpa
összesen

búza
rozs
arpa
zab
tengeri 
repeze 
liszt 
korpa 
összesen

Vft^UlOD , hajon J együtt vaiutoo i tiaiuo 1 wvdtt
ru el# f b M » *

1 9790,
) uelv«

21741
<ir /»IO"
11964

• Hiti
2184! 2181

815 _ 815 510 — 510
378 4858 5236 — — —
579 579 304! — 304

2980: 2980 959; 4599 5558
2914 2914 305 — 305

\ 201 201 10771 6240 17011
I - _ ! 509! 2042| 2551

14677 10012; 21689" 155421 12881 28423

h>
204

atineueti 
_ 1

lorgalmunat.
204 878 — 878

Becs,
Az élőt őzedén kedvez«' hangulat mellett ni a 
osztrák és magyar hitelreszvéuyek iránt mutatkozott ér­
deklődés. Osztrák-magyar allamvasuti részvények szintén 
szilárdak voltak; ellenben az alpesi bányarészvények 
ma is el voltak hanyagolva. Járadékit és vasutak 
üzl llelenek.

11 urakor tárodnak : Osztrák hitelrészvény
690.50, magyar hitelbank 734. — , osztrák-magyar allani- 
va-mt 714 —, déli vasút 68.75, alpesi bányarészvények
401.50, májusi járadék 101.90, magyar koronajáradék 
97 90, török sorsjegy 111.25, német birodalmi marka
117.08. , , , ......

A déli tőzsde csckvly forgalommal, de szilárd irány- 
zattal nyílt meg. - Jegyeznek: Osztrák hitelreszveny 
690 75, magyar hitelbank 734.—, Lamtrrbank 4WJ4.-, 
Union-bank 542 -, Anglo-bank 279 50, bankegyesület 
456. — , osztrák-magyar államvasut 7l3.uO, deli vasút 
69.-, elbavölgyi vasút 472 - , alpesi bányarészvények 
401. rimamuranyi vasmű 505. — , májusi 
101.90, magyar koronajaradek 97 90, török 
111.50, német birodalmi márka 117.15 

Becs, aug

járadék
sorsjegy

102, -
306, —

102' - lOOj
306 878| 100|

100
UTs

Értéktőzsde.
'-amarosan az amúgy is nagyon leszorított nívó alá szálli- 
un, mert különben így meg amúgy uyakukon marad a 
termésük. Hogv a gazdák helyesen tették, mikor ezt a 
;:lUácsot nem logadták meg és termésükkel nem rohan 
lak a piaczra, hogy azt hamarosan 
legjobban igazolja az a körültneuv. hogy

elpocsékolják,' azt
az árak ha-

Kiindulva az osztrák-magyar államvasuti részvények 
ujabbi áremelkedéséből, melyet folytatólagos bécsi véle­
ményvásárlások idéztek elő, ma a nemzetközi értékek 
piaezán igen kedvező hangulat uralkodott. Az állam­
vasuti részvényeken kívül, melyek 3 koronát nyertek, 
élénken kerestek osztrák és magyar hitelbankrésivéoys-

7. (Magyar értéket- zárlata , 4%-os 
aranyjáradék 121.30, tiszai és szeg köles sorsj. 162.25, 
magyar vasulkölceöu ezüstben 100.-, magyar keleti 
Tasut áll. kötvény 118.80, magyar leszámítoló- cs vallu- 
bank-részvények 468.-, limamuráoyi vasmű *>01.-, 
magyar koronajáradék 97.90, 4%-os magyar foldleher- 
mentes.tési kötvény 97.50. magyar hitelbankrész.eny 
732.50, magyar nyeremény-köles, sorsjegy 204.—, kassa- 
oderbergi vasutrészvény 378.—, magyar kereskedelmi 
bank 2600.-. Gyengült. . , , x , -e

Bécs aug. 7. (U ztrák értékek zurlata) 4 2%-os 
papiriáradék 101 90, 4%-os osztrák aranyjáradék
121.55, I860, sorsjegy 152 30, osztrák lntelsorsjegy
427 _ b«‘csi Bankverein 456 —, osztrák-magyar
bank 1594.-, déli vasul 68.50, dunagőzhajózási 
társulat 934.-, dohányrészvény 297.-, cs. kir. vert 
arany 1« 33, német bankváltok 1,70% 4‘fA"°3 "'i3í 
járadék 101.75, osztrák koronajáradék 99 80, 1864.
sorsiéul 250. — , osztrák hitelintézeti részvény 688.75, 
Union-bank 544. — , osztrák Länderbank 421 50, osztrák- 
magyar államvasut 712.50, elbavölgyi vasút 469 -, 
alpesi bányarészvény 401.50, 20 frankos arany 19.07, 
londoni váltóár 239.80. - Gyengült.

yraga, aug. 7. Nyersemkor Ausslgban 
szállítva 16 75 k., uj campagnera 17.85 k„ finomított 
készáru Prágában 84 — k.

Hamburg, aug. 7. Ryersczukor augusztusra 6U>. 
szept' miu-rre 6.12, októberre 6.50 ^ novemberre 
deczemberre 6 62, 19u3 januárra 6.72, februári a 
niárczmsra 6.8->, ajinlisra 6.92, májusra 7. jumusi a 
7 05 ju iusr 1 7.10 márka.

Hamburg, aug 7. Kávé szeptemberre 
czemberre 29, 1903 márcziusra 29'/,. májusra
fontonkint. .

Boriin, aug. 7. Búza szeptemberre L>8 /o. ileczem- 
berre 155.—, szilárd; rozs szeptemberre 139.-, d ezen,- 
bérré 133.75 szilárd ; zab szeptemberre 141.50, deczem­
berre 133 75, nyugodt; tengeii szeptemberre lia.oU, 
deczemberre 1 13 75, nyugodt; olaj októberié £>-. ,
deczemberre 50.50.

Boroaz.lt, au/. 7. Búza helyben 18. — , sárga búza 
17 90, rozs helyben In 30, zab helyiem 16 80, 

20.50, tengeri 1 (JU kilónkint 13.2o.
Ki?!-., alig. 7 Olaj 57. — .
Pari,, aug. 7. haza folyó hóra 21.70, szeptemberre 

20 50, négy utolsó hóra 50 40, novembertől négy hóra 
20 30, tarlóit; rozv folyó bóra 14 90, szeptemberr 
14.75* négy utolsó hóra 15. —, novemturtől négy bora 

nyugodt; liszt fieur de Paris fo y> h ra 29 80, 
szeptemberre 27.90, négy utolsó hóra 27.15. novembertől 
négy lnira 26.40 nyugodt; repezvolaj folyó bora o7.uU, 
szept -ti,bérré 58.50, négy utolsó hóra nS.nU, november­
től n.'-gy hóra 58.75, bágyadt; ítész folyó h«ir*_ 3125, 
szeptemberre 31.50, négy utolsó hóra 31.75, ntgy 
első hóra 32 75 nyugodt; nyeri- ezukor folyó hóra 
16 50 szeptemberi- 16 75, nyugodt; fehitr ezukor 
folyó hóra 21.50, ok'obertől négy hóra 2, 50. m.trcziu- 
lói négy hóra 22%, októbertől m gy hm a 23 - , nyugodt 
/inőm ltott ezukor folyu hóra 93.50, négy első hóra 
94.-.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vasarcearuok arai. (álaganielentéi). 
mai igen clunk forgalomban az 1 ielmiczikkek ..ra 

csekélységgel emelkedett. Drágább lett a sertéshús >■* a 
baromfi A rántani való csirke darabja 120 li lér, 
apraja 1 korona, sülni való j« reze darabja 160 filler, 
kacsa 260 fillér, liba 6 korona. Sertéshús kib.ja 136 
ilirr, st rli'sk .raj 180 lilb-r. Tengeri 10 darab 20 fillér, 
burgonya 2 kiló 10 filier, lök darabja 30 filler, savanyí­
tani való uborka 15 darab 20 bibi. savanyított uborka 
8 darab 20 fillér. Szőlő kilója ICO li lér, őszi baraczk 
kilója 120 fillér, körte 80 fillér, retusálnia 40 fillér.

Marhavásár.
Budapest, aug. 7. (Braun József és fia ezég jelen­

tőse az Egyetértés számár.«.) Felhajtatott 519 darab 
magyar ökör, 484 magyar tehen, «9 bika, 11J 
bivaly, 2116 szerbiai ökör, 276 szerbiai tehén, 61 
szerbiai bika, 39 szerbiai bivaly. Összesen 3693 darab 
vágómarha. — Származás szerint: 1201 d.<r .!> magyar, 
2492 darab szerbiai. — Miután a műi felhajtás kevesebb 
volt, mint a múlt héten és ez- nkivül több idegen vevő 
vett részt a vásárlásban, ennélfogva az üzlet meglehetős 
kedvező irányzat mellett folyt le Az arak változatlanok 
maradtak. — Az egység! árak 1—2 koronával Csök­
kentek.

Következő árukat jegyeztünk;

különfélék.
Vers.

'Rám hajol a rózsa 
„ Kedves ismerősöm —
Régesrég ültette 
Valamelyik ősöm.

Asszony volt, megérzem 
Selymes levelén is,
A szerelmet s rózsát 
Szerette, mint én is.

Beck Blanka,

— Nyllt-tér Egy németországi lap Nyilt-tér rovatá 
ban találtunk rá a következő furcsaságra:

.Azt a sértő állításomat, mintha Meyern« meg mos. 
is a tavalyi kalapjában járna, ezennel töredelmesen visz 
szavoDom. H.-né.»

p
— A Dráma gyár. Ügyesen szatirizálja ki a paris 

Fronde a divatos franczia drámaírókat, a kik egy^ze 
rüen szignálnak töbhé-kevésbbé sikerült színdarabokat 
az ő jóhangzásu nevük azután sikert biztosit a d*rabnas 
a busás tantiemet - nekik. A Fronde a legkomolyabb 
hangon jelent, a következőket: El ezidő szerint Páni 
ban egy kitűnő drámairó — a kihez, csak úgy, min 
annak idején az öreg Dumáihoz - seregestül tűdül 
nak a még ismeretlen drámaírók s kérik, hogy 
darabjukat lássa el az ü erős nevév l. Fiatalabb em

években hallatlan sikerei voltak, úgy 
is elegendő a sikerhez. Miután napról 

;.5 többen jelentkeztek s kérték 
el őket <társszerzőknek» a fiatal színpad 

egész- D modern formában kívánta értékesítem kitűnő 
Nem messze a lakásától nagy irodahelyiséget be 

«társszerzőivel > Nehány perez alul. 
megbeszél egy egy revm t, majd a bohózat-szerzőket fo 

kiallitásos darabok szerzői követnek 
drámák társszerzőivel «költ» rövit 

az aznapi hivatalos «teendőket.» 
nek fogalma legyen egy ilyen 

dráma gyárról s annak berendezéser 
mint van berendezve a gyár. Egv óriási 
először az ember, a mely Uracsokká, 
szabdalva, mint a postahivatalokban. Az egyik rács, 
rrk sz fölött ez áll: «Pénztár.» Mindjárt 

Előleg a társszerzőknek.» «Kéziratok b nyújtása.» 
diló osztály.» 

jobbra é:

bér, de az utóbbi 
hogy puszta neve 
napra mind többen 
hogy fog.dja 
iró,
nevét, ivem 
i-elt, s ott értekezik 

ies
ga«lja, a kiket a 
Azután a komoly 
ideig s ezzel befejezi 
Hogy a nagyküzün/ví

szívesen leírjuk 
terembe lej. 

van szertesz' I

mellette 
For

Kommüniké gyár» stb. stb. A u.gyt i m- 
halra számos ajtó nyílik. Az ajtotOO a 

Kiírások világosan mutatjuk, hogy ez a gyár is a munka 
felosztás el.énei; hódol. Az egyik ajtó a bobózatszot «lu 
visz, a má-ik a drámai osztályba nyílik, a harmadik aí 
életkvj műhelybe stb.

— Hogy tanul a tiutya oloannl ? Lord .érebury
tAz állatok intettig' ne iája* czi*i<mer! angol gavallér «Az al^

•rdekes dolgokat kő ö «Vau» O'vü kutyájáról.
nagy kartonlapot vettem ebi, — írja lore 
- melyek tgyik-re nagy betűkkel volt r um 
«Eledel», a másik üres volt. A kartonlapoká 

■s az ivott lapri kis tejet es - ny .1 
<Vau»-n»k ■ -ak akkor volt szava­

ira figyelmes--' tetetett M nt 
múlva •« két kartonlapot kezdi • megkii.őn

ztetni. Aztán a fő dre tett« na azt k it és »port
vissza dobtam neki, mikul 

tologattam é- ezukrot kapott Lg, 
a megkülöni.ö/tetvs már ege« 

precziz. volt. Ekkor uj kartonlapokat csnáltam ra i e 
»Z 'kkal : eredi ki, tea, hús, víz stb. stb. \ au az iro t • : 

kartonlapok között mihamar megtanult diszting 
Es így esett, hogy mikor például éhes volt, azzal 

lt elém, melyen e szó «e.edel» ti lőtt. 
Hott a «viz» nyomású kárty tval.

men
- Két

Arcbury,
ez a szó
két tálezára raktam 
helyeztem el mely t 
megenni, ni után a 1. pr. ma 
egy tiz nap 
I
Mikor az üres I pót hozta 
a másikat, hát meg 
hónap múlva aztán

uj
kkal : eredj ki, tea, 

un
válni. Es így 
a kártyával 
mikor szomjazott, eb-in

BÉCSI GABONATŐZSDE
Bion, aug. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

irata.) A készáru irányzata ma ismét szilárdabb volt 
mert csekély kínálat mellett a kereslet élénk maradt. A

Jó Közép Abu end.
62- 66 54 -60 48 -50
64 72 60 64 50 -52
52 — 58 44 50
50 56 48 -52 44 -48
56— 62 52 56 46 -52
60 66 54 -58 46 - 50
40- 46 32 -36
56 62 50 -54 42 -48

Magyar hízott ökrökért . .
Tarka » »
Magy. legelőn jav. ökrükért 
Magyar tehenekért . . .
Tarka hízott tehenekért . .
Magyar bikákért ....
Bivalyokért..........................
Szerbiai ökrükért ....
100 kg. élősúlyban, levonás nélkül.

Juhváaár.
Budapest, aug. 4. (Braun József és fia ezég 

jelentése az Egyetértés számára.) Felhajtatott 2500 drb 
magyar, összesen 2500 drb birka. — A vásár kedvezőbb 
irányzat mellett folyt le. Az árak változatlanok mar d- 
tak Hízott (kiviteli) őrükért jómiouségü 40—44 k.,
üzépminőségü 32- 38. élősúlyban kilónkint, jóminő- 
ségü 34—43. középminöségü 26—32 páronkint, lege­
lőn javított birkákért jómiuőségü 30—34, középminöségü 
24 — 28, alárendelt 16—20 páronkint.

Bécsi ezurómarhavásár.
Egyetértés táv­
bor jut, 166«) élő
és 149 bárány

Béea (St. Marx), aug. /. (Az 
irata.) A mai vásáron volt 3321 
él 793 leölt sertés, 317 leolt juh

fiatal fű-

— Az ntltárs Fiúméban beszállt egy ur a gyors­
vonatba. Csalódva latja azonban azt, hogy mind n sza- 
k sz megtelt. A korábban jött uta-ok Lararvendve 
mosolyognak, a kalauz sajnálkozva vonogatja vállát. 
Ekkor barátunk megpillant a koc=i szé > n egy lefüggö­
nyözött szakaszt. Gyanítani kezdi, hogy a leföggvoy 
zött szakasz és a kalauz vállvonogatása között va­
lami okozati összefüggés van. Ennélfogva od.szol a 
kalauznak :

— Nyissa csak ki ezt a kupét.
A kalauz némi vonakodás ui m megteszi.
A kinyitott fülke ajtajában megjelenik egy 

ladnagy, a fűlne szőnyegén pedig kényelmesen bever két 
kutya.

A főhadnagy Így szól a belépő Úrhoz:
— Nem lesznek önnek ezek a kutyák kellemet­

len k V
Barátunk egy pillanatig nézi a fu iadnagy .t, azt .n 
kutyákat os szemlélődése befejezésevei azt kérdi:
— Harapnak ezek ?
A főhadnagy sietve kijelenti:
— Hogyne, persze !
— Akkor nem bánom ! — szól a mi jókedvű bará­

tunk — és kényelmesen leül az üresen maradt pata 
tagra.

A főhadnagy arcza megnyúlt, de aztan kibékül 
a helyzettel és egészen jól megfúrt utiUrsavai Buda­
pestig.

•

— A szórakozott Mark Twain. A nagy amerikai 
humorisia "gyík n gi njei a «T-.m S wy»r mint d- tek- 
iiv»-et kél kiad«'« ..dia ki nemet nyelven. Az egyiknek 
Mark "1 wain adott rá engedélyt, a másik egyez« rü'-n 
fordittatta az angol er deliből. A két kiadu pur!.»' sz.'..’ 
s a pür koronatanúja, Mark Twain oly «u szói akozottan 
vallóit, hogy «pen az a kiadó v.szit-lte el a port, a ki 
a fordítás jogáért Mark Twaint .1 poeen megfizette. A 
humorista szörnyen megijedt, mik« r megtudta, h gj 
szórakozottsága milyen bajt zúdított a kiadoj« ny .k -ra s 
tévedését egy amerikai uj-ágban a követiuzőkép m< g is 
iria : «Beczitá lak a newyorki nemet tonzu aiu=ra. 
Csomó kérdést tettek elém s en nagy conddal adtam 
meg a feleleteket. Mikor elkészültem a nehéz munkával, 
önelégülten mondtam a konzulnak : No most alaposan 
belülyültem •« tolvaja-k A kiadóm megnyeri a pórt. 
Valójában pedig ép n én vagyok az oka annak, hogy a 
kiadum a port elveszítette. A dolog úgy es-tt hogy Tom 
Sawyerrúl kel regényt utapi. Az egynet 1896 ban, a 
másikát 1893-ban. Valahányszor az elsőről beszéltem, 
a második' a gondoltam s ettől .« logaiomz .vartói 
másfél ura hosszat nem tudtam megszabadulni, lg)' 
öltem meg a tulajdon kiadumat, a kinek pedig az érde­
két akartam megvédeni. Hasonló tévedést néhány evvel 
ezelőtt egy más embernél figyeltem meg, csakhogy az 
bolond volt. A magam esetében még magyarázatét sem 
tudom adni kellemetlen tévedésemnek.» M.rk 1 w-m 
levele alapjau a vesztes kiadó pöiújításért loiyaniunott.
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1902 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUGUSZTUS 8.
— Kutyák — szamárkőhögéae. Newvorkban nem- 

r * kitört a kutyák közölt a szám ár köhög ús os hiábavaló 
volt az orvosi tudomány, a bajt ma sem tudták nfeg 
hökkenteni. Dr. trendy, Newyork egyik legkiválóbb ál­
latorvosa, elismeri, hogy praxisában soha ilyen eset még 
p ö nem fordult. A betegség, nézete szerint, beteg gyér” 
mekekról ragadt a kutyákra, melyek azt ntczai ismerke­
djek közben persze hamarosan tovább adják. A kutyák 
• op oly tehetetlenek a szamárköhögéssel szemben, mint 
I *•' :U! n csewmók : borzasztó hangokat hallatnak, a me­
lyeit«! maguk ijednek meg leginkább, gyakran fuladási 
roham fogja el őket és sok esetben megfuladás a bete^. 

g vége.

Napirend 1902 augusztus 8,
Naptár : Péntek, augusztus S. — Pórnál katholikus : (Jzirjék 

vt- Protestáns: Czirjék. — Görög-orosz (július üti.) 
Itermolau-. Zsidó: Áb Nap kél : 4 óra 31 perce­
kor, nyugszik: 7 óra ti perczkor. — Hold kél: 9 óra 54 
gémkor délelőtt, nyugszik : y óra S pénzkor este.

A miniszterek nem fogadnak

A Szent László gyermekotthon javára szinielöadás és
.an«-zvigaloru a Margitsziget íelsö vendéglvjil-ben.

A Nemzeti Szalon állandó kiállítása (Ferencziek-fere 
sz j d. e. y-t.il este . óráig, lielepödij 50 fillér. 

Nemzeti Mnzenm: Ásványtár délelőtt 9—1 óláig. — A 
fobbi tárai egy korona belépődíj mellett tekinthetők meg. 

O. azágos Képtár az Akadémiában d. e. 9—1 óráig.
Teefonológiai Mnzenm <1. e. 9—1 óráig.
Mező gazdasági Mnzenm .Kerepesi-ut 7 ü. szám) d, e.

ti—1 óráig.
Kereskedelmi mnzenm a városligeti iparcsarnokban cl. e.

'■F—12-ig és d. u. 3—G óráig
Közlekedési Múzeum a Városligetben d. e. 9—12

d. u. 3—fi óráig.

IDEGENEK NÉVSORA
Pannónia szálloda P.adulesco .[. Bukarest. — Srnolen-ki 

V,.. .lanowski N. Varsó. — Kaufman I. Bécs. — Platthy tí. 
..•Banya. — Kardiier A Berlin. - Nagy S. (lalgóez. I.öu 
í , Kecskemét. — Roncsek A. Prága. — Petri Zs. M.-Vásár- 
* elv. — .Mocsáry U. Béninké. — Bátiioi Gábor Szolnok. — 
' :••• F. S -Banya. — Mi-knvich Gy. Bavamste. — Jolin F. 
Bor oszló. - Hell K. Nyíregyháza. — Trompler .1. Nándor* 

7 — Kislei II. Bécs. — Dr. Konti (Ív. Nyíregyháza. — 
i. iai-ondy I. T.-Ki -zi. Barabás Gy. Kolozsvár. Geideman 

Dárda. Tómul:a V. Topánfalva. — Liptay Béla Jekc. 
•too S Alba. Forberger P. Bolha.

Bristol szálloda. Gróf Clement I án Madrid. — Gróf 
Unverzagt C. Bécs — Gróf Raspais F Biarritz. — Lubin G. 

rtre — Thierme M New-York.— Wellendorf R. Königs- 
— Horváth J. Temesvár. — Biela M. Kolozsvár. — 

',f anovits p Belgrád. — Huttelmayer i . Gmünd. — Dr. 
viták L. Jágerndorf. — Dr. Manassy Gy. T-Muráin . Baader 

Temesvár — Floienz F. Paris. — Pisk I... Diamant S. 
P- - — MartTy A Budapest. — Karpel IWiener M ,

G ntenl...... 1. Bé Szillasy K. Pécs.— Funda-
t'.nu 11. DiomsiL — Zopjielli B. Milano. -- Sicbrich F.

.« est Bedilsehwín D Moszkva. — Wilsons J. 1-1., 
Ar.thong N. London. - lucker 11. Salzburg.

Metropole szálloda. Suchodohki S. Varsó. Finkel-en 
S. Bukare-t, — Heule Á. Drezda. Sík- II. Pilsen. Friedl 
fi., Lehotzky 1. . Rosner M., Schnabl M. Bécs Clair V. 
.VI éra. — ln. Czinner M. lí.-Szombat. — llomola R. Újvidék. 
Dr, Márton G. B -Almás. — Tóth K. Marczati. — Faith B.

• Ára. — Fgan A. Zágráb. -- Ijafeichay Z- Kaposvár. — 
K ben Szobrok. Dr. Dobay Gyula, \Ln «a Arim Szeged.

Ifodoba M. Herrn ány. — Kovács S. Kassa. — Wolfram .1. 
Diúszesh. — Keller M. Mátészalka. — Singer Mihály Pápa. 
Lázár lí. Erzsébetfiilva. — Brunner A. H.-M.-Vásárhely. — 
lratlner S. Szatmár. — Weisz S. Léva. — Roman L. Csaeza.

Szerkesztői üzenetek.
Kértelen leveleire nem vúlaszohtnl.

H. K. fíártfa. 1. A hat UdernzTcy lány neve: 
\anda, Bruno, Lihusa, Mlra, Rogumila, Veleda. 2. Nem 
illik. 3, A fehér crere de Chine legszebb volna. Csak­
hogy nagyon kényes, könnyen piszkolódik és drága. 4. 
Elutazott a fővárosból, csak októberben tér vissza, ö. 
Tessék ügyvédhez fordulni, ü. A verset nem használ­
hatjuk. 7. A tubarózsa hagymákat ki ültetés előtt trágya­
lébe kell áztatni. A nagy meleget szereti. 8. Kérjen a 
patikában créme eele=tet. 9. Előbb okvetlenül látogatást 
kell tenni“. 10. Mikor tetszik megint valamit kérdezni ?

P. L. Kaqylal:. A ki könnyen híil meg, a hideg iránt ér­
zékeny. annak a hűvösebb idő beálltával különösen arra 
kell ügyelni, hogy a lába mindig jő meleg legyen. Legköny- 
11)ebben és leghamarabb ugyanis a lába fázik meg az em­
bernek. Ez azért van, mert először is a lábnak térfogatához 
képest nagy a felülete. A lan terjedelmes felületéről a bőr 
utján sok meleg távozik e]. Ehhez járul még az is, hogy a 
vér. melytől a bőr melegét kapja, a lábhoz már nehezen 
jut el, a lábnak a szívtől való nagy távolsága miatt. Meg 
van nehezítve a vérnek a lábtól a szív felé visszaáramlása 
i~. Az a kevés vér is. a mely a lábhoz a szív felül jön, igv 
nagyon is lehűl az áramlás lassúsága következtében. Ez az 
oka annak, hogy a lábak válnak hidegekké leghamarabb; 
hamarább, mint minden más része a testnek. Hamar fázik 
meg a láb azért is, meri rendesen sok verejtéket választa­
nak el a láb bőrének mirigyei. A verejtéknek a bőrről való 
elpárolgása által meleg köttetik meg. vonatik el a bőrből, 
mely ennek következtében erősen lehűl. Ennek a lehűlésnek 
azután meghűlés a következménye. Mindezért, hideg időben 
melegen kell tartani a lábát.

N. P. 1. Az első kot évben a hadügyminisztertől 4SO 
korona, a harmadik <-s negyedik í vben 720 korona ösz­
töndíjat s az ötödik övben vizsgáira 108 korona segélyt 
kap. 2. Mi'ltóztassck a Miiitiiriirztliche Applikations- 
Scimle igazgatóvá gáthoz (Becs) fordulni.

S. A. Keszthely. Gyönge ,-zeuiüeknet egyáltalában nem 
volna szabad hosszabb idein át megszakítás nélkül a szemel 
megerőltető munkát végezniük. Különösen óvakodjanak az 
ilyen megerőltető munkának végzésétől mesterséges világí­
tásnál és közvetlenül étkezés után. A mesterséges fény mind 
többe-kevésbbé ártalmára van a szemnek. Közvetlenül étke­
zés után pedig azért nem jó a szemet megerőltetni, meri az 
emésztés folyamata alatt a többi szervekből a gyomor felé 
áramlik a \ ér, úgy. hogy minden más szervben ez idő alatt 
vérhiány van. Az agyban és a szemben is kevesebb a vér 
azalatt, míg a gyomor emészt, mint más alkalommal. Hogy 
pedig valamely szerv normálisán működhessék, ahhoz -ziit;- 
r-i-ges, hogy vérrel bőven el legyen látva. Az erné-zlé- ideje 
alatt az agy velőben fennálló vérhiány az oka annak, hogy olyan 
nehezére esik az embernek ebben az időben minden szel­
lemi munka. E.- a vérhiány. mely emészt«: nél a szem belső 
i szélben (cnnáll. az ««ka annak. Irogy olvasás vagy egyéb 
megerőltető munka közben olyan hamar elfárad a szem. Ha 
peilig az elfáradás dac-zára folytatja az ember ,i szem meg­
erőltetését, ezzel még jobban gyöngíti az*.

A. B. Kéményé. Sokaknak megárt, ha röviddel lefekvés 
előtt költik el vacsorájukat, másoknak épenséggel nincs ár­
talmukra a késői vacsora. Sokakat zavar álmukban a teli 
gyomor, mások csak úgy tudnak nyugodtan aludni, ha telt 
gyomorral feküsznek le. Úgy áll ugyanis a dolog, hogy álta­
lánosságban lassúbb ugyan a gyomor emésztő működése 
alvás közben, de vannak emberek, a kiknél ez a működés 
azért még eltg erőteljes arra, hogy a röviddel lefekvés előtt 
bekebelezett táplálék tökéletesen megemésztődjék. Ezeknek 
szinte szükségük van arra, hogy későn vacsorázzanak, mert 
ha Lét-három órával lefekvés előtt költenék el vacsorájukat, 
a gyomor, melynek emésztő működése nem sokkal lassúbb 
alvás közben, mint ébrenlétkor, a hajnali órákban már tö­
kéletesen kiürülne, az üies gyomor pedig ellensége a nyu­
godt álomnak. Vannak azután emberek, s ezek képezik a 
többséget, a kiknél a gyomor emésztő működése alvás köz­
ben nagy mértékben meglassul. Ezeknek mindig néhány órá­
val lefekvés előtt kell megvar-or.izniok, hogy az ételek leg­
nagyobbrészt meg legyenek már emésztve, mikor nyugalomra 
térnek. Mert ha az ilyen lassú emésztésű emberek későn 
költik el a vacsorájukat, a gyomruk nem fogja tökéletesen 
befejezhetni a működését, az étel a rendesnél tovább log 
heverni a gyomorban s bomlásnak fog indulni. A rothadó 
ételmaradékkal telt gyomorban égés, nyomás érzete támad, 
melyhez fejfájás, szívdobogás társul, s mindez nyugtalanná 
tesiz az álmot és okozza az úgynevezett lidércznyomást.

S. P. Szatmár. A simogatással, gyúrással, dörzsöléssel, 
titögetés-el, a masszázs négy formájával nemcsak a meg­
másszáit testrészre, hanem az egész szervezetre lehet üdvös 
hatást kifejteni. A masszázs helyi hatása abban nyilvánul, 
hogy gyorsítja a megmásszáit testrészben a vér és a nedvek 
keringését, izgatja a bőrt és az izomrostokat. Ennek az a jó 
következménye van, hogy a bőr és az izmok vérrel bőveb­
ben láttatnak cl. jobban tápláltatnak, és így jobban i- tud­
nak funkezionálni. A masszázs a bőr apró idegeire is hat. 
Ez a hatás tovaterjed az agy velőig, és ha a masszázs nem 
holmi dögúnyözés, hanem csak enyhe simogatás. akkor az. 
agyvelőre megnyugtatóan hat. A masszázs ezenkívül fokozza 
az anyagcserét és előmozdítja a táplálkozást. Ez a masz- 
százsnak általános, az egész, szervezetre kiható hatása. A 
masszázsnak jó hatásút fokozni lehet, ha utána sóshorsze-z- 
szel (Brázay-féle) dörzsölik le a bőrt.

A pzerkeszt'-sórt felelős:

Szász József.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK,
BUDAI SZÍNKÖR.

Budapest, 1902 aug. 8 ún.

Ernáni.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1902 aug. S-án.

Három kívánság.
Kezdete 7 órakor. Kezdete 7! 2 órakor.

A tí>t->L*i Mzlntiéiz zArvn.

A Budai színkor műsora. Szombaton : Kuruc z Fej a 
Dávid. Vasárnap : d. u. Piroska «-- a farka-, van : a i illám- 
k irály leánya, este Kuruez Fej a Dávid.

Holland királyi

CIRCUS CARRÉ
»36

Ma pénteken, augusztus hó 8-án esti fél 8 órakor

nagy jutalom-előadás
Cárrá Aliiért nr tiszteletére,
aki ez estén semmi fáradtságot nem sajnálva 
repertoárjával legjobb esámait bemutatja a n é. 
küzünségnek.

Azonkívül fellépnek az összes újonnan szerződött miierük.

Mr. Hardeen
a XX-ik másad csudája, a hírneves eredeti bilincs-löro.

Továbbá Shadow fivérek, parterre gladiátorok: 
a nagyszerű komiku- Armandó bohóca, majmaival é- 
szarnarával.

Hazánkban igen meleg és túlnyomóan száraz idő urai - 
iiik. Kisebb esőket az északkeleti vármegyékből jelentette

Prognózis a következő huszonnégy órára : ítészben í 
hős, meleg idő várható, uz ország északi és nyugati részem 
zivataros esőkkel.

Vízállás, 1902 augusztus 7-én.
Ina:

Schärding

Dana :
Pass au
Einz............
Bécs........ ..
Pozsony...
Komárom
Budapest
Paks...........
Mohács ... 
Gombos... 
Újvidék ... 
Zimony ... 
Pancsova 
Drenkova 
Orsóvá ...

Vág:
Szered ...

Rába:
Győr..........

Dráva:
Zákány ...
Bari-s
Eszek

Száva:
Sziszok ... 
MitiOvieza

( /dDbmvíer
+ 192 < 1

.8

- + rt < «(

Béga: CzentioéUi-
i Kiszehi ... ... -j- 5Ö
I Temesvár...........— 51»
IN.-Becskerek ... — 27 8

Tieia:
! M.-Sziget .............+ 25
I 't ekeháza.......... -j- 9 1
: Tisza-Ujlak ... + IS < 2
I V.-Namény ... + 2ii < 30
) Záhony (Csap) — tio
! Tokaj ....................-+- 70 > 10
I Tiszi-I ure l ... -j- *«-'
I Szolnok . .... 4" é4 < 9
I Gsongrád ............. -j- 34 <7 13
í Szeged.................... -j- 98 < 15

Török-Becse ... -j- 115 < 11
Titel .............  + 295 < 10

Körűi :
' Sebes: N- Várad — Hí "> 9

... + 283 > 2 1 Fekete: 'lenke
Feher: B.-Jenö — 

-}- 42 < 20* Kettős: Békés + 
___j. 132 < i; Hármas: Gyoma —
I + 2tí > 2 1

Maros :
+ lő < S 1 Arad
+ Hl < Makó - ‘ + 20 <

Jegyek magyarázata: + null fölött, — null alatt, 
> áradat, ■< apailat.

Időjárás.
A m. leír. ni etedről ogin i l'özjionti i idézel táv- 
irnii jeleni éne ISO! ung. 7-én reggel 7 ómkor.

Iror-z - • - Iinnia táj in kisebb depie«sziúk veiietuk észre, 
míg Dél-Európa fölött iuag.es levegőnyomás terül cl.

Az idő ennek kuvetkoziében a kontinens deli felében ál­
talánosan zal-az es esők inkább vsak a ké «tepri-sszió ki«r- 
nyi-kéii fordultak “lő. A hóun-r-éklel Európa-.:-i te magas.

A budapesti árú- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1902 augusztus 7.

Időjárás szép | Visálláe i egg. 7 órakor 261 Hőmérő rc-gg. . "i ak.ir -j- 19 C.° Légsúlymcró regg. 7 6. 7ó9

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemüek. — Aruk k» s-p nzhen 50 kilogrammonként.

« i Kuszám

Bnza

Ti-v-jvulc

73

A minőségi súly heLloliterenk.-u1 *•> kilograiuiiioiiként.

75 76 77 78 79 80 81 82

. uj
Rámygi ........

I------

i— I i 7 05
1— - 11— i 7 - i

- -11----- 1 j~ . 1

1 1- - 11 6 90

1 6 90 7 - 1i 7
j------ 1 feli

- 1 7 - I 7 25 ' 7 10 I 7 35 7 20 7 45

7 10 - - ------’------- !-

I------

Származu. nem és minőség
Árfolyam

iur.-tol ' kör.-lfe

Rozs _ ... .......... K'iZépiniuÖSegÜ ..............................
6.05
5.85

6.20
5.95

Árpa _ k*. w

Takarmány, el-urendfi........................
. iuu'-'mÍ! * ridíl .. — ...

Sórlúíe-tnr ti■»/;»vidéki ...
„ te 1 -«A-m;t é Va11 • r>zági ... ~-

5.25
5.15

5.40
5.25

Köles -

Zab _. .. ... .. >v«. *-juutni>5-fgö... .............................
5.70
5.50

5.90
5.70

Twngerl ____ ___
Komon v. bolgár ......................
Szerb . .............................. ..........
t iiDjuaittin .........- .........................
Feher.......... ... ........................

4.95 5.05

Jt
Hapcié .. ... ........................ 10.15

9.30
10.35
9.50

i 
i 

i 
i

i 
i 

_j 
i

i 
i 

ij :fe;fefe!fefe!fe — , *

t>) Határidőre

Határidő Árfolyam

Magyar bnza 1*02 ni...us

Búza
Idol* iii.tju-*
1MOZ októbrr ...
])‘<»á* afirdis

6.66
7.01

ß!h8
7.02

Rozs ...............- lót*? nkhuK-r ...
l'jtKt aprnif

5>2
5.99

5>3
6.

Tengert .. ... -
lMt»*-* juniu- 
l‘R»Ü augiisztt.s ..
1"0? '-zeptember
1'JtiG máin»

4^93
5.01
5.17

4Í95
5.03
5.19

Zab okh.hsr . . 
Id»", upnlis

5.40
5.64

5Á2
5.66

Káposztarepoze in*? auyoszto- 10.35 10.45

c Határidőre.
Fúlmondoff árukban előfordult 

k.«lések.

II. Különféle termények (U-szuni).

fi.-.ifyar búza

Koz 3 

Tengeri

Káposztarepczf?

d L.eszámoló árfolyamok
Äagyar búza
£uzk
Rozs .
Tengeri 4.86
Zr.b •

j Árpa . -
iL íposztarepoze 10.35

Ijípvcfl liuíli«* 
f.o kiloür tinriiuiLk^nt

ŰU kilogrummiírtként

/ áltkal együtt, 
ßun^y.-uly tű. fa .;ly 

helyett.
Minijéé" f»oo k'tamrimn- 

kmt.
f.o kilnurainmonként 

In; \r-it hord'» 
f.o ktl'./ranmi'mként

f.O kjk-gr .mmoriként

Disznózsír

Szalonna

Szilva

Szilvaiz

Heremag

Származe-s, nem es minőség

iíUU.ipr-di ............................
\ dfk1 .. ......................
\’ igyur legen^/Aiított vidéki 
\ .irű-i legín^/Mriíotl 4 darabos___

t UbtülL............................  ...............
Hu-cmiat, 1901. .*vi -z'-k\ ttiy-imii< *•.

„ „ , 1<hi darabos

>y«-íT'.iiS. vaui. é\ I '/'il:v:íiiy-min'»Hg
„ ^ „ 100 daiaboi

- ___ ;
Sdavttniai......................... .......

I.uozerna magyar 1901. rvi 
Luh«-ie aprÓFZfinfl 1901. e\t 

„ kl á/ji-zelliü 1901. évi 
, uagv-z'-inü ivói. évi

Árfolyam
J.rilZ urü

69. 1 69.50

60.50
63.50

-tol kur.-ig

III. Hajózási fuvardíj.
A fuvardíj lí ni kilogrammonként a szállítási . «lovai és a biztosítási díjjal értetik (fillérekben).

Győrbe a íiuardíitétel lő—20 Iliiénél magasabb.
- -

PuDt-ÍVsA
62-64

• M 
54-56

Bezdan Kalocsa
45-47 | 38-40

1» -h.oldvar Szintes Szi-gr-d
38 40 77-80 66-68

7eula Ti tel
64 66 58-60

Mitrvvitz
76-78 1

Tt-meevár N-Betekerek
«8-92 ; 64-66

B) É r t é k t ő z s d e.

í k“i?bt ÉRTÉKPAPÍROK
L'tol?6 árfolyam 
pánt .1 r tT

koronaértékben

az l— IV . alatt jegyzett értékpapírok árfolyam* 
1UO k «n náriként vrt- ndő. ha k«»ronára. u é.-re 
vagy t-2dátíe szói: f.u forintonként, ha ararty- 
f. f iatra vagy peny*» penzrt* ~zól; lou márkánként, 
ha tii-i: cat a sz ■.. íoO franko ti kent, h a fi ankra s/o:

I. Államadósság
b; Magyar államadósság

Arsnyjaradek. 100. ŐUO. luou aranyforint névért.
darabokban, adómentes. f4) aranyforintonként 

Arany láradék, ÍU.VUV .h any forint nevertékP daia- 
boiban adómentes áu aranyforintonként ... 

Aranyjaxadék, adom i*) ar frttent. aug köz. 1 
Rvfe.naértekG iárutiék. adt'iucnte» .. ... j

121. 121.50

_ aug. kóz.
„ aug. köz.

1 -7r kei. vasúti allarok ar. írtban. 50 ar. írtként
frtként

i ■' t évi állam vasúti ezüsiktildőo, sdóawto... 
Ajiimkv:. évBck a vaikapú ctéljara, arany. adóm.

121.-' 121.50 
89.75 90.25
97.85 98.25

97l90 98.'
119. 119.50
119.-! 119.50 
100.-« 100.25 
87.-! 88.

KTabt ÉRTÉKPAPÍROK
L tol ló árfolyam 

jiror ■ uru 
konmaéiUkbcn

1 m7o fcvi nycreioéQyki.lv.öo UH. frlus ürb = í<«v K 
1*70. _ _ 511 . „ = 100 K
Magyar regale-kai tulanítási kötvény, adónjentee 
Hprvát-ezlavou „ „
Magyar fildtehermentesltési kötvény, .Uóiuente. 
tioivát-erlavon _ _ .
1 iszaí és szeged, iiyvrenjénykiő - adóm., kOO K 
Horvát-=zla\on jelzálogos foldvaltsag. kötvény..

bj Osztrík .ll.nj.do«.ág.

Egyesített jar.dek papírban, február - augusztus 
, . május— november
„ . ezüstben, jauuar ■ július
w . . április—október

A ran) jár.rgek. adóm., aranyfrtbau. 50 ar. írtként
koronaértékü járadék ... .. ..................
Államion; 1854.évből íáOlitp.p.fofrtp.p.fiiként 

„ 1860. , 5ÚO forint u. e. = ÍOOO K
„ 1860. . J0O . „ „ = ÍÜO ,
„ 1864. , 100 « , . — KUO ,
. 1864. . óo « , , = 100 ,

204.- ; 
204.- 
100. ! 
100. —I 
97,80 
97.50 

162.50

207.

164.*

101.50
101.50
101.50
101.50
121.50 
99.50

190.
152.50
187.50 
250.- 
250.-

L

102.
102.

102.

193.-

254.

Wr|ah
ÉRTÉKPAPÍROK

1 '«'• 
ö.r-n,..

II Mas köikölcsönók.

P' i.VA'tvvV nranvh.Mi. .'.(»ar.1i ‘ • t.» 107.50 108.50Bo>n\ .dt -hvn /egovin ti or-zagos kul< - jsyv.fx im«1 94. 95.
«;, Bo**m ti'-In : 1 /• i'i.Vitt ti o v.t-..*t k. 1S9S. *'\jó| ICO.75 101.25
4 1 . 1“0? 100. 101
4’ * B" ; * -1 -/*-L- h.vat köles«.,ne, adv-ni. 1:!bari 101.10 102.10
4 96. 96.50
4 1 t-r « -L»jav ir> 1 11/-7.H dyozv'i társulat kulcs. 97.50 98.50

4« ,

III Záloglevelek éa kozkolcsön- 
kötvényeL

a) Budapuati intézetek kibocsátásai.
B.-ivúi .-i tűkar. kpéii/táf r. ,i ux' n-a-^ 100.50 101.50
t^\**Mllt bpe-tt i"V. tpfli/‘;;r frth.iu \. K« i.-b..:t 101. 102.

96.50 57.50
hgye-liit tfgla- f-- </F*meulgyav i . !.v.hbs. Löt.. 102. 103.-

4' i (•uh/ es tat « Vu - -«r; t.d* • - ge|.^ \ ar i ’ L ,-k- V. 1C0. 101.
Ki»uirt'*ko«ok urs7. D«i(thi»elint. :.4 e\.-,i: \.k. 103.50 104.50

103.30 104.504 1 GO* , > f•: >*..u 100. 101.4 Magyar ayi a. - r» ja-ad-klurd: O. '/"•lui.ft\«-n\,ek %. 97.
, . - , .trudrkjegy \t lu?1 , 100. 101 .

zal«f.'!<-v<-i 100.25 101.25i
41 ,

M. ad.kt.-.'eub.it.ej-.kiTx .41 evre ll*01t;utk«-i.k• ut 
Magvar «’•l«iliit#liri,ezet .. .. u.i.« tbcu 100!25 101!25

„ 41 évre 98.50 99.50
GU . ................... 97.60 98.60

89. 90.
„ _ -.’ibály. és tulajjavii. Irt 97.50 98.50

41 1 Ma vv Leix 1 trd**kG vasút« k"tx. G0‘ , < . if ii'l in 99.75 100.23
r 94. 95.

60 ,*1.111.7, 96. 97.
.NUiAal j.-:Za! '^inteÜ.-atit ... . .. hinan 101 . 102.4‘ 1 . , f>0 évre ...........* 101. 102.

. „ — -................  fitbiu. 97.25 98.25
, w -1 évr-i 1 hoz. 97.25 98.25

97.- 98. -
» , küzségi k-'tx » . fiiban 100.15 101.

i • • » r,,) - 100.15 101.
* • e Gn , írtban 97. 98.-

• » « -'0 n x1.1.U°/q „ 100.50 101.50
. „ . .>‘U . lOOM-CJiit

4 e „ nx'frernénv-k üv -k írtban 125.- 127. -4 e w u-/trak íelli’.helye.' « 127.- 129.
m , hvereménv-l . . ltnikov.dbok 111 . 112.50
, - . - *600 . 109. - 111.

4‘ i M «T) • kvrpt I.ii ukurrkpe:. 10 •*■.:•; írtban 100.53 101.50
4‘- 100.50 101.5C

96.50 97.5C4* , M takarékp. k.-rp. ifl/ab th. 1 10. kibocs. 1 GO. 7 5 101.754 » , „ P , * ilhoo das . . 100. 101.
96..-5 97.25

4* i , » f. kuz^egi kntvrnyek... 100. 101.
95. 96. -

C)i */../ - k- zpouti hitelszóvi-tkezelt kft k 100.25 101.50
(>*•: trák-m .gx at bank tO1 A rvre . . f. * i .in 100.25 101.25

. , :•«» 100.25 101.25
l•1 ti.t.’ui e}-G takarékp . ku/iegi L ■» .t*m -•. 100.75 101.75

- Utbuu 96. 97.
. . „ r zaloglev**|fk M} •• i -

* 96.60 97.60
T* r**ib magy. kr »si oaik 1. • •. n \. » .. 101 . 102.

97. 98.
4‘ J „ „ n P kv.’s. kft\ .; r\ !•* 100.50 101.50

* . „ . . . .f liu«,flbuii 105.2: 106.25
4 . . . . «0 Art 95.5C 97.50

W w rt r • • - 11 • V 27. 98. —

r.

b) Vidéki és külföldi Intézetek 
ktbooeélásal.

Aihina tifji.l hitt-liiil«-.-«.-! ............ fit ban 101.- 102.-
í* Aludt p lv.iti takarékpénztár 40 évre . , 92.50
ít . . . 10 „vf.110-,. 04.50

40 . 94.50
4 1 Aradmegyei takarékponztar ... . 98. 93.

Bosnvak-hertz* govimii szab. őrá/, hűnk ?<» evre
•o . 102.50 103.50

4‘, I)< hreczeni ebó t.ikurékpviiztúi ... MUaíi 98.- 10C. —
trdelxi magyar jelz.t11»ginIvlbank 40 ew*- 100.- 101.—

, 40 „ 99.- 100.4 1 , Hűi\ul--/lavun or«'.igos jelzálogbank 101.- 102.-
41, . 1. i-.kölv. , 100. 101.c. Nagv-/ebem ált.tkpt M1 ,évre vi-s.afi/.iio1, , 102.
-■ . „ ü> „ . lem“,. 102.
ó . 4i. „ III. kit>. hl x. kor. 102.50 103.50
4* , „ „ m JG „ IV, ktbuc-ut 100.50 101.50
G t\: gV- /«-Lrni földhitelintézet ... . Ir'hau 102. 103.í G* ^ 10b. 107.
v, 106. 107.

. . V1. kihorsátás.. ... 100.50 101.50
»>*?.truk f.'.ldlutélintt / < t, n\eremenx-L. 'x. 1 than 133. - 135.
temesvári elsA takuiékpénztár , 100. 101

* 99. 100.
4- 4 9 r, r 4o évre t'. suro/at

4',

IV. Elsőbbségi kötvények

Adria magyar kir. tengeri hai»./á-i rl. fj-tbiin

:

101.- 102.—
4 Budapesti L«-zútt vaspálya-tál ».tság 99.- 100.
4 Budapesti villamos xarusi vasút /-s/\. nvt.u sas. 95.50 96.50
4 Budapest-pfvsi vasút.......... ... Írtban 96.- 97.
4 Beli vasút ii h. markában. 100 márkánként ... 105.- 107.-
4 , , 1900. t-\ 1 kib"«sátás loo fraitkonkfut
ü Kbö cs. kir. szab dunagóyhajóza.-i túr-, fiiban
4 La*sa-uderbergi vasút ls.-v ... 99. - 100. -
4 » , lbHO, at -ban,100mrkkent 117.50 118.50
4 „ , ísyi Írtban 98.50 99.50
4 . p lüyi.ar.-ban, 100 mrkkent 117.50 118.50
4 r , (osztrák vonali 1889 ftban 99.50 100.50
4"', Magyar folyam- és tengerhaju/asi leszvenxturs. 100. 101.-
G Ala^xur-gut surszikt xusút 1. Lil>urs.«tu-» litLua 109. 110.

1 b „ ti. 109. 110.
4 , . ezllbt ........................... 97.50 98.50
G Matryar nyugoti v.fszfvar-gvGr-grd« J vonal) „ 108.25 109.25
0 , . . 1874. kibocsátás . . 108.25 109.25
4‘ * M.vasúti els kulc.-,. bér.c/élra,ar.-hun,100mikként 117.40 118. -
4 Os7tr.-ui. állam vasút, 1883, aranyban 100 rarkként

F . X.kib.lhHG, , 100 fikként
4‘, Torontáli helyi érdekű x»sutái ................... 96.25 97.25

Osztalék
itnn.

korona
14

Az V -XIX. alatt jegyzett értékpapírok árfulyama 
darabonként koronában értendő.

V. Bankok réuvéayti
Befizetés

An goi-oszt rák bank................ - .......... .. Ü40 278.~ 279.-
Budapesti bankegyesUlet részvény tarsabug... SOO 92.- 93.-

1 rn El-Ő fii agyar iparbank ................................... 300 315.- 318.-
ti * 40 fiumei hitelbank.......................... ........... ... ICO 140.- 142.-

90 Budapesti giró- es pénztár-egylet..................ÍOUO — . —
m Hazai Lank-részvenyUrsasag ........................kód 210.- 212.-

Állomások

Akna-Szlatina ...
Szatmár.................
Eger. . ..................
Ungvár ..............
Késmárk ... ... 
Árvavárai;'*... . . 
Selmeczbánya ... 
Budapest 
O-Gyallu ... ...
Komárom ..........
Magyar-uv.ir ...
Sopron ..............
H erény..............
Keszthelv ... ... 
Pécs
Eszék ... .4 ...
Zágráb.................
Kimne .................
Cirkvenica ... ... 
Debrei-zén . . ... 
Kis-Kartal ... ...
Szobi«,k..............
Szeged 
Arad
Zsombolya... 
Temesvár . .
Ver-ecz..............
Drenkova ... ... 
Nagy-Várad .. ... 
Kolozsvár ......
Nigy-Szelien . .
Béc<......................
Sal/.iiurg ..........
Klagenfurt
Póla ........ .
Lesina ..............
Hamburg ..........
Berlin . ... ...
Zürich . . ... ..
Biai ritz................
Nizza
k ri ... *'! -
Uhrisliarisund 
Stockholm ... .. 
Szent-Peterv.ir. 
Vars.t 
Moszkva
Kiev.......................
Sarajevo ... .
Sulira ........ ..
Szófia ................
Athen.............. .
Torino ... 
Flúreucz .........

Nápoly ................
Brindi-i . 
Palermo .........
Malta ................

A szélirány ,k 
VV nvu'zo: - 
nyíre derült, 2 
4 egcszen
F. zivatar.

-; \ niersekiet 
-.a- szermt

S?«M
iránya és

Hőniersek
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fi2.ö 4-21'4 , — '
«3 fi i á-Vü I N 1 
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63-4 i -j- 13-2 , S 1 
fi2-5 ! + IVá i XVSW2 
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63-1 ; + S5*0 , —
Ci'9 +2V8 S 2
fil-7 I + iti.2 I si; 1
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13
«ti­

nóé ' .j.; u
«3 0 I 4- 18-8 

1 4-20 4
-Hói

30 !

"7 1

Di

SE 1

o<; !

NNW 1 
SE 1

— ! 4- iso i —
: tits 14--7-fi j ssi: í 
i 63 fi 1 4- 20 0

E 0

í K>

hö-fi 30-
i

0
i)3 0 : 4- 21-0 i
fiVti ■ 4- 20-; j S 
63-9 + 2«-t, A 2 
f.3-0 1 4- 24 2 , NNW 0 

•fi
i 4- 2.7-2 j

i-l,.lése : N é-zak. I, k«-1-t, s
- Felhőzet • 0 egész ai deridl. 1 

ri-szbeiI IV1Ini, 3 többnyire 
borult, íí e;",

> R Í K K P A l> 1 R U K
Kf[oil... I lékben

H 1U-- iu.ikVü .ilt,i!ún«i- vitllt'.'i,'!-1 
Horx.it 1-r. • *-N- .... bank 
Hóival ■
Hóivá i- .
M.i.’V.i tj-íit-H ».ti .o.1*-íí»mo: . v-zv-m !

•'» É itnK >1 . ,;r ji-!:.,1 ; Ili’. k . v M
1: Alik ! „ A u k - • . ‘-'ól
"•«, M. cv.tr i • : ---kt* : Imi x•-nyt.tr-.] .„ . hm

i 18 llsgy 1 500
Ti M > • « iiiti i'. »• - |.*ftiz .ajt.« ji.ink -Jól*

*2 - . . . „ ., , . K. l«Xi
M.i^v.tt- I.,Kur'-kD. i.'i/ponii • /;ilt'g-i).nik.ui lofhi 
U-.! :\i I. It. tf 1 j 1:: .,”ti

‘»""-'W < *- •: í ak-m ■ bjuk 
uui [ ' ' 1 ' ■ *‘t"' ‘ u,N‘r;|i 1 • -nk

200. 202.-

2?4 236.
42-«. 430. -

732^50 733!-

38i 39!

482’ 483!
4.38. 448.

1630 1650.

467.50 478! 
985. 1005.

«1 zfa 
1W1 n K :r T K K I' A r I ß O K

425.

L'U 688.50 689. 
H«"» 1600. 1605.
1«"" 2600 2615.

..... 543. 545.
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VI. Takarékpénztárak reurvenyei

H- W - I • -lí/».:: ... _'»»<* 204.
I »UŰUJ»*r-t 11J. kft ui*-f I t«k;i r<*kl«fll/f..;
Ihvi ,;,« -1 - ■: ■ e-i,«-! ; .,lUw, • ,k..iA(,-- *
Hpivli takan-i.j« <.?•-m«/i 
Íz,--« ;! buti.)pi-ti t-.vari.il laka fkj

11 i'.Tt- • »kiM-n/t
Magyai 
P' -h im

t . :'<hi 182.
•4 ■ r 4« «I 403. 

•nzi.tr t'iio 2185.
.'• uz a: f.lHl 560.

1 -’H’ ' k- ' I **1 n ti t - ka fkpél: t.i I- ... GUU 1395.
’ ' .2u«."» 16600

VII. Bist onto tárhattátok ré*zv
H- .'i ú;/i.tűi u.

fk-hiztusit., int<‘7p:
«■ ' biztu if«.i t.iibatug

l.Uii/finitt. r»-- *v* fix fá

4--» 425.
4«-u I 5j0. 

:*»"" 6075. 
} 200. 

276.
..N’-HíZfll- tuirirl bl/V-lto Vi>ZVCU\ t UU-U S jg ‘JlMI 175. 
Pannónia vi-?on't>i/to i!-« mi./«• uími 1350.

Vili GÜsmalmok részvényéi.

j < -n- « r-iia-." /ma'f.iit :f-szvfnvt .r-u 
f.!-o hadai)1 -! I K. «/H.ájiifli r--.,.1 ,i n\
Krz — bft-jfu/m tiom-lar- . - «. ... ... ,ju,n
l ti /a . " '.iiialujH I f ■ ,j-. t ■•■íí

I Pr ít-i '-fi!. • ..fii-Iá: '.I -. - . >.Vl
Pf'lt ni".ti-it".. i- Ht,,L gözhia.om.ri-:<v.«.. 4u«i 

t P*-“t» X iCtuua-y . tiulnru.......................... GUV

IX Bányák «g téglagyárak 
roHzvenyei.

) l-'ulap#* fi nm -i t.
hgvfsUlt tfiil.i f - . 'f ntPf.lg« var részvény túl-. 

■ £ i' tkm :uV:U . -zv k >/-!il..iu\a- íp.u v.
"-!• •ai-'.. 11 L- .'.«•IIÍmhvU It*-zvWIVÍ.

1 • ' ' M- tr I k..tioj„ü i *.
-[ 'G'l:t4. :« 1/• nytai aiag ..
K ■ -.-í.f.j :tk hátív .k f -ü\ hu--.« ./
IV'h..m t vt.ytéá'iu^s al I fi/.Vf fiy t • ■ i.»■*,.••• 
h--1. fiió..: v a fi t*.l.*(2Xiir IP zvrnx larsa-ág 
I-*. Imp t .tk.i-i " éi... r.-/\fi;\tut-a-ái.
M.tyhp/'f-i|i.;. «. /•. fiivt. r-ai.tr 

; Magyar u-fiiutlt v:-.« a 
Magyar aUalúm.i ktWfniiui-vj re^zv«-nxtitr■*. 

. Mag tat Li-i aiiiiai gyűl i t--z viix lai -a-,,.
I >a!^ularjain kui/f-nhaiix A !"r .'Vvf!<. t.if-a -.14 
I Ijlak'i trgkt- *i luys/fg.dv rr-v•*u)*tar~ai.űg

X. Vasművek on gépgyárak resiv

I El só iii.tgx .'U g.i/dasa-. épgyúr részx'ényl.. 400 
! nam«ttiui*-'M-liff<*mvlif-n- Hurtiii.mn-fvlf h.- ju. I f.o

£«-g> xf i I - KrpKXai I« i/v«‘uytarsa*'úg . :;«m>
1 »“• tál Vasulltüdt‘ if**/Vf-ri\t. fi -idilli, »lio
M Igtai Im-JíZíI f.iuipjt-gxav !• '/X( tl\ laf<. • . l'OO
Mau v.u Waggon- • ' U' J gUiF J . s/\nivt.u i.na< vtM| 
N.ttlta^t V.ii|par-tar-ul:tt . ... Km
.Xi« holHHi'-gt-pgx.tr rfázvéiiytúr-aiují 200
Pum.UUUtaiix - ai| '.tuljalll \ nliiÜ Ifs/xáriX l. 200

'''•lilt« kxanT.ládf f - gépgyur .. 4uo
I u. U'.fl Uittrívli ttfpux.>i If zxt-nytai . i'oo 
XN ' ifi J. g.-p-, tfíig^ongyár tvszvrTivtai . :xm

207. -

13S!
408.

2195.
565.

1405.
16700

435.
560.

6125.
210.
280.
18C.

1400.

190.
1040.
410.
215.
800.
410.
340.

300. 305.-

189! 192!
200. 205. —
258. 263.
40. 50.

260.
580
320.

265.
600.
330.
150.

1 180. 185.
120. 130.

2060! 2100!

35o! 360.

190! 200.

502!50 503! 
190. 200.
189. 190.
99. j 105.

XI. Könyvnyomdák részvényei.
„ V ii. it.u i,m* it.vialini »-• ny .iudat rc^zv.-t. 200 ; 170.
I rjnklm-tavnuUt. ........... MtMj 490.
.Pállj** in tilalmi .-a nyomdát rH/vt-nytrir >. 4tHi 
Pf»lt k"nyvnyofmL-rt*-zvenyturiu^ag . . luou -2600.

XII. Különféle vállalatok réezv.
Altalanos waggonkíilcsönzíl tuiwuia/ .........  4»n>
.Apollo- kóoiajtinoiiiito uxar mzx« nytur -. 
Bantlin-t*Ír* vrgvi-g\ .lak reszvénytur<iijg 500 
HiltAf -i/ilagyi olajipar részxétixtai <a -ag ^00 
Bru* sói « ellulosf-gyúr rei/vénytúi <as.tg . l'OO 

1 Budapesti általános villamossági reszvi-nyt. 2*00 
j El-Ö magyar betűöntőd.* résyvénytai saiag .. L'Ut 1 

L|i»> magyar g\.tpjurnuV, es bizományi 11. 400
Első magyar reszxenyserfOz/ide .. GOV

715.

127o!
210.
310.
240.
250.
610.

2250.

175.
500.

2650.

740.-

129o!
220.-
320.-
243.-
255.
630.

2300.

r.-iefon-Hírmondó
'I .0 .- - •

XIII Közlekedési vállalatok 
részvényéi.

Aradi - ián..ói .- ül* . ■ - -1: •«.

Ban - pjkr.tu/i .1 <f -«.óh-, ui . \.** • 4
B *' K' /ut, v.i-pj .

Bu \ ".......  1 d 1 • 1-- t-in . •

580

t 234.

444. -

402. 405.
'

Bt; jf • -ilfi', 
Btiiia jrt'-t - H1 j »* • ‘

vai,!* l*

6 '7.50 638.50i 
-UV 415 
330 - 331.
120. 125.

In! a. 
a-I lt. •■*

150. 1C0.

. -
£]-" r-. kir. -z.th

h- ’ ■ Hlial !».-l\j i í. 1. v.. -
•Ilit. .1 ««aly.mi- • (ftií*->T,,j j•'«/.,si tf-z\‘éti
Mau v. v i/uut x .i'«d ..
Xlag* li.-Ivi • lejed \.t-af.ik n <-■. -nvtai 
M.tuyav ttx «.-.« ■, . .
Mai iin.tunii ...v i-ttt I- -«.íiij-i-i ív-,-a -nxi-í

U
Mara Va>.ir!i»-iv* - -4.- t>* i vu- • • i>i■
Orient“ magyar tengoriut: /őst 1 ésr.vénx f.
Ukztr.il.-mugy .11 ..üaiüva'td ... ...

, , Jr k
P.-i-s-ha irsi Vásut .......................
''zenf-lóriu» /--/latina-na«, ti. \.v ., •*.
l-*nifs\ ,t-hi'Hf"~i Uelvj érd. va-tif t ■' el*.

XIV. Sorsjegyek

: Bj7«Iu -k sjegy.......................
„ nt?t.-,ik i-!ti;h- ■-» - *

Béi .á., , 1 rfini'-nvk « ti i<t t »
i U -G. . . i i >. - i< V

ü-ilr.'k fe!*lhelye -
j \ ' ' f.' r > feliül) ily«.-!

Ma. x -u «zalugii.'elbaiiK n\H'.*mt-m> .
« „ üszti . J'“lUlb.

I Magyar

Óla»/ xi.ru - Leri, s/t-sur~;tgv
, , oi/tr.J. lel«iU*-lyvg

. O'/trák fTiltlhiti-linlrAet uyen»Oien> - ;tg>

69. : 70
935.- .140
194. j 7.C0 
376. 378.
390. M5.

435' 4.’’

1500. 1540.

712.50- 713]

150. 155.

11-. 1 r.ik vv - 'I'-AOsz.ll ak 111 • l.ulv/t 1 VI , , v
P.dtlx -i-r

( SiZerbi.u 1.\--. -k . HM) Irankimtenl.. ^ r u kaiua* 
» » w n • rzfr.il I )" -r s/J. t-

XV Pénznemek
1 Aranv 1« x *. v «- ak .• ' !ar.JhVák«i.:
\ « - 1- 
j „ » 8 l->iint',s „

i - *.'«» inurk.t
j - l .r*'k araiiylir.i .......
t Nemet bírod. ».itt. «Tryenei! hank ieu S’ (lüU mark a
j Kran. . .t t)..nkjf,,v dini frank; ...........................
j Ól -- /. luk «*; \ 1 i«»u lilá 1...

Papirrtu- I daiahoiiként ...
H .mán hni « *y 1 tun U,
>/t rh l.anL jegy ( itiü e/U.>t Otnal ; . ........

11.33 
11.25 
19 í^b 
,19.08 
X540

11.38 
11.3U 
19.1? 
19.12 
23.48

Bunk-

l.ih X VI. Váltók árfolynma (látra).
” Am -fetdam
3 HrÜ-se I

S ! Német h.tidpiai ?«.k 
0 1 Olasz bankpiuezi'l

a j Svajczi bunkpiauzvl 
4* .j :Szentpet v ix.u

1«H» h'-llandi h 1 >:?. • 
lm» frankéi t
Í" '1 t Ili ,t

lí»u márkáért 
10«i üraért ...
1' 0 írankérl
ind . ... .
100 rubeleit...............

197.80

1 239^75« 
117.02, 
93.90 
yS,20! 
94 8u 

252. - í

193.201

240.15 I 
117.22 
94.30 
95,40 
95. 

254.

Leszámoló árfolyamok angn.ztns 7 éröl
Magyar általános hitelbank... ...
Osztrák hitelintézet......... .................
Magyar aianyjuradek ........... ...........
Magyar korun a járadék ...........................
Magyar ipar e< kereskedelmi bank...
Magyar jelzáloghitelbank ..........   ...
Magyar leszámítoló bank ..................
llima-murányi xasmü reszxvnytaisas. 
Budapesti k<íyúti vaspulya-larsaság ... 
Heli vasút . .. ...
Osztrák-magyar allantvasiH ... ...
Budapesti bank« uyedllet ... ...._
Hazai bank ................. ...........
Magy. kir. osztály sorsjáték r.-t 
Pe>tl magyar Lere-Ledeluu bank

733.- Budapesti tűk.- é=. or*/. 7u!-.ok. ... L’-'ó marvar sa?«ü-a: i véppva ..........
fe

686. Lgxesült budapesti tóvárosi takarék|>. * >atiz lel#* xas'-ntvid- n*c. .«-tivt w - t .„
—. — Magyar orsz. közp. takarékpénztár — •— Pesti hazai « Nő tukarvkpénztái. —. Athenaeum i «ny vnx-#n. ; -.#*nvt—.— Llrő magyar ultal.iiioi biztosit., tar-. — e — A Hala no- .azgonk-.h 710.Magyar je^ e^ vi-z.vntbiztosító tarsu Bai

Erzsébet-gózni alom r.-t. ........... Btufapesti által íno vili .a. -
V ictoi «a-gffzmalom........... . üsUnviridt-fele , -*<7_ ::w
felsői nagy a rors/ági bánva- e- k.diomu báni li polgái s , 1
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.M.igyar általános kőszénbanyu rt. A.-mzetk-.zi u.t-g.uik 1
Magyar kerámiái gvár resz.xenvtui - Nemzetközi x iMam..--.*• ] r- - / x. ■ ; I •« -.

260ol —
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A magyar kir. Lamldvs pénztárjegy kamatlába <0 hó) ...
- , „ «3 hó) ...

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltvleszámitolásnái

Az osztrák-magyar bank kamatlába járadékok txmkzáloglexreiek
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Ezan hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, e compact be­
tűkből szedve 8 fillérről «Izotnrdő,

szám közöltetik. TELEFOM 706.

Béren entes
ievdlezö lapok

kis iaireietések
beküldésére.

A hirdető közönség kényel­
mére azt az újítást léptettük 
életbe, hogy a hirdetés az 
alant felsorolt dohány-tőzsdék­
ben megváltandó levelező lapo­
kon a postával kiadóhiva­
talunkba beküldhető. E leve­
lező lapok 40. 60 es 80 fil­
lérért s már bérmentesítve 
Kaphatók. Ilyen levelező-lapokat 
az alábbi helyeken árusítanak.

a) A fővárosban:
Brener nővérek

VI., Podmaniezky-utcza 54.
Özv Borger V.

Erzsébet-körut 51. sz,
Nemecsek A.

IV., Petőfi-tér 3. sz.
Eckstein Johanna

Vili., József-körut 50. sz.
Rokonczi Ilona

VI, Andrássv-ut 48. sz.
Toldi Lajos

II., Fö-utcza 5 SZ.
Özv. Bállá Józsefnó

VII. , Damjanich-utcza 23.
Kohn Gyula

István-tér 1. sz.
Bródi Jnlia

Király-ut'-za 51. sí.
Bodnar Simonne

Király-ntcza 93. szám.
Gruber Jenny

Király-utcza 112. sz.
Herz Ignácz

Ruttenbiller-utcza 37. sz.
Radány Irma

Józsuf-kórot 2. sz.
Varadi Teréz

Kerepesi-ut 29. sz.
Griinhat Mór

Baross-tér 20. szám.

Klein Jakab
József-körut 26. sz.

Bnsthy Gyula
VI, , Bethlen-uteza 6. sí. 

Németh Mária
VII, Erzsébet-körut 14. sz. 

Varga Mihályné
VII, Csömvri-ut 4. sz.

Okrntzky dohánytözsde
Erzsébet-körut 10. sz.

Wollák Zsigmond
V. , Lipót-kürut 22. sz.

özv Blener Árminná
VI. , Váczi-körút 65.

Földes Árminná
V., Marokkói utcza !.

Lamm Auguszta
IV. , Deák Ferencz-utcza 5.

Weil Vilmos
V. , Dorottya utcza 13. sz.

Kerekes Róza
IV. , Városház-utcza 20. sz.

Weidner Adél
V. , Ferencz Józseí-tér 6. az.

Berger F
V. , Akadémia-utcza 1. sz.

Engelmann Mór
IV., Kálvin-tér 2. sz.

Kernberg Rozália
IV., Muzeum-körut 18. sz.

Jambrikovits dohányiuzsde
VII. , Kerepesi-ut 50. sz.

Özv Schönwald Ferencznó
IX., Ferencz-körut 32. sz.

Szántó Mór
IV. , Kecskeméti-ntcza 14.

Antonovica Emma
VI. . Andrássy-ut 40. sz.

Özv Visy Imrónó
V. , Alkotmány-utcza 16. sz.

Spitzer Jakabnó
VI. , Podmaniezky-utcza 1.

Szerencsés Erzsébet
VI. , Yávzi-kurüt 35. sz.

Frisch Antalné
VII. . Piökk Szilárd-utcza 5.

Özv Brnnncr Károlynó
IV., K -ssuth Lajos-utcza 20.

Groszmann Manó
VII. , Kerepesi-ut 34. sz. 

Kohn Simon
VIII. , József-körut 10. sz.

Gergolovita Adél
IX. , Üllői-ut 41. sz.

Özv. Szabados Julia
IX., Üllői-üt 21. sz.

Özv. Pölzl Lipótnó
Vili., Muzeum-körut 10. sz.

Berger Miksánó
VIII. , Muzeum-körut 17. sz. 

Szúnyog Berta
IX. , Ferencz-körut 45. sz. 

Schlesinger dohánytözede
Vili., Kerepesi-ut 23.

Weher V. Miksánó
V., Sas-utcza 12.

Klein A.
V. , Erzsébet-tér 18.

Rothman Jakab
VII., Nefelejts-utcza 10.

Özv. Sallay Antainó
VII. , Baross-tér 2.

Özv. Bauer Pálnó
Vili., Kerepesi-ut 71.

Adler Cecilia
VIII. , Népszínház utcza 5.

Géber Helen
VII., Kerepesi-ut 20.

Maybaum B.
VII., Károly-kürut 17.

Kleinhackel Józseinó
VI. , Andrássy-ut 7.

Bamkó Lörincz
IV. , Városház-utcza 6.

Özv. Strasser Józsefnó
V. , Lipót-körut 9.

Özv. Schnhmayer Károlynó
III., Zsigmond-utcza 23.

Wertheimer József
Váczi-körut 27.

Özv. Spitzer Simonné
V., Nádor-utcza 6.

Özv Mhllernó
Föhg. Sándor-utcza 25.

b) A vidéken:
Arad: Ifj. Klein Mór.

„ Révész Nándor.
Baja: Kollár A.

, Wagner A. 
Balassa-Gyarmat: Darvai Arm. 
Beregszász: SchwarczHerman. 
Békés: Véver Oszkár.
B.-Csaba : Kuhn József. 
Beszterczebánya: Ivánszky E. 
Brassó : Olasz Károly.
Czegléd : Dezső Ferencz.

„ Vogel Lipót és Fia.
Csongrád: Yáradi Jakab 
Ceurgé: Reményi Samu 
Oebreczen: Katz Jakab.

„ Mendeiovits Lajos. 
Eger; Engländer Adolf.
Eperjes: Stehr D.

„ bein Simon.
Esztergom : Özv. Wallfischné 
Érsekújvár: Adler Adolf 
Gyöngyös : Adler Zsigmond. 
Győr: Schlesinger és Társa. 
Hm.-Vásárhely : Jaeger Nándor 
Kapuvár: Spiegel lgnátz.
Kassa : Freund Gézáné. 
Kecskemét: Uallia-féle könyvk 
Kézdi-Vásárhely : Jancsó Gy. 
Kolozsvár: Buckel Károly 
Komárom: Sípos Ferencz. 
Kun-Félegyháza: Vesszősi J. 
Makó : Gaál László.
Miskolcz : Grossman Jagó.

„ Gubás Ferencz. 
Monor: \rarró Endre.
M.-Vásárhely: ReichardspergJ. 
Nagybánya: Molnár Mihály. 
Nagy-Becskerek: Fei ger Rezső 
Nagy-Enyed : Grünfeld Dávid. 
Nagy kanizsa: Fischel Fülüp 
Nagy-Károly : Sugár Emil 
Nagy-Kőrös: Rothbaum Sándor. 
Nagy-Szalonta: Reich Jakab. 
Nagy-Szombat: Winter Zsigin. 
Nyíregyháza; Varga János. 
Losoncz : RedUnger Ignácz. 
Lugos : Auspitz Adolf. 
Orosháza: Wigner Géza.
Pécs: Özv. Franki Samuné.

„ Fürst Lipót. 
Püspök-Ladány : Madár M. 
Ráczkeve : Kohn Lajos. 
Rimaszombat; Lévai Izsó. 
Sárbogard : Kovács János. 
S.-A.-Ujhely: Reicbard Ármin 
Szabadka ; Heumann Mór.

„ Krécsi Nándor. 
Szarvas: Tajber 1. G. 
Szatmári I.úwy Mii sa

Szegszárd: Halász Márton
Szentes: Stark Nándor. 
Szécsény: Popovics János 
Sz.-Fehérvár I Rotter Izsák. 
Szigetvár: Ferenczi Dávid 
Szolnok: Bakos István.

„ Wachs Pál. 
Szombathely : özv. Deutsch E. 
Temesvár: Kuristadter Vilmos. 
Tokaj: Auspitz Lajos 
Torda: Krausz Gábor.

v Orbán József. 
T.-Tamásl: Karpelesz és Fried­

mann.
T.-Szt.-Mlklós: Kardos Lajos. 
Trencsén: Sebák Ágoston. 
Ungvári Lévai Mór.

„ Szenezer Henrik. 
Zenta: Fekete Sándor. 
Zombor: Gombos Engel Berta. 

Kohn Fanny 
Enzel Manó.

Masináit ee aj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti penzszekrény rak­
tárában. Budapesten, V., 
Bálwány-utcza 6. ez.

___ 43910

Gyakorlott masseurt
keresek délelőtt tíz órára. 
Ujvdág-utcza 17. II. em. 7. sz.

11888

Oki. rajztanitónő,
ki a festés minden nemén 
kívül a zongora, ének és kézi­
munkára is képesített, állást 
keres gyári irodák, privát inté­
zetek, esetleg magánosoknál is. 
Gzime a kiadóhivatalban meg­
tudható. 1214

Perczentes gazdatiszti
állást elfogad október 1-i be­
lépéssel 34 éves családos em­
ber, aki 14 évi prakszissal és 
12,000 korona biztosítékkal 
rendelkezik. Jelenleg is ilyen 
minőségben van egy nagyobb 
gazdaságban. Gzime a kiadó- 
hivatalban megtudható. 1216

Falusi leányra
olthatatlan lánggal égő szere­
lemmel gondol „titkon epedö“.

44313

Csizi jódfürdőben
május elsejétől október elsejéig rMar­
git pensiobau“ külön szoba, ellátás 
kiszolgálásul, naponkint 1 forint 
60 krórt, föévadban 2 forintért, 
(külön katonai és polgári osztály), a 
eMargit"-nyaralóban pedig legké­
nyelmesebben berendezett egyes, két 
tös, hármas és erkélyekkel ellátott 
szobák legszebb helyen, l-*-3 frtig, 
a fürdővendégeknek rendelkezésére 
állanak. Megrendelések eszközölhetek 
Margit-nyavaló felügyelősége „Csíz 
fiirdö“ czim alatt. 43712

VII-ik osztályt
vérzett gymnazisti sikerrel 
előkészít pótvizsgára. Szives 
megkeresések rSiker 11844“ 
jelige alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. _________11844

Százezrek
kereshetők vállalkozásommal 
Amerika egy részében. Komoly 
30 év körüli társat, ki kitartó 
szellemű, keresek. Leveleket a 
kiadóhivatalba kérek rVolt 
bankár“ jelige alatt. 44315

Könyvvitelben,
levelezésben jártas, képesített 
polgáriskolai tanító irodákban 
állandó alkalmazást keres. 

Szives ajánlatot T Karvaly“ 
jeligével a kiadóhivatal továbbit.

1215

katonai pu.kamtlvesek által kipró 
hálva, legjobb állapotban :

Hosszú gyalogsági fegyver... frt 2.SO 
Rövid gyalogsági fegyver ... frt 4.—
Lovassági karabély......... -- frt 7.—
Lovassági karabély, egész uj frt 11.—
Töltények darabja ................frt —,0b
Fegyverszíj darabja  ......... írt —.50
Szurony hüvelyivel darabja frt —.30 

Fegyvereinkért jótállást vállalunk.

TILLER MÓR és TÁRSA
cs. és k$r. udv. szállítók 
egyenruházati Intézete

Budapest, Váczi-utcza 35.
411*8

Legújabb levelező,
tintigyvéd és házi titkár.
Mindennemű okiratok, szerző­
dések, kütlevelek, nyugták, 
végrendeletek, tudósitványok. 
váltók, folyamodványok, kér­
vények, továbbá a közéletben 
előforduló levelek, meghívások, 
ajánlatok, kereskedői körle­
velek szerkesztésére. A leg­
újabb törvények szerint átdol­
gozott és tetemesen bővített 
harmadik kiadás. Irta Kassay 
Adolf. Ára fűzve 2 kor , kötve 
2 kor. 40 fillér. Kapható 
Lampel Róbert (Wodianer F. 
és Fial) könyvkereskedéseben 
(Budapest, Andrássy-ut 21.) a 
pénz előzetes beküldése vagy 
utánvét mellett.

Egy
Skiopticon 200 drb színes ké­
pekkel, acetilén, mészvilágitás 
katlanokban, egy nagy ame­
rikai Edison-fonograf gép és 
fonográf hengerek olcsón ela­
dók. Czim a kiadóhivatalban.

11887

Finom bútorok

Magyar kereskedők
könyvtára. Szerkeszti Dl. 
Schack Béla. Úttörő füzetes 
vállalat a kereskedelmi tudni­
valóknak magyar nyelven, 
magyar szellemben való terjesz­
tésére. Megjelenik évente Julius 
és augusztus hó kivételével 
havonkint egy öt Íves (70 80) 
oldalus csinosan kiállított füzet. 
Megjelent eddig : 1. Az osz­
trák magyar hank és a 
pénzpiacz. Irta: Havas 

Miksa 2. A kereskedelem 
története I. Irta: Daróezi 
Lajos 3. A gyapot. Irta : 
Matavovszky Béla. A gyűj­
temény' előfizetési ára egész 
évre (10 szám) 10 korona; 
egyes füzetek ára 1 korona 
50 fillér. Megrendelhető akiadó­
nál Lampel R (Wodianer 
F. és Fiai) cs. és kir. udv. 
könyvkereskedésében, Buda­
pest, VI., Andiássy-ut 21.

Hirdetmény.
99683/902. C. Ili sz. (T’j ?z°-
rnélv-díjszabás e!etbeléptet“se 
a Budapest-Esztergom-T űzi t ői 
h. é. vasúton). Ezen vasúton 
f. é. szeptember hó 15-én uj
személydijszabás lép életbe,
,„elvben a menetdijak részben 
felemeltetnek, részben pedig 
lcszállittatnak. Az uj díjszabás, 
melylyel az 1900. évi május 
hó 1-én életbe lépett díjszabás 
érvényen kívül helyeztetik, a 
magyar kir. államvasutak díj­
szabás elárusító irodájában 
(Budapest. VI., Csengery 
utcza 33. sz.) 20 fillérért kap 
ható. Budapest, 1902 julius hó 
Az igazgatóság. 1286

detail-üzletünk teljes fel 
oszlatása miatt akár kész 
pénzért, akár hitelre tete
mesen leszállított árakon
kaphatók, a miért is ez idő
szerint a legelőnyösebb 

bot őrbe vásárlás

SÁRKÁNY és SCHÜTZ
bvtorczégnél

Bpest, Erzsébet-körut 12.
a New-York-kávéházzal szem­

ben eszközölhető.
Teljes menyasszonyi kelen­
gyéknél meg külön enged 
meny. Minden butorvevu er- 
d kében van, mindezek helyes­
ségéről személyesen meggyőző­

dést szel ezni. 44296
Ugyanott használt bútorok 
minden fajtájú uj bútorokra

becser ültetnek.
Butoralbumunkat 70 fillér bé 
lyegekben való beküldése mel 

lett. hi-rmentve küldjük.

Hirdetmény.
Maizyar királyi államvasutak. 
124258/C. 11. 90S. sz. Osztrák- 
magyar-svájezi vasúti kötelék. 
(Uj kivételes díjszabás életbe 
léptetése gabona, hüvelyes 

vélemények stb. szállítására.) 
Fenti kötelékben, folyó évi 
augusztus hó 20-val gabona, 
hüvelyes vélemények, őrlemé­
nyek, =tb. szállítására uj ki­
vételes díjszabás, 111. rész, 2. 
füzet lép életbe, mely által az 
1898. évi február 1-vel kiadott 
hasonnevű díjszabási füzet, az 
ehhez tartozó I. számú pótlék­
kal együtt hatályon kívül 
helyeztetik, illetve pótolt úti k 
Ezen díjszabás az érdekelt
vasú tipazgato Ságoknál példá­
nyonként 1 korona 1 frankért 
megszerezhető. A magy. kir. 
államvasutak igazgatósága, 
részes vasutak nevében is

1291

Hirdetmény.
114956/C II. 902. sz. Osztrák 
magyar-franczia vasúti kötelék 
(I. számú pótlék kiadása a 
közös füzethez.) F. évi augusztus 
hó 1-vel a közös füzethez az 
I. számú pótlék lép életbe, 
mely a fődijszabás czimlapjá- 
nak megváltoztatását és az 
előszó és kilométermutató 

módosítását, illetve kiegészíté­
sét tartalmazza. A pótlék az 
érdekelt vasutigazgatóságoknál 
péld ányonk int 10 fillérért kap­
ható Budapest, 1902. julius 
hóban. A magy kir. államvas­
utak igazgatósága, a részes 
vasutak nevében is. 1290

Általános érdekű müvek.
Magyar es német beszélgetések 
kézikönyvé. Irta Czanyuga J. 
-2.40 kor , kötve 3.60 korona. 
Képes budapesti szakácskönyv 
Irta Szt. Hilaire Jozefa és 
mások. Kötve 4 k., diszk ölesben
4.80 k. Ugyanaz német nyelven
2.80 kor., kötve 3.60 korona. 
Köszöntőkönyv gyermekek ré­
szére. Irta Ricsi József. Kötve 
1.60 kor Budapest térképé. 
A főváros tiz kerületével 60 f. 
Ugyanaz nagyobb alakban a fő­
város nevezetességeinek kepei­
vel 1 kor. Budapesti kirándulási 
térkép. A főváros környékénél 
tervrajza. Budapest es kör 
nyéke. Útmutató a fuvarosban 
é~ k nv éken. < tsszeál: t -t ■

Palóczy L Kötve 1.60 k„r. 
Német társalgási anyaggyüi'e- 
meny. Irta Oldal J. 1.40. kötve 2 k. 
Legújabb házi tanácsadó, ön-
ügyvéd. Irta K assay Adolf,
2 i.or., kötve 2 kor. 40 fill. 
Kártyajátékok könyve. Irta Par- 
iaghy Kálmán,2.80,kötve ;.6< 
Pesti müveit társalgó. A tár ■ 
dalmi érintkezés minden sza­
bályát magában foglalja. Illem­
szabályok, tíirsasjá'ekok, ko­
moly es szerelmi költemények, 
leiköszöntések, emlékvers- í 
sth. K'ötve 2 korona 50 filler.
A felülmúlhatatlan ezermester 
büvészkamarája 60 filler Házi 
Kincstár. Irta Hankó Vilmos. 
Tudnivalók a háztartás, egé-z- 
ségtan, s a mindennapi ele; 
dolgaihoz. 2.40 k„ kötve 3 k. 
Kerékpáros káté. Irta -ir. 
Korchmáros Kálmán, 30 fii.
A nemi viszonyokra gyakorolt 
befolyás. Irta Schenk Li t .
A hires bécsi egyetemi tanár 
a születendő gyermekek nemi ­
nek önkényes meghatirozi- 
sáról szóló elméletét irta m -g 
ebben a könyvben. Az általá­
nos érdekű könyv ára 4 k r. 
A baba-szakácsnő Irta P ol­
tási Mariska. Kötve 40 filler. 
Czigányjósnö. A kártyái uz .i 

: és kártyavetés kézikönyv • i 
Önszámitó Kötve 70 fillér. 
Legújabb levelező és házi tit­
kár. irta Kas-ay Adolf. 2 k , 
kötve 2 korona 40 filler. 
Virágnyelv. Minden ismert vir > 
jelentősége meg van Írva eí : -n 
a könyvben, melyei szel készti 
a legjobb keleti forrásokbi 1 
tott össze. Ára színes k *é-fi-n 
80 fiit. Esküdtek es esküdtbir, < 
törvénykönyvé. Irta K y 
Sándor, 60 fill. Sakkját k kézi­
könyve Maróczy G za k 
működésével irta Szí: •, 

Imre 60 fill.
A pér.z előzetes beküldésénél 
a megrendelt müvek bei me t • •? 
«állíttatnak. Négy koronái. '. 
nagyobb - sszegü megren 1 i •: 
utánvéttel is eszközlun!" . - 
ien telesek Lampel Róbert 
(Wodiannr F. és fiai) 1: -
kereskede-eliez Budapest, VI., 
Andrássy-ut 21. sz intéz n :

■■Híg__ ____
Használt
urasáéi bútorok,

perzsa szőnyegek,
garnitúrák, függönyök, oiajfestmények,csillárok,órák

feltűnő olcsó árban kaphatók az

Budapest, Ujvilág-utcza 21.
Telefonszám 17 77. 44104

B465S V. i. szám.

Árlejtés!

KÉZIMUNKÁK
hímző . iiöto-. horgclo-pamntok selymek n ka r.h u himzö

fV .. szövetek rendkívül nagy vala-z-vItLiii
z.'*’ - }„>tt gyári áron kaphat *

BÉRCZI D. SÁNDOR
kézimunka-nagyiparosnál Horn

Budapest, Király-utcza 4.
284 oldalú képes árjegyzékemet 2066 
eredeti kézimunka rajzzal az Egyet­
értés vidéki előfizetőinek ingyen <

b. rni»*rit v V kü!*i- III.
X/il/Fnrio’blmzopéP elsőrendű 6 kor
vIlxlUI Id Point-Lace iiikaK • ,í :. ./
t.irtf / , aiiy.tg'-k rendkívül nagy 1 » v-/-
fvkLurt vannak raktáron. Mintákkal szolgálok

! 1 tfirsii átolói lereiÉzetlt I

BÚTOR
I raktárukat mint érdekes látvá­
nyosságot az igen tisztelt Tevökö- 

zönseg figyelmébe ajánlják

PATYL,LAUTER!
bútor» és lakberendezési vállalat

I Budapest, belváros, Koronaherczeg-u. 8.1. em.

A. Dráva folyó Csadjavicza—Barcs közti szaka« 
szán 1902-től 1907. évig bezárólag házi kezelésben 
építendő szabályozási müvekhez szükséges éven- 
kinti részletekben szállítandó

75.694 5 köbméter termésköanyag
vállalati utón leendő biztosítása czéljából a magy. 
kir. földmiveléstigyi minisztérium második emeleti 
tanácstermében 1902. évi augusztus hó 19-én dél­
ben 12 órakor nyilvános zárt ajánlati verseny- 
tárgyalás fog tartatni.

Bánatpénzül az ajánlati összeg •>%-a készpénzben, vagy 
ovad' kk. pts . rlékpapirokban a budapesti magvar kir. állainpénz- 
t:irn•;I letétbe helyezendő; az ezt igazoló adóhivatali nyugta az 
ajánlathoz melléklendő.

A szabályszerűen kiállítandó ajánlatok a jelzett napon 
111 /, óráig Petzrik János scg. dhivatali főigazgatónál (központi 
, púiét, félemelet 2V. szám) nyújtandók be.

A fenti szállításokra vonatkozó szerződési feltételek s egyéb 
tájékoztató adatok az eszéki magyar kir. folyammernüki hivatalban 
a hivatalos urak alatt megtekinthetők s ugyanott az ajánlati minta 
díjtalanul megszerezhető.

Budapest, 1902. évi augusztus 2-án.

AZ „ANKER”
élet- és járadék-biztositó-társaság.

Magyarországi vezérképviselöség: BUDAPEST, VI. kér., Deák-tér 6. szám.
(Anker udvar) a társaság saját hazaban. 385511

Alapittatott 1858. Alapittatott 1858.
j Összes vagyon ,...................................... 14rö millió korona
Biztosítási állomány .
Eddigi kifizetések . .

millió
millió

korona
korona

1902-ban a nyereinényríslesüléssel biztosítottak a vegye» ős haláleseti biztosításoknál
A osztalékterv szerint úgy mint 26 év óta állandóan — az évi biztosítási díj 2 i°,-at:
kapták készpénzben kifizetve, Iliig pedig a vegyes és takarékpénztári biztosításoknál 
B osztalék terv szerint (évenkint emelkedő osztalék) a biztosítás kezdete óta befizetett 

j összes dijak 3%-a, úgymint a biztosítási tartam 3 év után 9°/0. 4 év után 12 5 évj
után 15°/0, 6 év ntán 18%, 7 ev után 21%-a, 8 ev ntán 24 0-a, fizettetett ki készpénzben.

Előnyös kiházasitási és vegyes biztosítások.
Olcsó dijak. Kedvező feltételek. A képzelhető legnagyobb biztonság.:
Prospectussal és felvilágosítással szolgálunk a fenti magyarországi vezérképvlselöség 
(hová ügynökségek iránti ajánlatok is ir.tézemlök), valamint a társaság ügynökei.j

A szőlő lisztharmatii
(oiclium) 44 É

betegsége ellen egyetlen biztos, gyors és tartós fiat*- 
szer íí dr. Ascbenbrandt fele

rézhénoorl
Ára kg-kint 50 kg-OS z-ákhan 46 tiller, 5 és 10 ^»‘05Kj 

zsákban 50 fillér. Vezérképviselet agu

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete;
Budapest, V., Alkotmány-utcza 31.

Kiadta az „ATHENAEUM” r.-t, (Kerepesi-ut 54.) és 
úgy ott. mint minden konyvkereskedesben kapható.

44312 Magy. kir. íoldmivelésűgyi miniszter.

(Haris-bazár).

■ ■

LAHNEf‘le
tan- és nevelő-intézet

NOPKOiV B4ÍV.

i'eimióllí'tHíóiiiilr BO'IK éve.

Teljes fögymnasium, 6 reálosztály és elemi iskola.
Bizonyítványai államér vény esek. 4.Z13

Felvesz uj növendékeket a 6—18 éves korig. — Egyén
neveles es tenitás! — Szigorú felügyelet és ellen 
őrzés! — Egészséges fekve», a városon kívüli ker­
tek kötött! — Mindennemű felvilágosítással készségeden 
szolgai a* lga*oat*e*0-

is siess irak!

Kérjen sajat érdekében 
nagy kepes árjegyzéket

kerékpár és alkatre
»»ékről 41277

Beifeld Gábor esTsa
BUDAPEST, 

Jóieef-körnt 21. iiám

Viláetiirü klasuikns festménjek remek kiTitelű sziRnyomííu Ejujteménye.
... A bereistest irta Dr. TÉRÉT GÁBOR. ----------

40 pompás repredukczló. Két sorozat, (l-tól 20-ig és 21-tól 40-lg.)

fes Husz-husz gyönyörű, színes kép ára tokban 40 kor. A két sorozat 
csak együtt rendelhető meg havi 6 kor. reszletfizetesre. Ara 80 kor. 
Tiz-tiz kép ára válogatva 20 kor., tok és magyarázó szöveg nélkül
A. gyűjtemény váeérlól eröe karton papírra llleestve kapják a képeket 
úgy, hogy keretbe téré falra iii|>Kee*tve olcsó ás elegáns hasi képtárra

tehetnek esert.

Az első részlet ellenében izállittatik az első 20 kép tokban, az utolsó résziét 
elleneken a második 20 kép szintén külön tokban.

■■ -■ ......— A UÓ-pek: J*>gy*ók:e . -------- m

Esrssstssf salai ssrá kerestetik
* i Lv a gépészetet| iliit az electrotechnikát telje­
sen érti e/y fém űrügy ár részére. Ajánlatok kéretnek a kor és 
tizet*-’ s I igények rn égj elütésé v el. valamint az oklevél és lénykép
melléklésével RAKOTTTAT GYÖRGY és TÁRSAI <zég
czimére Losoncz. 44-.il 1

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles 
köszönöirat folytán ezen negyedszázad .óta fennálló 

rendelő-intézet a legmelegebben ajánlható.

Rendeld intézet Budapesten, VI., Andrássy-ut 24.
Opera mellett.

Titkos betegségeket,
húgycső folyásokat és sebeket, az önfertőztetés 
utóba.juit, az elgyengült ferfteröt, magömléseket, 
a bnja.kórnak ntókövetkezmenyeit, nőknél fehér- 
folyást, bármennyire is idültek, valamint mindazon női 
betegségeket, melyeknek a magtalanság egyik fő- 
okozója és bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód 

-zerint biztos .errel, gyorsan cs alaposan

Dr. GARAI ANTAL
'V sebész, szülész vs szemész tudor, volt csász. kir.

oszt.-főorvos. 43905
I Rendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, 
este 7 órától 8 óráig. Díjazott levelekre a legna­
gyobb figyelemmel válaszoltatik és gyógyszerekről is gon 

I db'kodva" le-z. "Wí Nőknek külön váróterem.

Hirdetések felvétetnek e lap részére 
a kiadóhivatalban, Papnövelde-utcza 8. |

Uj gyakorlati vezéfkönyy Juhay Antaltól!
Tanítóknak, nevelőknek, az iskolai hatóságoknak, mü­

veit szülőknek és az oktatás minden más barátjának szives 
figyelmébe ajánljuk a magyar paedagogiai irodalomban páratlanul álló, ezt 
a jeles munkát, mely az ismert nevű paedagogiai iró: JUHAY ANTAL szak­
avatott tollából került ki és

„A második osztály tanítója"
czirn alatt a napokban jelent meg a könyvpiaczon.

„A második osztály tanítója“ olyan gyakorlati vezérkönyv, mely 
a jeles szerzőnek „A gyermek első tanítója“ czim alatt megjelent hires 
munkája szellemében és modorúban teljesen kimerítő útmutatást nyújt az elemi 
népiskola második osztályában kötelezett összes tantárgyak tanítására Könyvében 
a szerzó szigorúan alkalmazkodik a jelenleg érvényben levő miniszteri tanterv 
követelményeihez, egyúttal azonban az életbe léptetendő népiskolai uj tanterv­
űi vaslat kívánalmainak kielégítésétől is gondoskodik. A neveléstudomány hat 
a gyakorlatban czélszerunek bizonyult minden uj vívmánya kellő méltatásban 
részesül és értékesítve van ebben a munkában. A beszéd- és értelemgyakorlatok 
módszeres feldolgozásánál az újkori mese- és elbeszélő irodalom legkiválóbb 
termekéit használja fel a szerző az oktatás sikerének biztosítására. A» anyag 
módszeres feldolgozása annyira részletező. Iránya oly egyzzertt, vilá 
gos és könnyen folyó, hogy nemcsak a szakembereket, hanem as ava­
tatlan. kezd# nevelőket és müveit szülőket is biztosan kalauzolja as 
oktatásban. Ezért nemcsak tanítói körökben, hanem pusztákon, tanyákon és 
oly kisebb falvakban lakó müveit családoknál is. amelyek hiányát érzik a jó 
iskolának, mindendütt ürömmel fogadott vendég és az oktatással foglalkozók 
megbecsülhetetlen támogatója, vezetője lesz Juhay Antalnak ez a kitűnő munkája

Az oktatási anyagot teljesen kimerítő, ez a derék szakmunka az Athé­
nné nm Irodalmi ét nyomdai réaavénytáraulat kiadásában (Budapest, 
VII., Kerepesi-ut 54 sz.) jelent meg. Terjedelme nagy oktáv-alakban 472 oldal.

Bolti ára fttsve 5 korona.
Kaoható urn a kiadótársulatnál, mint minden könyvkereskedésben.

I. sorosat.
1. Torboroh : A bangverueny. (Berlin) 
it Jan van Eyok : A azegíllt ferö. (Berlin )
а. Meloxxo da Forli: Hsrfd# ungynl. (Rvrna.)
4. Van der Meer van Delft : Ai olvasó nG.

(hrezilu. >
(, Fra Bartolommeo: A sirbatc-tel. (Florenz )
б. Sebastiane do Plombe : Római nö tier im)
T. Andrea del Sarto: Ai angyali Üdvözlet. 

(Florenz )
8. Kornbrand van Rijn : Ooatcrkep (Berlin.) 
V. Frans Hals : Vig izerenad iAimitenlam.) 

IV. Raffael : Madonna del tiranduca. (FV-runz.) 
1 . Rombrandt : Az ejjeli 6r-6g. I Amnterdam.) 
IX. Moretto : Szent Justina. iBera >
13. Tlxlan : Ejti e# fuldi azerelsin. (Hóoia.)
14 Klaas Plotersx Berohem : Útbaigazítás. 

(Lipc*e.)
l'j. Marl otto Albertinelli : Maria és Erűt bet. 

(Florenz.)
1k Ohrlstofano Allorl : Judit. iFloreuz.)
17. Pieter de Hoooh : Az olvasó uö. (München.)
18. Velazquez: Önarczkép. (Hómul
19. Lorenzo Lotto : Man a a gyermekkel ói Julies.

(Drezda.)
XU. Dürer: A négy apostol. — 1. Pál t» M-ik. 

(München.)

EgyptomU

II. sorosat.
II. Paolo Veronese : Enaztus Jairui hála »lőtt. 

(Bécs.)
X2 Van Dyok : Butbwen Máriu, a müv^tiz neje.

(München.)
15. Poussin: TájkVj MáUrv.mgeUstával.iBerón) 
XI. Correggio : Ganymed. (Bets 
XI- Rubens : Kfibzius és a bünbai -k. íMflnchen. ) 
XC. Claude Lorraln : .M-uekul-^ Lt;

LijkPppel. (Drezda.)
Í7. Dürer : A r* gy apustul. — II. Junoa »• Beter. 

(München.)
XH Orouzo : A t» eí Ic-any. U‘af.» )
X9. Palma Voocblo : '"zent B . b.ila. ( V elenczt 1 
L'U. Fr&ncosoo Coasa : Az A*z Berlin.)
31. Bellini. Madonna, i \ eb-ncz«- i 
Zí Adriaen Brouwer A l.an kártyás (Drezdai 
b: Tizian : Az a : -garas. (Dre/-:i 
34. Volazquox : Breda á'ads u 'Midiid )
Sa. Raffael : Madonna della S-diu (Florenz.)
3b. Watteau : A franezia vtgj.itvk. iBerlin t
37. Murillo : Pénzt számláló gyermekek (MOecheo)
38. Dürer: HolZfchuher Je: umo (Berlin, i
39. Vigéo Lebrun : Kett arczkep (Ban«.)
40. Lionardo : La Belle Ferroumere. (Paris.)

Titkos betegségeket!

1
a legelhanyagoltabb és legidültebb hugycsöfolyást. 
legsúlyosabb hn^y hólyagba) ok at, bajakóros sebek t 
syphilis utókovetkesmenyeit, önfertoztet est el 
gyengült terfierot elect rom va/v psyohro
phor által ; nőknél fehér felyaet bete sken le 
nélkül; lde(;- éJ hátgerinexbajt a l-.-gmaka >,t: 

bórbetegsecek^t gyógyít gvor-an és biztos - nor:

Dr. KAJDACSY
v os és k. ezredorvos es kórházi főorvos

rendelő intézetében
Budapest. IV.Kigyo-utcza 5.(Klotild-oalota)l.em.

Bemenet a lépesénél. — Rendelés v—4-ig, esti 7 — 8 óráig. 
Levelekre díjtalanul, titok tart*-, medett váiaszultatik : gyógyszere-
is gondoskodva i--.'. — Hölgyek és férfiak részere külön 

várótermek. — Díjazás mérsékelt. 41: í j
?

MAGYAR KÖNYVTÁR
Szerkeszti RADÓ AXTAL.

Kiadja LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)
cs. é-> kir. udv. könyvkereskedése

3'j.d»pest, "VI., jíá.nd.ráLsc'y-'J.t 21. szám.
Egy-egy szám ára 30 fillér.

Minden füzet egyenkint is kapható.

Verses müvek. Petőfi összes költeményei.
Lyra és epika

Ábrányi E Márcziu-i u.il.A

Megrendelhető LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)
cs. és kir. udvari könyvkereskedésébeu

Budapesten, VI. kér.. Andróssy-ut ül. sz. m
HM»»

Magyar királyi államvasutak.
99066/C. 11.

Hirdelmény.
Délnémet osstrák magyar vasúti kötelek. Keresstes- 
Nyérád állomás felvétele a fa és küregre fennálló 

kivételes dljssabásba
A fenti kötelékben 1900. évi február hó l-tól érvényes ki­

vételes díjszabás (IV. rész, 2. tüzet) C fejezetébe f. évi julius 
hó 15-től kezdődő érvénynyel Keresztes-Nvárád állomás is 
Mvétetik.

A C. fejezet B. csomóponti táblája tehát (a díjszabás 95. 
oldalán) következőkép egészítendő ki:

A csomóponttól az alábbi 
állomásig

Keresztes-Nyárád

Részdijtetelek 10U kg-kint 
márkában

Szakasz

II.

0.92 0.92

Budapest, 1902. julius hó.

A
1249

magy. kir. államvasutak igazgatósága,
a részes vasutak nevében is. 

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Az Athenaeum írod. és nyomdai 
r.-tirj kiadáséban Budapesten, 
VII., Kerepesi-ut 54. megjelent

SZERELMESEK 
KÖNYVE. El

Szerkesztette
DURA MÁTÉ.

Költemények, gondolatok, 
szerelmi nyelvek, levélminták, 
(elköszöntök, társas-játékok, 
népdalok, emlékeztetők stb. stb. 

kincsesháza.

Ezen
üesú

gazdag 
Ízléses, sz

tartalommal rendel 
, színes borítékba kötött 

könyv
WW' Ara 2 korona. "W
Kapható • lenti kiadóhivatalban 
és minden könyvkereskedésben

I cs egyéb költemények. V?ö.)
Arany. Iskolai kiadás. 

Válogatott balladái. (11 —12.) 
Toldi. (09-70)
Toldi esteje (87 - 88.) 
loldi “zereline. Szemelvények. 

(102—105.) Kisebb költe­
ményei. Szemelv. (74 75 i 

Az első lopás. J.íka -irdoge -101) 
Katalin. Keveházu Széni La-zló 

füve. (121—122.)
Buda halála. (137 — 139.) 
Vojtina Ar-, pociik.íja (144 ) 
Balassa Balint. tologatott 

költeményei. (186.) 
Berzsenyi D. Yúiog. ver- - .1 i 
Csokonai Dorottx a. Vig-'-p m. 

(10.)
Coppee A kovácsok -ztrajkja.

— ltadó Antal. (4.)
Falndi Ferencz. Versei. 1249 ) 
Gvadúnyi. A pele-kei nótá­

rius. (79.)
Heine költeményeiből. End- 

rödi Sándor. <182 ) 
Kalevala lté-.zlet Vikár.(209.) 
Kisfaludy Karoly \ alogatott 

költeményéi. (19.) 
Kisfaludy Sándor. Yúiog 

regei. (125.)
Kölcsey Ferenci. Válogatott

versei. (95.)
Lénán verseiből Feleki Sán­

dor. (262.)
A knrnczvilág költészete.

(42.)
Magyar népballadák. (52.) 
Magyar népdalok. 1150.) 
Ovidius költeményeiből. I’au- 

lovics. (192.)

Nyomatott Nafcj Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-ut«a 8., az .Egyetértés“ köriörgó-gépein.

A legolcsóbb jegyzet es, tan-' 
szerint ■ söpört ositott ki a
Ak antis« Neogrady, Te- 
legdy. Tnll képeivel. " -

késztette Bánoosi József
A helység kalapácsa. János - - 

tcz. (163.)
Elbeszelő költ I—II Rado V. 

(230 és 240.)
Az apostol. Jakab Odón (220) 
Itorioiuczok. Lenkei Henrik.

Haza és Szabadság. I—II Ra 1- 
nai Rezső. (2sii. és 290.) 

Barátság és szerelem. I—II. Fe­
renczi Zoltán. (25<) éa 270.) 

Családi versei. Szinnyei F’. 15' > 
Táj- *•- életképek. Vajda (ívnia. 

(171.)
Vegyes költ I—II. Balassa J. 

<181 és 310.)
Élete és költészete. Somogyi 

Gy. (210.)
Elbeszélések és hírlapi czikkek. 

(44.)
Útirajzok. (14)
Két olass kőltönö Radó A.

(173.)
Seabolcska Mihály Versek.

(34.)
Tennyson. Arden Enoch (50)
Tinódi Sebestyen. \ a gá­

tolt b.istóriás énekei. (145.)
Vergillns Aeneiee L Baróti 

Szabó Dávid. (236—237.)
Verseghy Ferenc* Vúlog.

költeményei. (166.)
Virág Benedek. X álozatott 

költeményei (115.)
Zrínyi Miklós. Szige i vesze­

delem. (8.)
Teljes jegyiek ingyen minden könyvkereskedésben.

1902
sza
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